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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

22.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/22/vlasnyky-zrujnovanogo-vnaslidok-

bojovyh-dij-zhytla-mayut-pravo-na-vyplaty-vpo/ 

Власники зруйнованого внаслідок бойових дій житла мають право на 

виплати ВПО 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання, яка 

становить 3 тисячі гривень особам з інвалідністю та дітям і 2 тисячі гривень 

для всіх інших внутрішньо переміщених осіб. 

Серед тих, хто має право на отримання довідки про взяття на облік як 

ВПО, особи, житло яких знищено або пошкоджено (до ступеня непридатного 

для проживання) внаслідок збройної агресії російської федерації (за наявності 

підтвердження відповідним актом обстеження технічного стану будинку або 

квартири). Це передбачено Постановою КМУ від 1 жовтня 2014 року № 509. 

Виплати ВПО можуть бути призначені таким особам відповідно до 

урядової Постанови від 20 березня 2022 року № 332. 

Також відповідна державна допомога може надаватися ще на один 

шестимісячний період, якщо особа повернулася до місця проживання, з якого 

вона перемістилася, відмовилася від допомоги та після цього її житло було 

знищено або пошкоджено. 

Згідно з роз’ясненням Мінсоцполітики, ця допомога виплачується за 

наявності даних про пошкоджене/зруйноване житло у Державному реєстрі 

майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених військовою агресією російської федерації проти 

України. 

Або – за наявності документального підтвердження від органів 

місцевого самоврядування про пошкодження/знищення житлового 

приміщення внаслідок збройної агресії рф, яке надається із заявою на 

отримання допомоги. 

Також у листі зазначається, що житло, яке віднесено до 2 та 3 категорій 

пошкодження, вважається таким, що непридатне для проживання. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/23/rezultaty-chergovogo-monitoryngu-miscz-

tymchasovogo-prozhyvannya-vpo/ 



Результати чергового моніторингу місць тимчасового проживання 

ВПО 

У 23 областях України провели моніторинг умов та облаштування місць 

тимчасового проживання (МТП) внутрішньо переміщених осіб. 

Моніторинг організували Кластер з питань управління та координації 

місцями тимчасового проживання ВПО в Україні (СССМ) та Ініціатива 

REACH. 

Моніторингом було охоплено 1136 МТП із загальною кількістю 98 262 

місця. 

Як засвідчують результати дослідження, у 91% МТП внутрішні 

переселенці мають доступ до інформації про державну реєстрацію ВПО. 

Зокрема, майже у всіх місцях тимчасового проживання їх консультують щодо: 

• доступних медичних закладів та послуг; 

• урядових та місцевих програм із надання грошової та інших видів 

допомоги ВПО; 

• доступу до правової допомоги; 

• реєстрації в Державній службі зайнятості та доступних вакансій. 

Серед іншого, 90% опитуваних в МТП мають доступ до психосоціальної 

допомоги для дорослих. В тому числі 79% респондентів повідомили про 

доступність психологічної допомоги для дітей. 

Також майже всі МТП забезпечені комунікаціями та засобами зв’язку: 

73% закладів безперебійно отримують електроенергію, 84% – водопостачання, 

81% – інтернет. 

Нагадаємо, такий моніторинг проводиться на вимогу Уряду згідно з 

постановою КМУ № 930. Вона затверджує Порядок функціонування місць 

тимчасового проживання ВПО. 

Документ було розроблено Мінреінтеграції за дорученням Премʼєр-

міністра Дениса Шмигаля на виконання Стратегії державної політики щодо 

внутрішнього переміщення на період до 2025 року. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/24/minreintegracziyi-ta-mizhnarodna-

organizacziya-acted-rozpochynayut-novu-programu-z-gumanitarnoyi-pidtrymky-

postrazhdalogo-vid-vijny-naselennya/ 

Мінреінтеграції та міжнародна організація ACTED розпочинають 

нову програму з гуманітарної підтримки постраждалого від війни 

населення 

Секретаріатом Кабміну зареєстровано проєкт міжнародної технічної 

допомоги «Консорціум Реагування: надання багатогалузевої гуманітарної 

допомоги постраждалому від конфлікту населенню в Україні (2023-2024)». 



Він спрямований на зміцнення спроможності до подолання труднощів 

постраждалими від військового конфлікту особами в Україні, у тому числі 

шляхом доступу до мультисекторальної гуманітарної допомоги. 

Проєкт фінансується Урядом США через Бюро гуманітарної допомоги 

USAID (BHA) та реалізовується міжнародною неурядовою організацією 

ACTED в Україні. 

Проєкт орієнтований на ВПО та постраждалих від військового 

конфлікту осіб, які проживають на деокупованих, прифронтових і стабільних 

територіях України, а також на тимчасово окупованих територіях. 

Передбачається надання продовольчої допомоги, допомоги з 

відновлення житла, економічного відновлення, забезпечення водою, 

санітарією та гігієною. 

Також передбачається надання багатоцільової грошової допомоги, яка 

становитиме 3600 гривень на особу на місяць і виплачуватиметься одним 

платежем у розмірі 10 800 гривень для покриття тримісячних потреб ВПО та 

постраждалих від конфлікту осіб. 

Проєкт триватиме до кінця цього року й діятиме у таких областях: 

Чернівецькій, Чернігівській, Черкаській, Донецькій, Дніпропетровській, 

Івано-Франківській, Харківській, Херсонській, Хмельницькій, 

Кіровоградській, Київській, Луганській, Львівській, Миколаївській, Одеській, 

Полтавській, Рівненській, Сумській, Тернопільській, Вінницькій, Волинській, 

Запорізькій, Закарпатській та Житомирській. 

Про алгоритм отримання допомоги у межах цього проєкту буде 

повідомлено додатково. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/24/ukrayinczi-yaki-postrazhdaly-vid-vijny-

mozhut-otrymaty-stypendiyi-dlya-bezkoshtovnogo-navchannya-na-it-kursah/ 

Українці, які постраждали від війни, можуть отримати стипендії 

для безкоштовного навчання на IT-курсах 

Освітня онлайн-платформа Prometheus у партнерстві з Western NIS 

Enterprise Fund (WNISEF) пропонує 1000 стипендій на навчання у сфері IT для 

українців, що постраждали від війни. Про це повідомляється на сайті проєкту. 

До навчання запрошують внутрішньо переміщених осіб, українців, які 

втратили роботу через війну, житло яких пошкоджене внаслідок бойових дій, 

ветеранів та ветеранок, а також членів їхніх родин. 

Вони можуть обрати один із запропонованих курсів: 

• Java Beginner. 

• Frontend. Базовий курс від Ciklum. 

• Тестувальник QA Manual. 

• Тестувальник QA Auto. 



• DevOps та Kubernetes. Практичний інтенсив. 

• UX/UI Design Basic. 

Навчання розпочнеться у період із 5 до 14 березня поточного року. Після 

його завершення учасники отримають сертифікати та рекомендації щодо 

подальшого працевлаштування. 

Для участі у програмі необхідно заповнити заявку за цим посиланням до 

31 січня 2024 року включно. 

На електронну адресу відібраних учасників надійде лист-інструкція. 

Результати відбору будуть оголошені до 8 лютого. 

Зазначимо, що Western NIS Enterprise Fund (WNISEF) – це перший в 

Україні та Молдові регіональний фонд прямих інвестицій з капіталом 285 

мільйонів доларів США, заснований за фінансування Уряду США через 

Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). 

 

*** 

 

24.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/24/z-lyutogo-2022-roku-uvkb-oon-

vidremontuvalo-ponad-275-tysyach-budynkiv-poshkodzhenyh-vnaslidok-

povnomasshtabnogo-vtorgnennya-rf/ 

З лютого 2022 року УВКБ ООН відремонтувало понад 27,5 тисяч 

будинків, пошкоджених внаслідок повномасштабного вторгнення рф 

У співпраці з Урядом України, регіональною та місцевою владою 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) разом із партнерами 

завершили ремонт понад 27,5 тисяч будинків. Про це йдеться на сайті 

організації. 

Завдяки програмі ремонту будинків українці мають змогу залишитися у 

власних домівках. Або ж повернутися до них після вимушеного переміщення 

в межах України чи після перебування в статусі біженців за кордоном. 

Зокрема, відновлювальні роботи відбулися у Київській, Миколаївській, 

Чернігівській, Сумській та Харківській областях. Вони були зосереджені 

насамперед на ремонті приватних будинків, а також багатоповерхових 

будівель. 

УВКБ ООН залучає українських підрядників до виконання ремонтних 

робіт, надає будівельні матеріали або грошову допомогу для покриття витрат 

на ремонт та матеріали. 

Роботи можуть включати відновлення даху, заміну вікон і дверей, 

утеплення будинку, а також капітальні ремонти будинків. 

Зазначимо, що 23 січня високопоставлена делегація відвідала Київщину, 

щоб ознайомитися із результатами реалізації програми ремонту будинків. До 

неї, зокрема, увійшли Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо 

Гранді разом із Послом Японії в Україні Мацудою Кунінорі та Керівницею 



Офісу Генерального директорату Європейської комісії з питань гуманітарної 

допомоги та цивільного захисту населення Клаудією Амарал. 

 

*** 

 

26.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/26/shhodo-kompensaczij-vlasnykam-zhytla-

u-mezhah-proyektu-pryhystok/ 

Щодо компенсацій власникам житла у межах проєкту «Прихисток» 

За програмою «Прихисток» передбачена компенсація витрат власникам 

житла у розмірі близько 450 гривень на місяць (14,77 гривні на день) за 

розміщення одного ВПО. 

Компенсації надаються за безоплатне розміщення ВПО. Стягнення 

орендної плати з переселенців за житло, власник якого отримує компенсацію 

у межах проєкту «Прихисток», є порушенням. 

Також слід зазначити, що відшкодування не надається за розміщення 

осіб, з якими власники житла пов’язані родинними відносинами (чоловік, 

дружина, батько, мати, діти, онуки, зокрема повнолітні). 

У разі виявлення таких випадків порушень просимо повідомляти до 

органів місцевої влади, відповідних військових адміністрацій або на гарячу 

лінію Мінреінтеграції за коротким номером 15-48. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/01/25/parye-odnogolosno-uhvalyla-

rezolyucziyu-pro-stanovyshhe-ditej-ukrayiny/ 

ПАРЄ одноголосно ухвалила резолюцію про становище дітей України 

До її розробки долучалося Мінреінтеграції. У резолюції розглядається 

становище дітей України – депортованих, примусово переміщених до росії, 

білорусі, на тимчасово окуповані території України, а також евакуйованих до 

країн Європи. 

Серед іншого документ підкреслює, що Україна не є державою, яка 

створює небезпечні умови для проживання наших дітей, і не є джерелом 

загрози для них. Їх спричиняє країна-агресор – росія. Саме через її збройну 

агресію українські діти змушені були покинути Батьківщину. 

Також наголошується на тому, що українські діти залишили свою країну 

для отримання лише тимчасового прихистку на територіях іноземних держав. 

Тому до них не може застосовуватися положення статті 6 Конвенції про 

юрисдикцію, право, співробітництво та відповідальність за захист дітей від 

1996 року. 



Натомість відповідним є застосування положень статті 5-ї. У ній йдеться 

про те, що вживати заходи, спрямовані на захист особи чи майна дитини, 

мають юрисдикцію судові або адміністративні органи України. 

Також документ поновив положення про те, що депортація дітей 

України становить воєнні злочини, злочини проти людяності та містить ознаки 

геноциду. 

Резолюція підтримала ініціативу щодо створення Міжнародної коаліції 

країн з повернення українських дітей. 

Нагадаємо, згадані питання неодноразово порушувалися на засіданнях 

Координаційного штабу з питань захисту прав дитини в умовах воєнного 

стану під головуванням Віцепрем’єрки Ірини Верещук. Вони стали основою 

для підготовки відповідних пропозицій до ухваленої резолюції ПАРЄ. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/minsotspolityky-tsentry-zhyttiestiikosti-

mozhut-ziavytysia-u-kozhnii-hromadi 

Мінсоцполітики: Центри життєстійкості можуть з‘явитися у 

кожній громаді 

23 січня 2024 року Уряд ухвалив Порядок організації діяльності та 

забезпечення функціонування центрів життєстійкості.  

Кожна територіальна громада може організувати центр життєстійкості – 

простір, у якому фахівці надаватимуть психосоціальну підтримку особам та 

сім'ям, які проживають на території. Наявність таких центрів також дасть 

можливість громаді ефективно організувати роботу зі своїми мешканцями: 

зекономити час людини і фахівців на пошук інформації, направляти їх до 

відповідних спеціалістів або органів та установ, показати найкоротший шлях 

до потрібної послуги. 

Крім того, центри життєстійкості покликані посилити локальне 

волонтерство та допомогти місцевим ініціативам у реалізації волонтерської 

діяльності. 

Кошти на фінансування центрів надає держава, місцева влада забезпечує 

приміщення та організовує роботу центрів.  

Необхідність створення таких Центрів зумовлена тим, що під час 

повномасштабної війни українці щодня живуть під впливом стресу і 

негативних емоцій. Часто мешканці громад (особливо в малих населених 

пунктах) не мають доступу до кваліфікованої психологічної допомоги. У 

центрах життєстійкості вони зможуть її отримати.  

Мета Мінсоцполітики, яке реалізує цю ініціативу, – навчити людей 

справлятися зі стресовими ситуаціями, давати раду собі та близьким, посилити 

волонтерство на місцях, а отже – згуртувати громади. 

В рамках проекту особлива увага приділяється розвитку батьківських 

навичок та догляду за дітьми. А також – психологічній роботі з 



військовослужбовцями, ветеранами і їхніми родинами, підтримці ВПО та 

інших незахищених верств населення. 

Кожен з таких просторів облаштований за принципами безбар’єрності, 

інклюзивності та безпеки.  

Як працюватимуть центри життєстійкості? 

Будь-яка територіальна громада України може подати свою заявку на 

участь у проекті. Строки подання заявки оновлюються на сайті Міністерства 

соціальної політики. Єдина умова для територіальних громад – підготувати та 

утримувати приміщення для надання послуги.  

Хто надаватиме послуги у центрах життєстійкості? 

Унікальність та інноваційність проекту в закупівлі послуг у 

недержавних надавачів. Громадські організації, благодійні фонди та інші 

надавачі соціальних послуг мають змогу долучитися до ініціативи 

Мінсоцполітики. 

Для цього вони подають свої кандидатури на участь у конкурсі. 

Надавачем послуги може бути юроособа або ФОП, яка внесена до Реєстру 

надавачів та отримувачів соціальних послуг та має команду профільних 

спеціалістів (психолог, соціальний менеджер, соціальні працівники).  

Форма конкурсної пропозиції та вимоги до її оформлення розміщені на 

сайті Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю. Учасники, які пройшли 

конкурсний відбір, зможуть пройти кваліфіковане навчання на тренінгах, 

організованих Мінсоцполітики спільно з партнерами, а також, в допомогу, 

кожна команда надавача отримує методичні матеріали для якісного 

впровадження послуги у центрах життєстійкості. 

Наразі партнерами проекту виступають Всесвітня організація охорони 

здоров’я (ВООЗ), Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ), Агропромхолдинг Астарта-

Київ, Благодійний фонд "Повір у себе" та інші.  

Проект реалізується Міністерством соціальної політики і є складовою 

Всеукраїнської програми ментального здоров'я Першої леді Олени Зеленської. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/promova-premier-ministra-ukrainy-denysa-

shmyhalia-na-zasidanni-uriadu-26012024 

Промова Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля на засіданні 

Уряду 

Доброго дня, шановні колеги, шановні українці. 

Від першого дня повномасштабного вторгнення наш Уряд визначив 

декілька пріоритетних завдань. 

Перше — це забезпечити Сили безпеки й оборони необхідними 

ресурсами, аби вистояти та перемогти. 

Друге — це втримати економіку та залучити ресурси, аби зберегти 

фінансову стійкість нашої держави. 



Третє — це допомогти тим, хто цього найбільше потребує. Продовжити 

та розширити соціальні програми підтримки наших людей. 

За майже два роки великої війни ми жодного разу не затримали ні 

виплати пенсій, ні виплати субсидій, ні виплати інших соціальних допомог. 

Цього тижня повністю закрили виплату всіх пенсій за січень. Тобто 

кожен пенсіонер отримав свої кошти. Загалом ми спрямували на це майже 58 

млрд грн. 

У лютому ми так само профінансуємо всі пенсії, всі субсидії, всі 

допомоги повною мірою. Це наше зобов’язання перед українцями. 

Ми розуміємо важливість цієї підтримки для людей. 

Тому соціальна сфера була і залишається серед пріоритетів нашого 

Уряду. 

Сьогодні ми ухвалимо рішення про автоматичне продовження всіх 

виплат для всіх внутрішньо переміщених осіб до 1 березня. 

З 1 березня запрацюють нові справедливі правила допомоги ВПО. 

Виплати будуть продовжені ще на 6 місяців для ВПО з числа 

пенсіонерів. 

Виплати будуть продовжені для наших громадян, які мають інвалідність 

1 або 2 групи, для дітей з інвалідністю, для дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. 

Також продовжуємо виплати для працездатних громадян, які стали на 

облік в Центр зайнятості або працевлаштувались. 

Міністерство соціальної політики все детально прокомунікує. 

Загалом держава продовжить підтримувати виплатами більш ніж 1,5 

мільйона внутрішньо переміщених осіб. 

Одночасно ми будемо продовжувати більш цільові інструменти 

підтримки, аби допомагати тим, хто цього дійсно потребує. 

*** 

Для того, щоб повною мірою профінансувати всі пріоритетні виплати 

держбюджету, ми продовжуємо активну роботу із залучення коштів від наших 

партнерів і союзників. 

1 лютого ми очікуємо, що ЄС затвердить нову чотирирічну програму 

підтримки України на 50 млрд євро Ukraine Facility. 

Попередньо можемо сказати, що всі 27 членів ЄС погодилися 

підтримати цю програму. 

Цього року очікуємо, що ЄС зможе надати нам фінансову допомогу 

приблизно на рівні 2023 року. Для покриття дефіциту українського бюджету 

нам важливо було б залучити близько 18 млрд євро від Євросоюзу. 

Цього тижня ми також провели розмову з міністеркою фінансів США 

Джанет Єллен. 

Першочергове питання стосувалося пакета фінансової підтримки з боку 

Сполучених Штатів. 

Адміністрація Президента Байдена має намір надати Україні цьогоріч 

11,8 млрд доларів бюджетної підтримки. 



Очікуємо на позитивне рішення американського Конгресу з цього 

питання вже найближчим часом. 

Ще одне важливе рішення із Вашингтону — це схвалення Комітетом із 

закордонних справ Сенату США законопроекту, який дасть можливість 

конфіскувати російські активи та передати їх на посилення стійкості та 

відбудову України. 

Робимо все можливе, аби відповідний механізм запрацював вже цього 

року і в США, і в інших країнах. 

Працюємо для посилення стійкості нашої держави, для справедливої 

допомоги нашим громадянам та для нашої перемоги. 

Дякую за увагу. 

Слава Україні! 

 

*** 

 

22.01.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-doderzhannya-prava-

vpo-na-nalezhni-umovi-prozhivannya-v-mtp-v-hmelnickij-oblasti 

Моніторинг додержання права ВПО на належні умови проживання 

в МТП в Хмельницькій області 

Регіональний координатор Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини Олег Шаповалов здійснив моніторинговий візит до місць 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, балансоутримувачі 

(власники) яких ініціювали їх внесення до офіційного переліку МТП області. 

Відвідали, зокрема МТП Дунаєвецької територіальної громади, утворені на 

базі: 

– будівлі лікувального трьох-поверхового корпусу в с. Миньківці; 

– дошкільного навчального закладу дитячі ясла в с. Рачинці; 

– приміщення дошкільного навчального закладу в с. Зеленче; 

– приміщення дошкільного навчального закладу в с. Нестерівці. 

Під час моніторингового візиту встановили, що у вказаних МТП 

проводяться роботи з ремонту і облаштування для приведення умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб у відповідність до Поряду 

функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб, затвердженого постановою КМУ від 01.09.2023 № 930. 

У активній співпраці з міжнародними і національними гуманітарними 

організаціями Дунаєвецька міська рада забезпечила опалення закладів 

власними твердопаливними котлами, замінили систему опалення, встановили 

пластикові вікна, а також проводяться ремонтні роботи в житлових 

приміщеннях та санітарно-гігієнічних кімнатах, встановлюється сантехніка, 

приміщення обладнуються побутовою технікою та меблями. 

ВПО проживають у двох МТП – в с. Миньківці і с. Рачинці в окремих 

приміщеннях. Забезпечені ліжками, постільними речами та меблями. Мають 

кухонні приміщення з загальнодоступною побутовою технікою для 



приготування їжі та санітарно-гігієнічні приміщення. Умовами проживання 

мешканці задоволені. 

ВПО долучаються до проведення ремонтних робіт, завели свійських 

тварин та птиць, мають город та вирощують овочі. В с. Миньківці для 

мешканців МТП за кошти благодійників збудовано теплицю. Наразі ВПО 

навчатимуться вирощувати тепличну городину. 

Дунаєвецька територіальна громада – одна з тих, в яких функціонує 

найбільша кількість офіційних МТП – 6. Представники органів місцевого 

самоврядування запевняють, що готові прийняти більше ВПО, а за потреби й 

збільшити кількість місць тимчасового проживання. Також в громаді активно 

працюють в напрямку формування фондів соціального житла, в тому числі і 

тимчасового житла для внутрішньо переміщених осіб. 

Під час моніторингових візитів провели інформування мешканців МТП 

щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а 

також роз’яснили порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. 

За результатами моніторингу направлять відповідні листи з 

рекомендаціями Хмельницькій ОВА щодо сприяння у приведенні умов 

проживання ВПО в даних МТП, відповідно до затвердженого Порядку 

функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб. 

 

*** 

 

26.01.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/23474.html 

Уряд продовжив виплату допомоги на проживання для ВПО 

Метою Мінсоцполітики є забезпечення дієвої підтримки для внутрішньо 

переміщених осіб, які змушені були залишити власні домівки. Політика щодо 

підтримки ВПО спрямована на те, аби:  

• Забезпечити поступову інтеграцію ВПО до приймаючих громад; 

• Стимулювати непрацюючих ВПО працездатного віку до 

працевлаштування; 

• Надавати ВПО цільові інструменти соціальної підтримки, які будуть 

відповідати на їх конкретні життєві потреби: 

• Захист родин від ризику бідності (зокрема, через надання 

можливості для внутрішньо-переміщених осіб отримувати допомогу 

малозабезпеченим родинам); 

• Підтримка родин, які не мають достатньо ресурсу для оренди житла;  

• Забезпечення догляду за дітьми;  

• Розвиток послуг з догляду за непрацездатними членами родини.  

26 січня  Уряд прийняв розроблену Мінсоцполітики постанову про 

продовження виплат на проживання для ВПО. Виплату допомоги всім ВПО, 

які отримували її до 1 лютого, автоматично буде продовжено до 1 березня (без 

додаткового звернення). 



Крім того, з 1 березня 2024 року виплати для ВПО буде продовжено для 

більшості нинішніх отримувачів виплат – тих ВПО, які належать до найбільш 

вразливих категорій громадян.  

Так, з 1 березня виплати автоматично продовжуютьсяще на 6 місяців для 

категорій ВПО, які  не мають можливості  працювати, а саме: 

• для пенсіонерів, у яких станом на 1 січня 2024 року  розмір пенсії  не 

перевищує 9 444 грн (чотири прожиткових мінімуми для осіб, що 

втратили працездатність); 

• осіб з інвалідністю I чи II групи, дітей з інвалідністю віком до 18 

років, тяжкохворих дітей (детальний перелік – у постанові); 

• дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з  їх 

числа віком до 23 років, а також батьків-вихователів і прийомних 

батьків. 

Крім того, значна кількість ВПО також зможуть отримати продовження 

виплат ще на 6 місяців, після подання нової заяви на виплату допомоги.  

ВАЖЛИВО! Звертатись по перепризначення допомоги для ВПО з 1 

березня родини можуть вже починаючи з 1 лютого 2024 року. Тим, хто 

відповідає критеріям Постанови, і  хто звернеться з новою заявою у лютому - 

березні 2024 допомога призначатиметься і виплачуватиметься, починаючи з 1 

березня. 

Умова продовження виплат на додаткові 6 місяців – те, що розмір доходу 

в таких родинах не перевищує 9 444 грн на одну особу (це дорівнює чотирьом 

прожитковим мінімумам для осіб, що втратили працездатність,  або, скажімо, 

37 776 грн на родину з 4-х осіб).  

Так, ще на 6 місяців зможуть отримати виплати для ВПО ті  родини, у 

яких є діти до 14 років, які не мають змоги відвідувати виховні та навчальні 

заклади або навчання відбувається в гібридному форматі (офлайн та онлайн), 

через що батьки не мають можливості працювати.  

Зокрема, право на продовження допомоги матимуть родини ВПО з 

дітьми до 14 років, які проживають в зоні активних чи можливих бойових дій. 

А також ті родини з дітьми до 14 років, які проживають в умовно безпечних 

регіонах України, але в цих населених пунктах немає можливості віддати 

дитину до дитячих садочків, а навчання в школі відбувається в форматі 

онлайн.  

Також допомога буде продовжена родинам, у яких один з членів сім'ї 

доглядає за особою з інвалідністю I групи, або дитиною з інвалідністю віком 

до 18 років, або тяжко хворою дитиною (детальний перелік випадків буде 

оприлюднено додатково).  

Крім того, допомога буде продовжена малолітнім дітям, які прибули без 

супроводу батьків, та вагітним жінкам (починаючи з 30 тижня вагітності). 

Крім того, прийняті зміни мають сприяти стимулюванню внутрішньо 

переміщених осіб працездатного віку до працевлаштування. Кількість 

отримувачів допомоги внутрішньо переміщеним особам в Україні на 

01.12.2023 становить 2,6 млн осіб, серед них  – осіб працездатного віку –  



майже 1,3 млн осіб.  Проте лише близько 40% працездатних ВПО наразі 

працюють, більша половина – не працевлаштовані. 

Тому допомога буде продовжуватися родинам, у яких працездатні особи 

працевлаштувалися, зареєструвалися як фізична особа-підприємець та 

розпочали відповідну діяльність/ або отримали допомогу на здобуття 

економічної самостійності/мікрогрант на створення чи розвиток власного 

бізнесу/ або отримали ваучер на навчання тощо та  у складі сім’ї є діти віком 

до 14 років. 

Крім того, продовження виплати допомоги на проживання для ВПО 

зможуть отримати родини, у яких непрацююча працездатна особа на дату 

звернення зареєструвалась в центрі зайнятості як безробітна або як така, що 

шукає роботу, але ще не працевлаштувалась, та в сім’ї є діти, які навчаються в 

школах /вузах. Водночас, якщо після перепризначення допомоги на додаткові 

6 місяців працездатний непрацюючий член родини, який не займається 

доглядом за дітьми чи особами з інвалідністю, не сприятиме своїй зайнятості 

(наприклад, зніметься з обліку в Центрі зайнятості), – виплату допомоги буде 

припинено. 

Таким чином, механізм виплат буде поєднано зі стимулюванням ВПО 

працездатного віку до працевлаштування і отримання власних джерел доходів 

для родини, і тим самим – допомозі родині стати на ноги після переміщення та 

інтегруватись у нові громади. 

Крім того, згідно ухваленої Постанови Уряду, відтепер ВПО, які 

отримували допомогу та відмовилися від неї, або яких було знято з обліку як 

внутрішньо переміщених осіб через те, що такі особи повернулись до 

покинутого місця проживання,  але знову були змушені з нього виїхати, також 

зможуть знову звернутись за призначенням допомоги на проживання. 

 

*** 

 

26.01.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-udoskonalyv-mekhanizmy-dlia-

realizatsii-prohramy-pilhovykh-zhytlovykh-kredytiv-na-zhytlo-dlia-vpo 

Уряд удосконалив механізми для реалізації програми пільгових 

житлових кредитів на житло для ВПО 

Кабінет Міністрів підтримав розроблені Мінреінтеграції зміни до 

постанови КМУ від 28 квітня 2021 року № 451. 

Ця постанова визначає порядок пільгового іпотечного кредитування 

внутрішньо переміщених осіб за рахунок коштів німецького державного банку 

розвитку KfW. 

Нововведення підвищуватимуть ефективність реалізації Проекту 

«Житлові приміщення для внутрішньо переміщених осіб». Він реалізується 

Мінреінтеграції та Держмолодьжитлом за фінансової підтримки Уряду 

Німеччини, що надав грант через німецьку фінансову установу KfW. 

 



Проектом акта, зокрема, передбачається: 

• Внесення до Постанови КМУ положень, які пов’язані зі збільшенням 

фінансування Проекту і продовженням строку його реалізації. 

• Встановлення пільгового періоду для позичальників, житло яких 

пошкоджене/знищене внаслідок збройної агресії російської федерації. 

Така ініціатива дозволяє продовжити надання доступних пільгових 

кредитів і сприятиме вирішенню житлових питань внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

26.01.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/denys-shmyhal-uriad-prodovzhyv-vsi-

vyplaty-dlia-vpo-do-1-bereznia 

Денис Шмигаль: Уряд продовжив всі виплати для ВПО до 1 березня 

Уряд під час засідання 26 січня ухвалив рішення про автоматичне 

продовження всіх виплат для всіх внутрішньо переміщених осіб до 1 березня. 

Про це повідомив Прем’єр-міністр Денис Шмигаль. 

«З 1 березня запрацюють нові справедливі правила допомоги ВПО. 

Виплати будуть продовжені ще на 6 місяців для ВПО з числа пенсіонерів. 

Виплати будуть продовжені для наших громадян, які мають інвалідність 1 або 

2 групи, для дітей з інвалідністю, для дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Також продовжуємо виплати для працездатних 

громадян, які стали на облік в Центр зайнятості або працевлаштувались», — 

відзначив очільник Уряду. 

Загалом, за словами Прем’єр-міністра, держава продовжить 

підтримувати виплатами більш ніж 1,5 мільйона внутрішньо переміщених 

осіб. 

Водночас Уряд буде продовжувати більш цільові інструменти 

підтримки, аби допомагати тим, хто цього дійсно потребує. 

«За майже два роки великої війни ми жодного разу не затримали ні 

виплати пенсій, ні виплати субсидій, ні виплати інших соціальних допомог. 

Цього тижня повністю закрили виплату всіх пенсій за січень. Тобто кожен 

пенсіонер отримав свої кошти. Загалом ми спрямували на це майже 58 млрд 

грн», — відзначив Денис Шмигаль. 

Прем’єр-міністр додав, що в лютому Уряд так само профінансує всі 

пенсії, субсидії й допомоги повною мірою. 

 

*** 

 

 

 



Місцеве самоврядування 

25.01.2024 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/aby-diznatysia-pro-pershocherhovi-potreby-

na-dnipropetrovshchyni-provodiat-anketuvannia-sered-pereselentsiv 

Аби дізнатися про першочергові потреби: на Дніпропетровщині 

проводять анкетування серед переселенців 

Дніпропетровська ОВА проводить анкетування серед переселенців. 

Питають, зокрема, в яких умовах людина проживає, чи потрібні їй соціальні 

послуги. Є можливість залишити свої побажання та пропозиції.  

«Наша основна мета провести аналіз. Дізнатися про основні потреби 

людей, яких прийняла наша область. Допомогти інтегруватися у громади, 

освоїтися на новому місці», – наголосила заступник начальника 

Дніпропетровської ОВА Надія Задорожна. 

Анкетування можна пройти за посиланням 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfNXBYks5XonUC90UJz97xdthN0w

gS45WwvOfs-kuitnne6zw/viewform. Опитувальник доступний і у чат-боті 

«СоцДопомога» https://t.me/SocialDnipro_bot. 

Аби захистити права ВПО, в області працює спеціальна Рада. У ній 

представники громадських організацій, працівники підрозділів 

Дніпропетровської ОВА. А ще – самі ж переселенці. 

Загалом з початку повномасштабного вторгнення регіон прийняв майже 

400 тис людей із «гарячих точок». 

 

*** 

 

26.01.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/na-zhytomyrshhyni-prozhyvaye-ponad-16-

tysyach-ditej-z-chysla-vpo/ 

На Житомирщині проживає понад 16 тисяч дітей з числа ВПО 

В Житомирській області нараховується понад 16 тисяч дітей, які є 

внутрішньо переміщеними особами. Серед цієї численної групи населення 

виділяється особлива категорія – 100 дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Вони походять із різних регіонів України та 

розселені у 30 громадах області. 

У рамках забезпечення належного утримання та догляду за вразливою 

категорією дітей, в області діють 6 дитячих будинків сімейного типу, де 

перебуває 36 дітей. Крім того, на території області функціонують 5 прийомних 

сімей, які забезпечують покращені умови для 12 маленьких внутрішньо 

переміщених осіб. 

Також діти, які опинилися у складних життєвих обставинах, 

перебувають під опікою та піклуванням, де їм надається необхідна соціальна 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfNXBYks5XonUC90UJz97xdthN0wgS45WwvOfs-kuitnne6zw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfNXBYks5XonUC90UJz97xdthN0wgS45WwvOfs-kuitnne6zw/viewform
https://t.me/SocialDnipro_bot


та психологічна підтримка. Загалом, 52 дитини з числа внутрішньо 

переміщених осіб в області отримують необхідну турботу та виховання. 

Ці заходи стають важливим кроком у створенні сприятливого 

середовища для розвитку кожної дитини, яка опинилася в складних умовах 

війни. Зокрема обласні ініціативи на рівні громад та установ допомагають 

забезпечити всі належні умови. 

Спільні зусилля громадськості, урядових структур та неприбуткових 

організацій дозволяють вирішувати соціальні проблеми та вносити 

позитивний вклад у життя внутрішньо переміщених дітей в Житомирській 

області. На шляху до їхнього повноцінного і щасливого майбутнього кожна 

ініціатива та допомога важлива. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-zbuduvali-sche-odin-shelter-

dlya-pereselenciv/ 

На Волині збудували ще один шелтер для переселенців 

«Нове житло – нове життя. В області збудували ще одне житло для 

внутрішньо переміщених українців», – повідомив начальник Волинської ОВА 

Юрій Погуляйко. 

Сьогодні у селі Тростянець Ківерцівської громади вручили ключі від 

постійного місця проживання сім’ям, які постраждали від війни та знайшли 

прихисток на Волині. 

За фінансування NEFCO волинські будівельники реконструювали стару 

будівлю шкільного інтернату. Тепер це модернізований та повністю 

обладнаний будинок на 21 квартиру, серед яких – дві квартири, облаштовані 

для потреб людей з інвалідністю. 

Проєкт реалізований в рамках програми «Підтримка ЄС для нагальних 

потреб розміщення внутрішньо переміщених осіб в Україні». Такі ж шелтери 

уже функціонують в Ковелі та Луцьку. 

Очільник Волині поспілкувався із сім’ями та привітав їх із новосіллям. 

Насамперед начальник ОВА висловив подяку Збройним силам України, 

завдяки яким Волинська область може приймати та убезпечувати громадян 

нашої держави. Також він відзначив якісну та професійну роботу 

будівельників, які за короткий термін впорались із поставленим завданням, та 

подякував представникам міжнародної організації NEFCO за потужну 

фінансову підтримку. 

«Але головне, щоб незабаром усі мали можливість знову повернутись 

додому. Віримо у перемогу, віримо у наші Збройні сили», – наголосив Юрій 

Погуляйко. 

 

*** 

 



24.01.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/minulogo-roku-ponad-400-bezrobitnih-

volinyan-bulo-zalucheno-do-suspilno-korisnih-robit/ 

Минулого року понад 400 безробітних волинян було залучено до 

суспільно корисних робіт 

Волинський обласний центр зайнятості спільно з територіальними 

громадами організовують суспільно корисні роботи для безробітних. У 2023 

році 447 волинян працевлаштували таким чином. Про це повідомила 

очільниця обласного центру зайнятості Алла Куцин під час брифінгу ОДА. 

«Загалом в Україні це називають "армія відновлення ". На щастя, Волинь 

немає великих потреб у відновленні, тому у нас – "армія оборони ". Тобто у 

рамках суспільно корисних робіт безробітні облаштовують оборонні рубежі, 

блокпости, спостережні пункти, укриття, заготовлюють дрова та виконують 

сільськогосподарські роботи для родин загиблих військовослужбовців, – 

зазначила Алла Куцин. – Також вони допомагають особам з інвалідністю, 

людям похилого віку, ремонтують житло внутрішніх переселенців та 

ліквідовують стихійні сміттєзвалища». 

Крім того, люди, які залучені до суспільно корисних робіт плетуть 

маскувальні сітки, шиють допоміжні засоби для потреб ЗСУ та виготовляють 

й пакують продукти харчування для військових. Вони отримують заробітну 

плату у розмірі близько 10-ти тисяч гривень на місяць. 

«Для того, аби взяти участь в цих роботах особа має бути на обліку в 

центрі зайнятості і бути в статусі безробітного. Є лише одна категорія людей, 

яка може не мати статус безробітного, але може взяти участь у суспільно 

корисних робіт – це внутрішньо переміщені українці», – додала керівниця 

Волинського обласного центру зайнятості. 

Слід зазначити, що безробітний влаштовується на тимчасове робоче 

місце до певного роботодавця, який працює з ним, як зі своїм працівником, а 

служба зайнятості фінансує його заробітну плату. Загалом на зарплати таким 

працівникам виплатили 2,3 млн гривень. 

«Торік нам вдалося організувати суспільно корисні роботи з 35-ма 

громадами області. В цьому році сподіваємося розширити перелік залучених 

ТГ», – сказала пані Алла. 

Вона також розповіла, що у Ковельському районі найбільше громад, що 

залучені до проекту (14). У Луцькому районі 9 громад організували суспільно 

корисні роботи, а у Камінь-Каширському та Володимирському по 6. 

«Суспільно корисні роботи – це хороша можливість виконати корисні 

роботи для громади і заробити кошти. Крім того, в умовах воєнного стану 

виплата допомоги по безробіттю триває лише 90 календарних днів. Однак, 

коли безробітний працевлаштовується на тимчасові роботи, то така виплата 

припиняється у зв’язку з оплатою суспільно корисних робіт. Опісля цього, 

людина може знову стати на облік в центр зайнятості і отримувати допомогу 

по безробіттю до влаштування на нову роботу», – зауважила Алла Куцин. 

 



*** 

 

26.01.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/top-novyny/60253-zhytlo-dlia-vpo-nova-

sotsialna-posluha-dlia-rodyn-veteraniv-psykholohichna-dopomoha-v-

hromadakh-vinnychchyny-kliuchovi-temy-zasidannia-koordshtabu-pidtrymky-

tsyvilnoho-naselennia-2 

Житло для ВПО, нова соціальна послуга для родин ветеранів, 

психологічна допомога в громадах Вінниччини – ключові теми засідання 

Коордштабу підтримки цивільного населення 

Сьогодні відбулось засідання Координаційного штабу підтримки 

цивільного населення за участю представників територіальних громад області. 

Учасники обговорили низку питань щодо підтримки ВПО, родин 

ветеранів та їх родин, а також надання психологічної допомоги населенню 

Вінниччини. 

Перший заступник Начальника ОВА Наталя Заболотна наголосила, що 

однією з цілей Стратегії міжвідомчої взаємодії є забезпечення житлом 

внутрішньо переміщених осіб. 

Наталя Заболотна дала доручення управлінню будівництва ОВА спільно 

з громадами оновити перелік об‘єктів, які придатні для житлобудування чи 

реконструкції. 

«Наприклад, коли маємо велику будівлю, з якої можна створити 

багатоквартирний будинок, то одразу постає питання працевлаштування для 

людей, які там житимуть. Одразу ж потрібно реалізовувати інші цілі Стратегії: 

якісні освітні, культурні, соціальні послуги, медичне обслуговування, 

працевлаштування та можливість бути залученими у прийняття рішень». - 

зауважила посадовиця. 

За словами посадовиці, це про добробут для кожної людини та її 

стабільний психоемоційний стан. 

Наталя Заболотна додала, що також в області є зрушення в розбудові 

системи надання психологічної допомоги. 

«Зараз у 40 громадах вже працюють 50 психологів. У доповнення 

створено 51 неформальне об’єднання психологів у 50 громадах». – зазначила 

Перший заступник Начальника ОВА.   

Крім цього, під час засідання розглянули питання підтримки ветеранів 

та їх родин. 

«Цього місяця ми вперше запустили нову соціальну послугу. На базі 

санаторного закладу сім’я ветеранів буде відновлюватися та повертатися до 

свого звичного життя. У цьому їй допоможуть психологи, які проводитимуть, 

як групові, так і індивідуальні заняття. Додатково надаватимуться процедури 

з оздоровлення. Також родина матиме час, щоб насолодитися спілкуванням 

одне з одним. У березні ми починаємо проєкт із тими громадами, які 

передбачили кошти на цю послугу. І я щиро дякую, тим, хто вбачає у цьому 



доцільність та потребу. Із рештою громад продовжуємо працювати». – 

резюмувала Наталя Заболотна. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/167883 

Реалізація в області державної програми для внутрішньо 

переміщених осіб ПРИХИСТОК 

У січні цього року близько 8 мільйонів гривень в області спрямували на 

грудневі виплати за програмою «Прихисток». 

Йдеться про відшкодування вартості комунальних послуг 6,6 тис. 

власникам житла, які безкоштовно прихистили 17,2 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. 

Щоб взяти участь у цій програмі, необхідно зареєструватися на сайті 

«Прихисток» і розмістити оголошення про надання тимчасового житла 

внутрішнім переселенцям. 

Зазначимо, що за програмою «Прихисток» передбачена компенсація 

комунальних послуг у розмірі близько 450 гривень на місяць (14,77 гривні на 

день) за безоплатне розміщення одного ВПО.  Фінансує виплати Товариство 

Червоного Хреста. 

 

*** 

 

26.01.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/168069 

Філіп Пронін підбив підсумки роботи команди за 100 днів 

Викриття корупційних схем, допомога військовим, підготовка до 

опалювального сезону та стабільна робота об’єктів критичної інфраструктури, 

розвиток бізнес-середовища області, підтримка соціально незахищених 

жителів області та ВПО – ці теми постійно у фокусі. 

«100 днів прозорості та підзвітності. 100 днів пильної уваги витрачанню 

бюджетних коштів на Полтавщині. Викриваємо масштабні корупційні схеми. 

Ще 5 кримінальних проваджень відкрили за фактами порушення 

законодавства у сфері закупівель та освоєння коштів. Розірвані кілька 

договорів. Зменшено вартість закупівель на понад 5,5 млн грн. Посилюємо 

команду робочої групи і набираємо обертів. Тільки прозорість і підзвітність, 

інших шляхів немає», – зазначив Філіп Пронін. 

Пріоритет в роботі – підтримка захисників і захисниць. 

«Постійно на зв'язку й зустрічаємося особисто з командирами наших 

підрозділів. Об’єднавши зусилля із бізнесом та волонтерами, систематично 

закриваємо потреби оборонців. За цей час передали допомоги на майже 50 млн 

грн бюджетних коштів. Це автомобілі, човни, квадрокоптери, радіостанції, 



ноутбуки та принтери, станції живлення і багато інших розхідних матеріалів», 

– розповів Філіп Пронін. 

Увагу в області постійно приділяють розвитку ветеранської політики. На 

Полтавщині запрацював інститут помічника ветерана. Перші дев'ять пройшли 

навчання у межах реалізації експериментального проєкту Мінветеранів. 

«Працюємо і над розвитком адаптивного спорту в регіоні, відкрили 

простір «Полтавщина непоборна» на базі «Акварени». До нього долучаються 

ветерани війни, серед яких вже є світові рекордсмени. Близько сотні ветеранів 

та членів їх сімей скористалися послугою професійної адаптації на загальну 

суму 726 тисяч гривень», – зауважив Філіп Пронін. 

Не залишилися без уваги та підтримки люди, для яких Полтавщина стала 

другою домівкою після повномасштабного вторгнення росії. Постійно 

допомагає прифронтовим регіонам, оперативно реагує на їхні запити. Область 

має значний економічний потенціал. Облдержадміністрація є надійним 

партнером для бізнесу. 

«Будемо підтримувати малий і середній бізнес, профільна програма 

починає діяти з цього року. Вперше на одному майданчику зібрали по 

максимуму крафтовиків Полтавщини. Провели форум, щоб популяризувати 

локальні бренди й допомогти налагодити співпрацю з великими українськими 

мережами», – зауважив Філіп Пронін. 

Очільник області також розповів про напрацювання в інших галузях. 

Наголосив, що попереду ще багато роботи. 

«Не зупиняємося на досягнутому. Консолідуємо наші зусилля задля 

розвитку і зміцнення Полтавщини», – підсумував Філіп Пронін. 

 

*** 

 

22.01.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/90265 

Триває виплата компенсації власникам житла в області, які 

прийняли переселенців 

У приватному житловому секторі Львівщини у грудні минулого року 

розмістили 9316 внутрішньо переміщених осіб. 

Так, департамент паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства Львівської ОВА 

подав заявку на фінансування компенсації витрат за розміщення (перебування) 

ВПО у грудні 2023 року на суму 4 222 876 грн. 

Нагадаємо, що на Львівщині у листопаді 2023 року в приватному 

житловому секторі розмістили 9570 внутрішньо переміщених осіб. Загальний 

обсяг компенсації власникам житлових приміщень приватного житлового 

фонду, які безоплатно розміщували в цих приміщеннях внутрішньо 

переміщених осіб, за листопад 2023 року склав 4 204 916 гривень. 

«Варто зазначити, що власникам житла, які прийняли внутрішньо 

переміщених осіб, для отримання компенсації, необхідно надавати правильно 



заповнені дані до органів місцевого самоврядування, адже це скоротить час 

необхідний для отримання зазначеної компенсації», - наголосив директор 

департаменту паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та 

житлово-комунального господарства Львівської ОВА Богдан Кейван. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/90612 

Від початку січня понад три сотні людей отримали безкоштовну 

допомогу в Офісі підтримки цивільного населення при Яворівській РВА 

У Яворівській військовій адміністрації відбулась друга зустріч 

представників міжнародних партнерів з керівниками військової адміністрації, 

керівниками громад району, менеджерами Офісів підтримки та керівниками 

прихистків. 

Щоденно в Офіс підтримки цивільного населення, який працює при 

Яворівській ВА звертаються люди про допомогу. Лише за січень 2024 року 

понад 300 людей отримали безкоштовну допомогу тут. Загалом, за два роки 

роботи офісу близько 6 тисяч осіб скористались гуманітарною, медичною, 

психологією та юридичною допомогою.  

Наше завдання сьогодні не зупинятися, а продовжувати посилено 

працювати для благополуччя мешканців району та на перемогу України. Тому 

у Яворівській військовій адміністрації відбулась вже друга зустріч 

представників міжнародних партнерів з керівниками військової адміністрації, 

керівниками громад району, менеджерами Офісів підтримки та керівниками 

прихистків. Захід відбувся за ініціативи Координаційний центр при ЛОВА.   

Ключове про що говорили:  

– стратегія підтримки громад району міжнародними партнерами 

– аналіз спільної роботи у районі  

– проблемні питання.  

Міжнародні партнери презентували свою роботу, поділились досвідом з 

громадами та тим чим можуть бути корисними. Такі зустрічі дуже важливі, 

адже тут є можливість поспілкуватись, почути один одного та об'єднатися на 

результат.  

Також під час зустрічі нагородив подякою начальника Львівської ОВА 

Максима Козицького менеджерів Офісів Аллу Жмурко та Маргариту Божко за 

активну громадську позицію, відданість у роботі пов'язану з допомогою 

внутрішньо переміщеним особам та подолання негативних наслідків війни. Це 

люди, які стали частинкою великого проекту. Саме вони щоденно 

комунікують з людьми, міжнародними партнерами та чують проблеми 

кожного і шукають шляхи їх вирішення.  

«Дякую Благодійним організаціям та фондам, а саме Людина в біді, 

Норвезька рада у справах біженців (NRC), БО «БФ «Рокада», БФ «Право на 

захист», HelpAge International в Україні, ГО «Лісові ініціативи і суспільство», 



ТОВ, Благодійна організація «Благодійний фонд «ДіагноМед», Мальтійська 

Служба Допомоги, БФОЗНС «Регіон Карпат» NEEKA, Благодійна організація 

«Міжнародний Благодійний Фонд «Маленькі Перемоги», Яворівський 

Червоний хрест за те, що поділились своїм досвідом та проєктами сьогодні. 

Дякую за те, що завжди підтримуєте Яворівщину та допомагаєте її 

мешканцям. Ваша праця нелегка, але сповнена добра та любові до ближнього. 

Нехай Милосердний Господь оберігає вас та віддасть вам сторицею за ваші 

добрі справи. 

Дякую громадам, які взяли участь у заході і завжди підтримують такі 

ініціативи. Ми всі команда, тому рухаємо далі до перемоги разом. 

Вкотре, дякую начальнику Львівської ОВА Максиму Козицькому за 

ініціативу створення таких Офісів в районах. Дякую координаторці центрів 

Галині Бордун та всім менеджерам офісів, за колосальну роботу. Це той 

випадок, коли люди безкорисливо стають на допомогу іншим, бо розуміють, 

що разом - ми сила і подолаємо все», – зазначають у Яворівській РВА.  

 

*** 

 

22.01.2024 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/rada-z-pitan-vpo-

viznachila-plani-roboti-na-2024-rik/ 

Рада з питань ВПО визначила плани роботи на 2024 рік 

Стратегічний план роботи на 2024-2025 роки ухвалили члени Ради з 

питань внутрішньо переміщених осіб при Черкаській ОВА. Принагідно 

ухвалили ще низку установчих документів. 

Зокрема операційний  план з реалізації Стратегії на 2024 рік, 

комунікаційну стратегію та план роботи на 2024 рік. 

Основними Стратегічними цілями діяльності Ради ВПО є сприяння: 

• реалізації громадянських і політичних прав ВПО, залучення їх до 

процесу розробки нормативних актів та контролю за їх виконанням; 

• забезпеченню і захисту прав та інтересів ВПО з питань соціального 

захисту, забезпечення житлом та зайнятості, психосоціальної, 

медичної та правової/юридичної допомоги; 

• діяльності територіальних громад у розвитку ефективних механізмів 

адаптації та інтеграції ВПО; 

• підтримки релокованого бізнесу, а також людей з числа ВПО, котрі 

відкрили власну справу задля надання їм організаційної, методичної 

та консультативної підтримки. 

Операційний план з реалізації Стратегії детально розкриває, як будуть 

реалізовуватися зазначені стратегічні цілі Ради ВПО, та показники, які 

дозволять виміряти результат виконання завдання. 

У планах роботи Ради ВПО – реалізація спільних проектів з органами 

влади, громадськими організаціями та благодійними фондами, проведення 

зустрічей, онлайн-зустрічей, тематичних засідань та круглих столів за участі 



ВПО Черкащини, сприяння створенню Рад ВПО у всіх територіальних 

громадах, розробка програми з підтримки та розвитку релокованого бізнесу. 

За кожен напрямок відповідатимуть робочі групи. Зокрема, робоча група: 

• з  житлових питань, підтримки релокованого бізнесу та фізичних 

осіб-підприємців з числа ВПО, адвокації, грантів та інвестиційних 

проектів 

• з питань соціального захисту, охорони здоров’я, освіти 

• та прав дітей 

• з питань комунікації. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/na-cherkashhini-na-

100-zabezpechuyut-dostupnist-osvitnix-poslug-dlya-ditej-vpo/ 

На Черкащині на 100% забезпечують доступність освітніх послуг 

для дітей ВПО 

Понад 8 тисяч дітей із-поміж вимушено переміщених осіб нині 

здобувають освіту на Черкащині. Ще більше тисячі – охоплені позашкільною 

освітою. Про це розповіла заступниця начальника Управління освіти і науки 

Черкаської ОДА Оксана Сімушіна під час засідання Координаційного центру 

допомоги цивільному населенню. 

За її словами, з початку повномасштабної війни освітніми послугами на 

Черкащині охопили понад 12,5 тис. здобувачів освіти з-поміж ВПО. 

– Також працюємо із педагогам, які вимушені були полишити свої 

домівки, – відзначила Оксана Сімушіна. – Натепер у заклади освіти області 

працевлаштовано 325 осіб, які переїхали з областей, де ведуться активні бойові 

дії. З них 182 – педагогічні працівники, 143 – інших спеціальностей. Діти й 

освітяни, які не мають можливості працювати онлайн удома, можуть це 

робити в освітніх хабах. В області за підтримки ЮНІСЕФ відкрили два такі 

освітні середовища на базі Смілянської школи №11 та Інституту 

післядипломної освіти педагогічних працівників. 

Освітній хаб на базі Інституту післядипломної освіти функціонує саме 

для учнів, студентів і дорослих ВПО. Тут для учнів і студентів закладів 

професійно-технічної освіти, які не мають домашніх ноутбуків чи інших 

гаджетів для навчання, передбачена «Діджитал студія».  

– Усі запити щодо надання доступу до освітніх послуг для внутрішньо 

переміщених осіб виконуємо на 100%, – відзначила перша заступниця 

очільника області Наталія Кравченко. – Оскільки нам важливо допомогти з 

інтеграцією дітей до життя в новому середовищі. Зокрема, сприяємо тому, аби 

діти були забезпечені харчуванням, отримували психосоціальну підтримку.  

Відзначимо, всі сім’ї внутрішньо переміщених осіб перебувають на 

обліку та отримують психолого-педагогічний супровід працівниками 

психологічної служби закладів освіти. Проведено майже 18,5 тис. 



консультацій, тренінгів і занять із подолання стресових станів, відновлення 

почуття безпечності. Крім цього, з дітьми проводять тренінги з розвитку 

життєвих навичок, адаптації до середовища, ефективної комунікації, захисту 

прав дитини тощо. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/minulorich-v-oblasti-

ozdorovili-ponad-tisyachu-ditej-vpo-ta-vijskovix/ 

Минулоріч в області оздоровили понад тисячу дітей ВПО та 

військових 

У межах діяльності Координаційного центру підтримки цивільного 

населення на Черкащині посилюють роботу з підтримки дітей і молоді. 

Завдяки налагодженій співпраці з благодійниками, торік послугами з 

оздоровлення охопили понад тисячу дітей ветеранів російсько-української 

війни, загиблих захисників, внутрішньо переміщених осіб. Про це під час 

засідання центру розповіла заступниця начальника обласного управління 

освіти і науки Оксана Сімушіна. 

Робоча група з питань дітей, багатодітних родин, молоді 

Координаційного центру підтримки цивільного населення налагодила  

співпрацю з понад 45 громадськими організаціями та благодійними фондами. 

– Завдяки спільній роботі із благодійниками, нам вдалося організувати 

відпочинок для дітей як в Україні, так і за кордоном, – зауважила Оксана 

Сімушіна. – До прикладу, за сприяння фонду Mountain Seed Foundation 15 

родин загиблих військових відпочили й отримали психологічну допомогу в 

літньому гірському таборі в австрійських Альпах. На запрошення 

неприбуткової організації Together Ministry 13 дітей, батько яких загинув в 

російсько-українській війні, у вересні отримували психологічну реабілітацію 

у штаті Джорджія. На запрошення Фундації Олени Зеленської 38 дітей із 6 

дитячих будинків сімейного типу, які перемістилися із зони бойових дій, із 

батьками-вихователями в червні відпочивали в дитячому таборі оздоровлення 

«Артек-Буковель» у Карпатах. Для всіх дітей нам вдалося підготувати 

новорічні подарунки за сприяння наших партнерів. 

Також у межах проекту Фундації «Адреса дитинства» з будівництва 

житла для дитячих будинків сімейного типу із прифронтових регіонів, 

першими в області новий дім отримали в Монастирищенській громаді родина 

з Херсонської області. У Черкаській громаді будується  житло для дитячого 

будинку сімейного типу з Донецької області, житло яких зазнало пошкоджень. 

 

*** 

 

 

 



22.01.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-pidtrimka-vnutrishno-

peremishchenih-osib-z-doneckoyi-oblasti220124 

Вісті з гуманітарних штабів: Підтримка внутрішньо переміщених 

осіб з Донецької області 

На сьогодні для підтримки внутрішньо переміщених осіб 

облдержадміністрацією, райдержадміністраціями, військовими державними 

адміністраціями та військовими адміністраціями населених пунктів Донецької 

області в 17 областях України працює 70 гуманітарних штабів/центрів/хабів за 

посиланням: https://dn.gov.ua/korisna-informaciya-dlya-vpo/pidtrimka-

vnutrishno-peremishchenih-osib-z-doneckoyi-oblasti?v=65ae2a29ec712. 

В таких локаціях евакуйовані мешканці Донецької області можуть 

отримати широкий спектр послуг: надання консультацій із соціальних та 

інших юридичних питань, психологічну та гуманітарну допомогу, соціальну 

та психологічну адаптацію для дітей та молоді, надання медичних послуг та 

консультацій, сприяння у працевлаштуванні ВПО, покращення цифрової 

грамотності, співпраця з підприємцями та допомога релокованому бізнесу. 

Організовується проведення культурних, освітніх, навчальних та 

мотиваційних заходів, заходів щодо адаптації внутрішньо переміщених 

громадян у приймаючих громадах (інтеграція ВПО), заходів з реалізації 

соціальних проєктів, проведення тренінгів для персоналу гуманітарних 

центрів тощо. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/golova-doneckoyi-oda-vadim-filashkin-spilno-z-

golovoyu-ofisu-uvkb-oon-u-dnipri-oktavian-mohorea-peredali-u-gromadi-

noutbuki-dlya-ditej 

Голова Донецької ОДА Вадим Філашкін спільно з Головою офісу 

УВКБ ООН у Дніпрі Октавіан Мохореа передали у громади ноутбуки для 

дітей 

Сьогодні голова Донецької обласної державної адміністрації Вадим 

Філашкін спільно з Головою офісу УВКБ ООН у Дніпрі Октавіан Мохореа 

передали головам місцевих військових адміністрацій чергові сертифікати на 

ноутбуки, які поїдуть до дітей. 

«686 учнів Донеччини вже отримали ноутбуки для навчання від 

Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців. 

60 ноутбуків призначені для Слов’янської громади, 47 для 

Костянтинівської, 30 для Бахмутської, 23 для Лиманської і 16 для 

Очеретинської. Ще 510 ноутбуків від УВКБ ООН отримають діти 34 громад 

області», - зазначив Вадим Філашкін. 

 



*** 

 

22.01.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-habah-donechchini-trivaye-robota-z-nadannya-

dopomogi-vnutrishno-peremishchenim-osobam 

Вісті з гуманітарних штабів: У хабах Донеччини триває робота з 

надання допомоги внутрішньо переміщеним особам 

У центрі підтримки внутрішньо переміщених осіб Волноваського 

району "Пліч-о-пліч" у м. Запоріжжя триває видача гуманітарної допомоги та 

видача дитячого харчування для малят до 3 років, понад 20 дітей отримали 

допомогу у вигляді дитячих вітамінів. 

 

З 22 січня у Центрі підтримки ВПО "Бахмутський район єднає. Київ" 

спеціалістами БФ «Право на захист» проводиться реєстрація на грошову 

допомогу вразливим категоріям переселенців від Агентства ООН у справах 

біженців. 

Продовжується видача лікарських засобів у гуманітарних хабах 

Торецької громади у містах Київ, Хмельницький, Черкаси та Дніпро. 

 

*** 

 

22.01.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavniki-doneckoyi-oda-vzyali-uchast-u-

zasidanni-koordinacijnogo-shtabu-z-pitan-zabezpechennya-realizaciyi-prav-i-

svobod-vnutrishno-peremishchenih-osib-260124 

Представники Донецької ОДА взяли участь у засіданні 

Координаційного штабу з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб 

Керівники структурних підрозділів облдержадміністрації, Голова Ради з 

питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій облдержадміністрації, 

обласній військовій адміністрації 26 січня взяли участь у засіданні 

Координаційного штабу з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб. 

Захід пройшов під головуванням Віце-прем’єр-міністра України – 

міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірини 

Верещук. 

На нараді були присутні представники центральних органів виконавчої 

влади, обласних військових адміністрацій, голови Рад з питань внутрішньо 

переміщених осіб облдержадміністрацій, представники громадських і 

міжнародних організацій, народні депутати України. 

Увага членів Координаційного штабу була приділена зокрема таким 

питанням: стан виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам; стан реалізації постанови КМУ від 11.03.2022 № 261 «Про 



затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні 

послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях 

(приміщеннях) об’єктів державної, комунальної та приватної власності у 

період воєнного стану» та проєкту «Прихисток»; аналіз проблемних питань 

ВПО, які надійшли на «гарячу лінію» Мінреінтеграції; стан розроблення за 

допомогою міжнародних організацій Стратегії діяльності рад ВПО, утворених 

при ОВА/КМВА; щодо напрацювання альтернативних варіантів забезпечення 

пенсійних виплат особам, які перебувають на тимчасово окупованих 

територіях і не можуть пройти відеоідентифікацію; аналіз потреби 

безкоштовного харчування дітей ВПО в закладах освіти тощо. 

За результатами засідання Координаційного штабу з питань 

забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб 

напрацьовані спільні рішення та надані відповідні доручення. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulosia-cherhove-zasidannia-oblasnoi-

rady-z-pytan-vnutrishno-peremishchenykh-osib-pry-chernivetskii-ova 

Відбулося чергове засідання обласної Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Чернівецькій ОВА 

Під час засідання за головування першої заступниці начальника 

Чернівецької ОВА Альона Атаманюк та Олени Приходько – головної 

експертки з регіональної координації благодійної організації «Благодійний 

фонд «Право на захист», голови Ради ВПО, обговорили організаційні питання, 

зокрема необхідність затвердження Стратегічного плану Ради з питань ВПО 

при Чернівецькій ОВА та формат співпраці з відповідними радами, що 

створені при сільських, селищних, міських радах Чернівецької області. 

«Працюємо на перспективу, тому важливим є облаштування постійного 

житла, працевлаштування внутрішньо переміщених осіб, створення 

можливостей для їхньої інтеграції у життя громад. Вони мають почуватися на 

Буковині не як у тимчасовому прихистку, а як вдома, будувати плани на 

майбутнє. Спільно працюємо, аби втілити у життя важливі соціальні проєкти. 

Однак, не забуваймо, що ворог і надалі воює із цивільним населенням. Тож, 

маємо бути готовими до того, що до кількість внутрішньо переміщених осіб 

може збільшуватися, тож має бути сформований і фонд тимчасового житла», - 

зазначила Альона Атаманюк. 

 

*** 

 

 

 

 

 



23.01.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/v-ternopilskii-ova-vidbulasia-spilna-

koordynatsiina-zustrich-klastera-z-pytan-zakhystu-upravlinnia-verkhovnoho-

komisara-oon-u-spravakh-bizhentsiv-v-ukraini 

В Тернопільській ОВА відбулася спільна координаційна зустріч 

Кластера з питань захисту Управління Верховного комісара ООН у 

справах біженців в Україні 

В обласній військовій адміністрації відбулася спільна координаційна 

зустріч Кластера з питань захисту Управління Верховного комісара ООН у 

справах біженців в Україні, Кластера з питань управління та координації 

місцями тимчасового проживання та міжнародних неурядових організацій 

щодо посилення координації гуманітарного реагування в Тернопільській 

області. 

Під час зустрічі обговорили поточну ситуацію по роботі із внутрішньо 

переміщеними особами та підсумували результати роботи у 2023 році.  

Окрім того, учасники зустрічі визначили пріоритети діяльності на 2024 

рік. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/za-pratsevlashtuvannia-pereselentsiv-mozhna-

otrymaty-kompensatsiiu-ponad-20-tys-hrn 

За працевлаштування переселенців можна отримати компенсацію 

понад 20 тис. грн 

Цьогоріч сума відшкодування роботодавцям витрат на зарплату за 

працевлаштування ВПО за три місяці становить 21300 грн, а з 1 квітня - зросте 

до 24 тис.грн. 

За надання роботи ВПО з інвалідністю надається компенсація до 6 

місяців розміром 42600 грн, з квітня – 48000 грн. 

Зауважимо, що торік запрацювала нова компенсаційна програма за 

облаштування робочих місць для осіб з інвалідністю. Для людини з 

інвалідністю І групи компенсація складає 106,5 тис.грн, для ІІ групи – 71 

тис.грн. 

Роботодавцям, в межах цієї програми, відшкодують витрати на 

придбання: меблів, поручнів та брусів, допоміжних засобів для 

позиціонування курсора та тактильних комп’ютерних дисплеїв, брайлівських 

клавіатур та портативних пристроїв, підйомних платформ для робочих місць. 

Також діє ряд інших програм, які передбачають повну або часткову 

компенсацію єдиного внеску або мінімальної заробітної плати за 

працевлаштування безробітних вразливих категорій. Зокрема, мова йде про 

учасників бойових дій, осіб з інвалідністю або передпенсійного віку, одного з 



батьків, хто виховує дитину до 6 років або дитину з інвалідністю, молодь на 

перше робоче місце. 

Довідково. У 2023 році близько 200 роботодавців Чернівецької області 

скористалися компенсаційними програмами обласної служби зайнятості. 

Майже 150 безробітних працевлаштовані з наданням компенсацій, а 

роботодавці отримали понад 4,6 млн грн. 

 

*** 
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Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivtsiakh-zapratsiuvav-navchalno-

treninhovyi-tsentr-sotsialnoi-roboty 

У Чернівцях запрацював Навчально-тренінговий центр соціальної 

роботи 

У Чернівцях запрацював Навчально-тренінговий центр соціальної 

роботи. Тут буковинцям допомагатимуть розвивати та впроваджувати 

соціальні послуги, а також підтримуватимуть незахищені групи населення, 

зокрема ВПО. 

Реалізували проєкт допомогли ЄС, Уряд Швеції та Програма розвитку 

Організації Об’єднаних Націй (ПРООН) в Україні. Зокрема, міжнародні 

партнери за $40 тис. відремонтували приміщення центру: облаштували фронт- 

та бек-офіси, простір для групової роботи, що дає змогу розмістити до 30 осіб. 

Крім того, повністю обладнали чотири робочі місця для методиста, 

адміністратора та інших спеціалістів, які відповідають за роботу тренінгового 

центру. 

Зазначимо, Програма розвитку ООН в Україні співпрацює з 

громадською організацією «Ліга соціальних працівників», що забезпечує 

кваліфіковану безперервну підтримку та покращує ефективність надання 

послуг тренінговим центром. 

«Цьогоріч ми плануємо залучити до навчання понад 150 соціальних 

працівників Буковини. З березня стартують тренінги для двох груп по 25 

фахівців. Триватиме курс – 60 годин. А п’ятеро найкращих спеціалістів 

отримають стипендії, які можна буде витратити на продовження навчання», – 

зазначила перша заступниця начальника Чернівецької ОВА Альона 

Атаманюк. 

 

*** 
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Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/na-prykarpatti-vidbuvsia-forumu-rad-vpo 

На Прикарпатті відбувся форум рад ВПО 

Напрацювати спільні алгоритми підтримки, адаптації та інтеграції 

внутрішньо переміщених людей, покращити взаємодію між владою, 



громадськими  та міжнародними гуманітарними організаціями. Саме такою 

була мета форуму рад ВПО, який зібрав представників із семи західних 

областей, а саме: Івано-Франківської, Львівської, Чернівецької, Закарпатської, 

Тернопільської, Волинської, Рівненської областей. Організували захід  

благодійний фонд «Рокада». 

Долучилися до проведення форуму заступниця голови обласної 

державної адміністрації Людмила Сірко, представники міжнародних, 

гуманітарних, благодійних організацій, територіальних громад. 

Учасники обговорили питання ведення діалогу між місцевою владою, 

жителями громад та внутрішньо переміщеними людьми. 

«Обласна державна (військова) адміністрація ефективно співпрацює з 

міжнародними фондами, благодійними організаціями та волонтерами.  

Завдяки цій співпраці територіальні громади отримують необхідну допомогу 

задля облаштування соціального житла для переселенців та надання їм іншої 

необхіднішої допомоги. Наразі є потреба в створенні місць проживання  для 

переселенців та облаштування їх необхідною побутовою технікою. 

Співпрацюючи із міжнародними донорами та органами місцевого 

самоврядування, визначаються потреби ВПО та, відповідно, й забезпечуються 

усім необхідним, – зауважила Людмила Сірко. - Сьогоднішня подія – це 

приклад єднання прогресивних сил задля надання допомоги людям. Важливо, 

що наша країна не залишилася наодинці з бідою через війну. Міжнародні 

організації оперативно відреагували на наші запити для допомоги тим, хто був 

змушений покинути свою домівку через війну, та продовжують допомагати 

потребуючим». 

Під час форуму йшлося про роботу рад внутрішньо переміщених осіб, 

які створюються благодійним фондом «Рокада» та працюватимуть із 

громадами, у яких проживають ВПО. 

Зауважувалося,  наразі триває процес створення рад ВПО, над яким 

активно працює благодійна організація «Рокада».  До цієї роботи вже 

долучилися сім областей західної України. Саме зусиллями цього фонду було 

створено вісімдесят рад ВПО в різних регіонах, які допомагають понад 125 

тисячам переміщеним людям. Ці ради ВПО не лише консультують, але й 

висловлюють запити та пропозиції, сприяючи вирішенню проблем внутрішньо 

переміщених громадян. 

Людмила Сірко також розповіла про приклади роботи ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб при Івано-Франківській обласній державній 

(військовій) адміністрації. 

 

*** 
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Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/pro-dotrymannia-prav-pidopichnykh-

nadannia-im-bezoplatnoi-pravovoi-dopomohy-zabezpechennia-iakisnykh-umov-

prozhyvannia-ishlosia-na-zustrichi-z-kerivnykamy-internatnykh-ustanov 



Про дотримання прав підопічних, надання їм безоплатної правової 

допомоги, забезпечення якісних умов проживання йшлося на зустрічі з 

керівниками інтернатних установ 

Директор департаменту соціальної політики облдержадміністрації 

Володимир Лемчак провів робочу зустріч із керівниками інтернатних установ 

області. 

Основна увага була зосереджена на питаннях дотримання прав 

підопічних, доступу до інформації про надання їм безоплатної правової 

допомоги, забезпечення якісних умов проживання. 

Також підбили підсумки роботи за 2023 рік та окреслили пріоритетні 

напрями на майбутнє. 

Окремо обговорили питання законності при прийнятті рішень, 

першочерговість спрямування коштів на утримання закладів та співпраці з 

благодійними організаціями. 

Довідково 

В області функціонують 8 інтернатних установ системи соціального 

захисту населення, в яких станом на сьогодні проживає 1155 підопічних, 

зокрема 143 – вихованці Залучанського дитячого будинку-інтернату. 

Упродовж 2023 року влаштовано 154 особи (в тому числі 40 осіб з числа 

ВПО), з них: 77 осіб – у психоневрологічні інтернати, 70 осіб – у геріатричні 

пансіонати, 7 дітей  - у дитячий будинок-інтернат. 

На сьогодні в інтернатних закладах проживають 94 особи з числа ВПО. 

 

*** 

 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

22.01.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?library=sotsialni-harantiji-dlya-vnutrishno-

peremischenyh-osib-vyplaty-u-zvyazku-z-tymchasovoyu-vtratoyu-pratsezdatnosti-

vid-pensijnoho-fondu-ukrajiny 

Соціальні гарантії для внутрішньо переміщених осіб: виплати у 

зв’язку з тимчасовою втратою працездатності від Пенсійного фонду 

України 

Внутрішньо переміщені особи (ВПО) мають право отримати виплати у 

зв’язку з тимчасовою втратою працездатності за рахунок коштів Пенсійного 

фонду України (ПФУ). Це можна зробити у випадку, якщо відповідні страхові 

кошти не виплачує роботодавець, алгоритм дій розроблений Громадським 

центром правосуддя у Широківській громаді. 



Які виплати можна отримати від Пенсійного фонду 

Зокрема переселенці мають право на такі виплати: 

 допомога по тимчасовій втраті працездатності («лікарняні»); 

 допомога по вагітності та пологах («декретні»); 

 допомога на поховання (крім поховання пенсіонерів, безробітних та 

осіб, які померли від нещасного випадку на виробництві). 

Такі виплати Пенсійний фонд України призначає і виплачує 

безпосередньо застрахованим особам, без формування заяви-розрахунку. Як 

це зробити? 

Необхідно звернутися до будь-якого сервісного центру ПФУ й надати 

такі документи: 

 оригінал і копію довідки про взяття на облік ВПО; 

 оригінал і копію паспорта громадянина України; 

 оригінал і копію довідки про присвоєння ідентифікаційного 

податкового номера; 

 листок непрацездатності (у разі наявності його в паперовій формі). 

Решту необхідної інформації фахівці Фонду самостійно отримають із 

реєстрів. 

Хто ще має право на виплати від ПФУ 

Вищевказані виплати можуть також отримати особи, які не належать до 

ВПО, але їхні роботодавці знаходяться на тимчасово окупованій території. У 

разі, якщо роботодавці не мають можливості нарахувати виплати за 

страховими випадками, їх виплачує ПФУ безпосередньо на рахунки 

працівників. 

Нагадуємо, що у Широківській громаді (Запорізька область) працює 

Громадський центр правосуддя за ініціативи ГО «Центр громадської 

активності «СІТІ ХАБ». Мета центру підвищити спроможність мешканців 

Запорізької області вирішувати проблеми та захищати власні права у правовий 

спосіб. Звернутись за консультацією до Громадського центру правосуддя у 

Широківській громаді можна за наступними контактами: 

Адреси: 

 смт. Широке, вул. Центральна 2, понеділок – п’ятниця, з 9:00 до 

17:00. 

 м. Запоріжжя, вул. героїв 37 батальйону, 12, понеділок – п’ятниця, з 

9:00 до 17:00. 

Телефон гарячої лінії: +380 (50) 986 51 80 

Електронна пошта: cityhub@ukr.net 
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В Україні скоротять виплати ВПО. Верещук пояснила, що це - 

вимога міжнародних партнерів 

Віце-прем'єр-міністерка з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України Ірина Верещук заявила, що виплати внутрішнім 

переселеним особам (ВПО) мають бути оптимізовані. 

Про це про це вона сказала в ефірі національного телемарафону, передає 

"Інтерфакс-Україна". 

"Партнери ставлять вимоги оптимізувати виплати", - сказала Верещук. 

Міністерка розповіла, що зміни з виплатами пов'язані зі зменшенням 

дохідної частини бюджету. 

"Ми напряму прив'язані до рішень наших партнерів. Партнери ставлять 

вимоги постійно верифікувати виплати з метою їх зменшення або оптимізації. 

Йдеться про те, що за міжнародними лекалами 2 роки достатньо для того, щоб 

адаптуватися", - сказала Верещук. 

Вона розповіла, що у 2022 році Україна спрямувала на виплати 

переселенцям 57 мільярдів гривень. У 2023 році ця сума збільшилася до 73 

мільярдів гривень. Планується, що у 2024 році гроші на допомогу для ВПО 

знову становитимуть близько 57 мільярдів гривень. 

"Вразливі мають продовжити отримувати виплати, а ті, хто вже, 

приміром, адаптувалися, або отримали житло, або мають роботу 

високооплачувану... підходи мають бути більш справедливі", - додала 

Верещук. 

Майже 40% переселенців в Україні живуть тільки на допомогу від 

держави, – Верещук 

За її даними, в Україні приблизно 4,9 мільйона осіб, які вважаються 

внутрішніми переселенцями. Із них 2,5 мільйона щомісяця отримують 

виплати. Верещук зазначила, що кількість ВПО постійно змінюється у зв'язку 

з міграцією людей за кордон або поверненням їх до своїх домівок (тоді вони 

втрачають статус ВПО), однак, є і приріст їхньої кількості у зв'язку з 

евакуацією людей із прифронтових районів. 
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Politico: Україна тисне на офіційних осіб ЄС, щоб повернути більше 

біженців 

Україна проводить попередні переговори з офіційними особами ЄС 

щодо майбутніх міграційних правил блоку, намагаючись забезпечити 



повернення додому більшої кількості своїх громадян у 2025 році та підтримати 

економіку, повідомляє Politico з посиланням на двох дипломатів ЄС, знайомих 

із перебігом переговорів. 

Хоча Київ не звертався до ЄС із офіційним запитом про заохочення 

повернення біженців, дипломати ЄС заявили, що з боку української сторони 

чинився певний тиск з метою посилити майбутні правила, щоб повернути 

людей. Один із дипломатів додав, що на даний момент це не конкретний запит 

з боку уряду України, а скоріше ознайомчий. 

Станом на листопад 2023 року 4.2 мільйона українських біженців 

скористалися директивою ЄС про тимчасовий захист, який має діяти до 

березня 2025 року. 

Зазначається, що у грудні військове командування повідомило 

президенту України Володимиру Зеленському, що армії необхідно 

мобілізувати 500 тисяч чоловіків боєздатного віку на тлі невдалого літнього 

контрнаступу. 

Відповідно до воєнного стану, чоловікам віком від 18 до 60 років не 

дозволяється виїжджати за межі України, проте 18 відсотків українських 

біженців у ЄС – чоловіки віком від 18 до 65 років. 

Радник адміністрації президента Зеленського Сергій Лещенко минулого 

тижня заявив: «Приймаючі країни мають припинити підтримувати біженців, 

щоб ті могли повернутися додому». За словами Лещенка, це його власна 

думка, а не трансляція політики президента. «Але я думаю, що мої думки 

відображають думки багатьох українців, які зараз живуть в Україні, а також 

багатьох державних чиновників, які переживають за економічну стабільність 

країни», – сказав він, але додав, що не знає про дискусію з приводу директиви 

про тимчасовий захист. 

За кілька днів після повномасштабного вторгнення Росії в Україну 

десятки тисяч українців добровільно вступили до армії. Зараз, через два роки 

після початку бойових дій, за різними оцінками, понад 750 тисяч чоловіків 

втекли до Європи. 

Спірний мобілізаційний законопроєкт, який пропонує знизити 

призовний вік з 27 до 25 років, був відкликаний з парламенту і перебуває на 

доопрацюванні. Міністр оборони України Рустем Умеров заявив, що він буде 

внесений повторно: «Цей закон необхідний для захисту нашої держави та 

кожного солдата, який зараз знаходиться на фронті. Його необхідно 

затвердити якнайшвидше». 

Один із дипломатів ЄС очікує, що після ухвалення закону про 

мобілізацію Київ посилить тиск. 

У четвер міністри міграції ЄС обговорять «альтернативні шляхи» 

мільйонів українських прохачів притулку. Якщо блок вирішить дозволити 

українським біженцям залишатися доти, доки триває війна, вони можуть 

доручити Європейській комісії створити нову систему. Директива про 

тимчасовий захист, яка є правовою основою для їхнього захисту, вже 

продовжувалася двічі. 



Представник Єврокомісії заявив, що «Європейський Союз готовий 

підтримувати Україну та всіх, хто рятується від російських бомб, стільки, 

скільки потрібно». 

У вівторок Росія завдала смертоносних ракетних ударів по Києву та 

Харкову. 

«Ми захищаємо людей, які покинули Україну через небезпечну 

ситуацію, і продовжуватимемо це робити. Навіть якщо ми не знаємо, якою 

буде ситуація у березні 2025 року, ми маємо готуватися до різних сценаріїв у 

майбутньому на користь наших друзів в Україні та на користь людей, які 

залишили Україну», – заявила державний секретар з питань міграції Бельгії 

Ніколь де Мур, яка головує на зустрічі. 

До війни в Україні проживало понад 40 мільйонів людей, а нинішня 

чисельність населення становить приблизно 35 мільйонів. 

 

*** 
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Відновлення паспорта для ВПО: як це зробити, якщо немає 

документів з фотографією 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців були змушені 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Бувають ситуації, коли переселенці втратили паспорт та хочуть відновити 

документ. У Державній міграційній службі України (ДМСУ) розповіли, який 

порядок відновлення паспорта громадянина України діє для ВПО у разі 

відсутності документа чи копії, де є фотографія. 

Як ВПО відновити паспорт, якщо немає документів з фото 

У відомстві зазначили, що документи на оформлення паспорта 

громадянина України подаються до будь-якого підрозділу ДМС, незалежно 

від зареєстрованого місця проживання. 

«Основним способом ідентифікації є отримання даних про особу з 

Єдиного державного демографічного реєстру (далі – Реєстр), до якого внесено 

інформацію про осіб, яким засобами Реєстру оформлювалися паспорти 

громадянина України у формі картки або паспорти громадянина України для 

виїзду за кордон», – йдеться у повідомленні. 

Також, ідентифікація проводиться за даними про особу, які зберігаються 

на паперових носіях у картотеках територіального підрозділу ДМС, яким 

видавався паспорт. 

У ДМС зазначили, що якщо доступу до картотек немає (актуально для 

тимчасово окупованих територій), ідентифікацію може бути отримано з 

наявних державних та єдиних реєстрів, інших інформаційних баз, що 

перебувають у власності держави або підприємств, установ та організацій. 



В процесі перевірки береться до уваги вся інформація, яку повідомив 

заявник. 

Як відбувається процедура ідентифікації особи  

У відомстві підкреслили, що разі неможливості ідентифікувати особу за 

отриманою інформацією, проводиться процедура встановлення особи шляхом 

опитування свідків, які були зазначені заявником. 

«Водночас, на час дії воєнного стану, законодавством передбачено, що 

у разі відсутності можливості особистої присутності членів сім’ї особи (у тому 

числі колишньої дружини/чоловіка), близької особи під час проведення 

процедури встановлення особи, така процедура може бути проведена у режимі 

відеоконференцзв’язку», – йдеться у повідомленні. 

Зокрема, для цього можуть знадобитися такі документи, що посвідчують 

особу та підтверджують громадянство України, посвідчують особу та 

підтверджують спеціальний статус члена сім’ї (у тому числі колишньої 

дружини/чоловіка), близької особи, та документи, що підтверджують факт 

того, що ця особа є членом сім’ї (у тому числі колишньою 

дружиною/чоловіком) або близькою особою особи, стосовно якої проводиться 

процедура встановлення особи, пред’являються під час проведення 

відеоконференцзв’язку. 

У відомстві додали, що копії таких документів надсилаються членом 

сім’ї (у тому числі колишньою дружиною/чоловіком), близькою особою на 

електронну адресу відомчої електронної пошти територіального 

органу/територіального підрозділу ДМС, яким проводиться 

відеоконференцзв’язок. 

Під час відеоконференцзв’язку працівником територіального 

органу/територіального підрозділу ДМС ведеться відеозапис, який 

зберігається та долучається із застосуванням засобів Реєстру до заяви-анкети. 

Так, в акті встановлення особи працівник територіального 

органу/територіального підрозділу ДМС зазначає, що встановлення особи 

здійснювалося з використанням відеоконференцзв’язку та в присутності 

особи, стосовно якої проводилася така процедура. 

 

*** 
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Радіо Свобода 
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В уряді України прокоментували повідомлення про «певний тиск» на 

ЄС для повернення біженців 

Українська влада не має прямої позиції про те, що українці, які втекли 

за кордон від війни, мають повертатися назад і тому їм мають скорочувати 

допомогу, заявила віцепрем’єр-міністерка України з питань європейської і 

євроатлантичної інтеграції Ольга Стефанішина. 



Відповідаючи на запитання кореспондентки Радіо Свобода про те, чи 

обговорюють представники України з партнерами ЄС майбутнє українських 

біженців, у той час, як видання Politico написало про «певний тиск» із боку 

української сторони в цьому питанні, Стефанішина відповіла, що «тривають 

дискусії». 

«Це одна з тих речей, які можуть підтвердити – звичайно, тривають 

дискусії. Дуже добре, що вони тривають з Україною про те, як в майбутньому 

розглядати питання українців, як обговорювати питання повернення 

українців. Це – дуже складне питання до обговорення. І тут не можна обійтися 

закликами. Однозначно не є прямою позицією України те, що українці мають 

повертатися назад і тому мають скорочуватися якась їм допомога – абсолютно 

ні. Це дискусія, яка триває», – сказала віцепрем’єрка. 

За її словами, для української влади принципова позиція полягає в тому, 

що громадяни України, які перебувають у Європейському союзі, «повинні 

мати право на тимчасовий захист». 

«Тобто сама можливість мати тимчасовий захист має залишатися в будь-

яких умовах і в 2025 році, і після нього. Навіть у разі припинення воєнних 

воєнних дій така можливість має залишатися. Інше питання – це фінансові 

виплати, оскільки йдеться про достатньо тривалий час. На жаль, війна 

продовжується. Вона триває майже два два роки, і, відповідно, це такий 

певний рубіж для держав. Тому ми маємо визначатися стосовно фінансових, 

соціальних гарантій, які мають громадяни в кожній країні. Але це абсолютно 

не радикальна комунікація, не негативна. Цей діалог триває, і так було і з 

початку війни», – додала вона. 

Напередодні видання Politico з посиланням на неназваних європейських 

дипломатів повідомило, що Україна веде переговори з ЄС щодо встановлення 

нових правил для того, щоб сприяти поверненню більшої кількості 

українських біженців у 2025 році. 

Видання зазначило, що, хоча Київ не надсилав офіційного запиту до ЄС 

щодо сприяння поверненню біженців, дипломати ЄС заявили, що українська 

сторона чинила «певний тиск» щодо посилення майбутніх правил для 

повернення людей. Один із дипломатів додав, що наразі це не конкретне 

прохання уряду України, а більше намагання дослідити ситуацію. 

Цього місяця припинити підтримувати біженців, щоб ті повернулися в 

Україну – покращувати економіку, закликав країни, які прихистили українців, 

і радник голови Офісу президента Сергій Лещенко в інтерв’ю швейцарському 

виданню. 

Після хвилі критики Лещенко заявив, що його слова «висмикнуті з 

контексту» і поскаржився на «черговий спалах ненависті» з боку окремих 

опозиційних політиків. 

Раніше цього місяця в Управлінні ООН з координації гуманітарних 

питань повідомили, що понад 6,3 мільйона українських громадян 

продовжують жити як біженці «в сусідніх європейських країнах і в усьому 

світі». 
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Робота в Європі для біженців з України: які правила та зарплати у 

різних країнах? 

Українські біженці у Європі отримують вільний доступ до ринку праці. 

Тому для багатьох українців вибір країни прихистку залежить не лише від 

соціальної допомоги, але й від перспективи знайти роботу. 

Мінімальні зарплати у найпопулярніших країнах зросли з 1 січня 

Тимчасовим захистом у ЄС в кінці листопада 2023 року користувалися 

4,27 мільйона людей із України. Євросоюз продовжив термін захисту для 

українців до 2025 року, що надає доступ до легального працевлаштування без 

додаткових дозволів. 

У Німеччині працевлаштуватися без знання мови можуть лише 

біженці, які втікають від війни 

Українці, які приїжджають до Німеччини, оформлюють дозвіл на 

тимчасове проживання "Aufenthaltstitel". Після отримання цього дозволу 

можна працевлаштуватися у країні. 

"Фактично на даний момент це єдиний спосіб для громадян України 

працювати у Німеччині без знання мови і досвіду", – зазначає директорка 

департаменту легалізації платформи EWL Марія Кузенко. 

У Німеччині підвищили мінімальну зарплату з 12 євро до 12,41 євро на 

годину брутто (до відрахувань). Без знання німецької мови і досвіду українці 

можуть працевлаштуватися у Німеччині на виробництві або в сфері логістики 

(складах).  

У Польщі готуються продовжити тимчасовий захист для українців 

У Польщі ще не ухвалили рішення щодо продовження терміну 

перебування громадян України після 4 березня 2024 року. До цієї дати 

процедура працевлаштування залишається без змін. Громадяни України, які 

в’їхали в Польщу з 24 лютого 2022 року і отримали тимчасовий захист, можуть 

працювати без отримання дозволів на роботу. 

Наразі в Польщі також можуть легально перебувати і працювати 

українці, якщо останній день їхнього легального перебування у Польщі 

припадає на період з 24 лютого 2022 року незалежно від того, чи мають вони 

PESEL UKR до 4 березня 2024 року. 

Найбільше вакансій для українців без вимоги знати польську мову та без 

досвіду пропонують у сфері логістики (робота з комплектацією та пакуванням 

посилок на складах одягу та продуктових складах). Також – на підприємствах 

харчової і переробної промисловості. Середня зарплата на такій роботі, 

враховуючи підвищення "мінімалки" з нового року – 4000-5500 злотих на руки 

(37,2-51 тисячі гривень). 

Чехія дає право працювати лише тим, хто отримує захист вперше 



Українці, які отримали тимчасовий захист у Чехії, мають вільний доступ 

до ринку праці. Це стосується громадян України, які проживали в Україні до 

24 лютого 2022 року та виїхали після повномасштабного вторгнення. На 

підтвердження потрібен штамп в паспорті про перетин кордону. 

Важливо, щоб не було візи або посвідки на тимчасове проживання в 

іншій країні ЄС. Також Чехія не надає захист людям, які вже отримували 

прихисток в іншій європейській країні. 

Можливості працевлаштуватися за біометричним паспортом у Чехії 

немає. 

"Чехія – єдина європейська країна, яка не видає тимчасовий захист 

українцям, які після повномасштабного вторгнення більше 2 тижнів 

перебували в інших країнах ЄС. Або ж громадянин України має підтвердити, 

що не отримував захист в іншій країні, а перебував як турист чи відвідував 

рідних, маючи при цьому активну біометрію", – звертає увагу Марія Кузенко. 

Для українців пропонують роботу на логістичних складах та 

автомобільних заводах, а також в сфері обслуговування. З 1 січня мінімальна 

зарплата також зросла з 17 300 до 18 900 чеських крон без вирахування 

податків. Чистими робітник повинен мати 16 442 крони (майже 27 тисяч 

гривень). 

Нідерланди – робота в промисловості та сільському господарстві 

З 2024 року мінімальна погодинна ставка у Нідерландах – 13,27 євро. 

Вона буде виплачуватися тільки людям старшим за 21 рік. Для молодших 

ставки будуть нижчі: 20-річні отримуватимуть 10,62 євро на годину, 19 річні 

– 7,96 євро на годину. Натомість очікується повторне підвищення ставок у 

липні. 

Галузі, які відкриті для працівників без знання мови – переважно 

сільське господарство (робота в полі та теплицях), харчова промисловість 

(робота на м’ясокомбінатах), на складах. На таких вакансіях зазвичай платять 

мінімальну погодинну ставку. 

Румунія – робота на основі захисту і "біометрії" 

Кожен громадянин України може отримати статус тимчасового захисту 

в Румунії незалежно від того, чи він перебував на момент початку 

повномасштабної війни в Україні. На відміну від багатьох країн ЄС Румунія 

не відмовляє у тимчасовому захисті, якщо людина вже користувалася 

прихистком в іншій країні або має візи чи посвідки на проживання в інших 

європейських країнах. 

Тимчасовий захист дає право українцям працювати без додаткових 

дозволів, а також право залишитися на один рік в країні з можливістю 

продовження терміну. 

Українці без знання румунської мови і досвіду можуть 

працевлаштуватися на роботу на підприємствах автомобільної галузі, харчової 

та переробної промисловості. 

Із січня 2024 року відбулося підвищення "мінімалки" до 3300 лей брутто 

(660 євро). На руки виходить 2079 лей (417 євро). За рахунок доплат за 



харчування і вищих ставок за роботу у додаткові години та нічний час можна 

заробити 850-1200 євро. 

У Литві є два варіанти легалізації для роботи 

Статус тимчасового захисту у Литві можуть отримати громадяни 

України, які вперше приїхали до Литви після 24 лютого 2022 року. 

Захист може отримати громадянин України, який проживав на момент 

повномасштабного вторгнення в Україні і не має статусу тимчасового захисту 

і актуальної посвідки на проживання чи віз в інших країнах ЄС. 

Втім є ще один варіант – отримання посвідки на проживання у Литві з 

гуманітарних причин. Її може одержати українець, який не знаходився на 

початок повномасштабної агресії на батьківщині, але не може повернутися 

додому. При подачі документів громадянин України має вказати, чому не 

може повернутися на територію своєї держави. Важливо при цьому не мати 

дозволів на проживання, віз та статусу тимчасової охорони в інших країнах 

ЄС. 

Наявність тимчасового захисту або посвідки відкриває для українців 

доступ до литовського ринку праці. 

Велика кількість вакансій є на підприємствах харчової промисловості, 

наприклад, м’ясної продукції, а також в автомобільній галузі. Загалом з 2024 

року мінімальна зарплата також зросла до 924 євро на місяць брутто. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/01/23/7178072/ 

Уряд Латвії виділить понад 15,6 млн євро на забезпечення 

українських біженців 

Латвійський уряд 23 січня схвалив пропозицію Міністерства захисту 

довкілля та регіонального розвитку (VARAM) про виділення коштів 

місцевому самоврядуванню для підтримки біженців з України до літа 2024 

року. 

Рішення уряду Латвії передбачає виділення VARAM до 15,6 мільйона 

євро для щомісячної компенсації місцевим органам влади видатків на 

утримання українських біженців. 

Ці кошти підуть зокрема на розселення й харчування українців, їхню 

соціальну підтримку, освіту, надання адміністративних послуг і координацію 

допомоги між місцевою та центральною владою в Латвії. 

"Фінансування, виділене муніципалітетам, не лише надає практичну 

підтримку українському цивільному населенню, а й символізує нашу спільну 

прихильність до зміцнення зв'язків дружби та солідарності між нашими 

країнами, особливо в ці складні часи", – прокоментувала очільниця VARAM 

Інга Берзіньш. 



Із січня по листопад 2023 року Міністерство захисту довкілля та 

регіонального розвитку Латвії вже перерахувало муніципалітетам понад 28,5 

мільйона євро на утримання біженців з України. 

Зараз, за різними оцінками, в Латвії перебувають від 33 до 46 тисяч 

українців, які виїхали після початку повномасштабного вторгнення РФ у 

лютому 2022 року. 

Минулого року Сейм Латвії продовжив до кінця 2024-го програму 

первинної допомоги прибулим українцям, в межах якої їм допомагають знайти 

житло й забезпечують продовольством. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Суспільне Новини 

https://suspilne.media/668586-na-poltavsini-reestruut-vpo-dla-otrimanna-

grosej-na-drova/ 

На Полтавщині реєструють ВПО для отримання грошей на дрова 

У Полтавській області внутрішньо переміщені особи можуть отримати 

фінансову допомогу для придбання дров. Гроші надаватимуть на 

опалювальний період. 

Видачу допомоги влаштували представники благодійного фонду 

"Карітас Полтава" за підтримки Католицької служби допомоги (CRS). Проєкт 

назвали "Гроші на теплу зиму". 

Як розповів Суспільному соціальний працівник благодійного фонду 

Владислав Лапенко, грошову виплату на закупівлю дров надають на 

господарство загалом, а не на кожного члена родини. Реєструють тих, хто 

потребує, в офісі "Карітас Полтава" в обласному центрі, що на вулиці Пилипа 

Орлика, 20/1. Він працює з 09:00 до 17:00. 

Подати заявку можна до 26 січня, розповів Владислав Лапенко. 

Допомога призначена для ВПО таких категорій, якщо вони не отримували 

подібну виплату восени 2023-го року: 

 люди з інвалідністю чи важкими захворюваннями; 

 самотні люди старші 55 років; 

 самотні матері, батьки чи опікуни неповнолітніх дітей, недієздатних 

людей; 

 багатодітні родини, вагітні або матері з дітьми до трьох років. 

Аби зареєструватися, людина має принести з собою оригінали паспорта 

та ідентифікаційного коду, довідку ВПО, рахунок ІBAN, документи про 

підтвердження критерію вразливості. Також обов’язково слід мати довідка про 

пічне опалення за місцем проживання. 

Додаткову інформацію можна отримати за телефонами: +380503464693, 

0800336734. 

 

*** 

 



24.01.2024 

Суспільне Новини 

https://suspilne.media/668368-u-hmelnickomu-remontuut-dva-gurtozitki-

dla-pereselenciv/ 

У Хмельницькому ремонтують два гуртожитки для переселенців 

Близько 200 переселенців, які перебувають на обліку для отримання 

тимчасового житла у Хмельницькому, планують розселити у відремонтованих 

приміщеннях двох гуртожитків, каже заступник міського голови Василь 

Новачок. За його словами, нині за грантові кошти у Хмельницькому 

закінчують ремонт приміщень на Інститутській та Кам’янецькій. 

"Кошти виділені Євросоюзом. Замовник робіт – Хмельницька міська 

рада. На рахунки Хмельницької міської ради має бути перераховано майже 1,4 

мільйона євро. Власне, в межах цих коштів і відбуваються ремонти", — 

пояснює Василь Новачок. 

У гуртожитку на Інститутській – відремонтували півтора поверху, каже 

директор управляючої муніципальної компанії "Південно-Західна" Олег 

Зярко. За його словами, там облаштували тридцять дев’ять кімнат з ліжко-

місцями. У кожній з них – диван, двоп ліжко, шафа, стіл, тумба, полиці, 

маленький холодильник. Для мешканців цих кімнат на поверхах 

відремонтували загальні санвузли, три кухні. 

"Зараз ми перебуваємо на кухні — місці загального користування для 

одинаків. Тут дві нових газових плити, дві витяжки і кухонне устаткування", 

— розповідає директор муніципальної компанії. 

Також у гуртожитку облаштували шість смартквартир для сімей, каже 

Олег Зярко. 

"Тут облаштовані душові кабіні, санвузол, вхідні двері нові. Далі у 

кімнаті є нові меблі, ліжко, диван і меблева частина. Облаштована кухня для 

зручностей, забезпечена робочою поверхнею, кухонним столом, витяжка є, 

мийка з сифоном, енергозберігаюча техніка, холодильник. Ще буде плита", — 

каже Олег Зярко. 

У гуртожитку відремонтували покрівлю, замінили вікна, мережі 

водопостачання і водовідведення, опалення та електропостачання, каже Олег 

Зярко. 

"Ремонт розпочався в березні 2023 року і на цей час закінчуються 

завершальні роботи, косметичні. Ремонтується укриття, в них будуть стояти 

меблі. Поруч буде приміщення з пральними машинами, де буде виконано 

ремонт", — доповнює Олег Зярко. 

Будівлю на Кам’янецькій, 74 реконструюють під гуртожиток з квітня 

минулого року, каже директор управляючої муніципальної компанії 

"Центральна" Ігор Білокриницький. За його словами, ремонтують два з 

половиною поверхи. На них для переселенців облаштовують 16 смарт-квартир 

та 13 кімнат з ліжко-місцями. Основні роботи — ті самі, що в гуртожитку на 

Інститутській. 

"Виконано приблизно 90% всіх будівельних робіт. На цей момент 

встановлюється сантехніка, електричні плити й меблі. Будівельники кажуть, 



що всі роботи завершать приблизно в березні цього року", — пояснює Ігор 

Білокриницький. 

Завершити роботи у гуртожитку на Інститутській 12/1 планують до кінця 

січня, каже Василь Новачок. 

"Я вважаю, що в лютому вже будемо мати затверджений список 

мешканців, які зможуть заселитися. Частину людей – це будуть люди, які жили 

на четвертому-п’ятому поверхах до проведення ремонту, також внутрішньо 

переміщені особи, які заселися ще у 2014, 2015-16 роках. Власне, ці люди 

повернуться в те жило, яке відремонтоване. Ну, а інші, вже люди, за рейтингом 

будуть розселятися", — розповідає Василь Новачок. 

725 сімей та одиноких громадян-переселенців нині стоять на обліку для 

отримання тимчасового жила у Хмельницькому, розповів начальник відділу 

обліку та розподілу житлової площі Анатолій Коростіль. Ведуть облік з 20 

червня 2022 року. 

"Ця система передбачає рейтинг громадян, які мають пільги. Наприклад, 

учасники бойових дій, з-поміж учасників АТО-ООС, війни з російською 

агресією, мають 50 балів для отримання тимчасового житла. Сім’ї з трьома 

дітьми – 27 балів, двома дітьми – 25 балів", — пояснює Анатолій Коростіль. 

Як розповів Анатолій Коростіль, переселенців безкоштовно 

заселятимуть до реконструйованих гуртожитків відповідно до рейтингу, який 

обраховуватимуть після завершення ремонтних робіт. З ними 

підписуватимуть угоду на рік. Сплачуватимуть вони – лише за комунальні 

послуги. 

 

*** 

 

22.01.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3816685-komisar-oon-u-

spravah-bizenciv-vidvidav-harkiv.html 

Комісар ООН у справах біженців відвідав Харків 

Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді, 

перебуваючи 22 січня у Харкові, пообіцяв, що організація й надалі фінансово 

підтримуватиме постраждалих внаслідок російських ударів, переселенців і 

долучиться до відбудови. 

Про це Гранді заявив у коментарі ЗМІ, передає кореспондент 

Укрінформу. 

Комісар зауважив, що приїжджає до України, аби показати, що 

українські міста - в пріоритеті роботи ООН. 

“Адже Харків не тільки був під обстрілами, а й продовжує дуже жахливо 

обстрілюватися. Кількість вимушених переселенців дуже велика в місті. І ми 

продовжуємо надавати допомогу людям, які страждають одразу ж після цих 

ударів, зокрема й завдяки нашим партнерам. Звичайно, де це можливо, ми 

намагатимемося надавати допомогу у довгостроковій відбудові пошкоджених 



будівель, де мешкають люди. Також у співробітництві з міською владою 

продовжуємо надавати фінансову допомогу", наголосив комісар ООН. 

Згідно з офіційною статистикою, яку навів міський голова Ігор Терехов, 

у Харкові перебувають 196 тис. переселенців. 

“Однак ми розуміємо, що їх значно більше. Вони приїхали до нашого 

міста з Донецької, Луганської, Запорізької, Херсонської областей, з 

деокупованих територій Харківщини. Ці люди потребують підтримки”, - 

зазначив мер. 

Гранді побував у місцях російських ракетних ударів по житловій 

забудові, поспілкувався з місцевими жителями, також відвідав шкільні 

приміщення, облаштовані на станціях метрополітену. 

“У мене два враження від метро-школи. По-перше, це фантастично, що 

ви змогли це зробити. Для мене це дуже дієвий символ нескореності 

української держави. Коли я запитав у дітей, які вони мають права, то перше, 

що вони відповіли: “Право навчатися”. Друге, звичайно, будьмо відвертими, 

ненормально, коли війна перервала звичний цикл життя, діти не мають 

навчатися в метрополітені. Я приїжджаю до України, аби потім передати на 

міжнародній арені, що Україна все ще потребує допомоги. Я приїжджаю, щоб 

побачити на власні очі, зокрема і в Харкові. Ви можете розраховувати на нас, 

на мене особисто, я буду передавати, що Україна бореться, що їй потрібна 

допомога", - сказав Гранді. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3818182-na-prikarpatti-dla-

ditej-pereselenciv-hocut-stvoriti-privatni-grupi-u-ditsadkah.html 

На Прикарпатті для дітей переселенців хочуть створити приватні 

групи у дитсадках 

На Прикарпатті ініціюють створення приватних груп у дошкільних 

закладах для дітей з родин ВПО. 

Про це представникам ЗМІ перед відкриттям форуму щодо роботи з 

ВПО повідомила заступниця голови Івано-Франківської ОВА Людмила Сірко, 

відповідаючи на запитання про працевлаштування переселенців та навчання 

їх дітей в освітніх закладах області. 

«Щоб мама могла працювати, вона має бути спокійною за дитину. Наразі 

тривають перемовини з міжнародними донорами про започаткування 

приватних груп у дошкільних закладах та їх забезпечення. Є ідея розпочати 

такий проєкт», - зазначила Сірко. 

За її словами, йдеться про створення приватних груп для 20 дітей у п’яти 

громадах області. Серед них – Івано-Франківська громада, де склалась 

найбільш критична ситуація. 

 



«Ще до війни у цій громаді не вистачало в дошкільних закладах місць. 

В інших громадах ситуація краща – там завантаженість складає близько 60%. 

Тобто є резерв, щоб діти переселенців могли відвідувати дитсадки», - 

запевнила Сірко. 

За її інформацією, на Прикарпатті завдяки центрам зайнятості вдалось 

працевлаштувати понад 500 осіб з числа ВПО. Наразі більше 1100 вакансій 

залишається відкритими, переважно в містах Прикарпаття. 

Як повідомляв Укрінформ, на Прикарпатті від початку війни прийняли 

більше 160 тисяч переселенців, нині в громаді проживає понад 120 тис ВПО. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3818249-u-semi-oblastah-

ukraini-zapracuut-radi-vnutrisno-peremisenih-osib.html 

У семи областях України запрацюють Ради внутрішньо 

переміщених осіб 

Про це в Івано-Франківську представникам ЗМІ перед відкриттям 

форуму з питань ВПО повідомив керівник БФ «Рокада» Олександр Малюхов, 

передає кореспондент Укрінформу. 

«Ми починали роботу зі спільнотами ВПО в місцях їх тимчасового 

поселення. І це була певна можливість долучатись цим мешканцям до 

ухвалення рішень. Це переросло у створення Рад ВПО, які на рівні громад 

могли б долучатись і створювати певну платформу для діалогу між місцевою 

владою і мешканцями, які проживають в громаді, і тих, які приїхали, щоб 

доносити свої проблеми, потреби. У такий спосіб ми закладаємо важливий 

аспект розвитку громад. Наразі триває процес створення Рад ВПО. До нас 

долучається зараз Рівненська область. Відтак, наша географія - це Волинська, 

Рівненська, Львівська, Тернопільська, Чернівецька, Хмельницька та Івано-

Франківська області», - зазначив Малюхов. 

За його словами, для багатьох учасників Ради ВПО попередньо провели 

відповідне навчання. 

На своїх засіданнях Ради ВПО розглядають наболілі питання і 

пропонують їх вирішення вже на рівні громад. 

Нині, додав Малюхов, у переселенців найбільш проблемними 

залишаються питання отримання житла та працевлаштування. 

Відомо, що на Прикарпатті створені 38 Рад ВПО. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3818322-peremiseni-osobi-ak-

utrimati-ta-povernuti-ukrainciv-dodomu.html 



Переміщені особи: як утримати та повернути українців додому 

За даними ООН, понад 12 мільйонів українців зазнали переміщення 

через окупацію українських територій чи бойові дії. Майже 5 мільйонів із цієї 

кількості поїхали за кордон, а інші стали внутрішньо переміщеними особами. 

Здебільшого це молоді економічно активні люди, які є значним рушієм 

економіки і основною трудових ресурсів України. 

Збройне протистояння, що триває, невтішна безпекова ситуація та 

відсутність системного бачення вирішення проблеми ВПО змушують людей і 

надалі виїжджати за кордон. Щоби втримати людей в Україні та сприяти 

поверненню на Батьківщину тих, хто виїхав, держава та наші міжнародні 

партнери мають запропонувати стратегічне бачення вирішення цієї проблеми. 

Очевидно, що для цього необхідно створити цілий комплекс соціально-

економічних передумов. Я називаю його Українською мрією (за аналогією з 

так званою «американською мрією»). 

Ця концепція має давати відповіді на такі ключові питання як 

працевлаштування та створення умов для ведення бізнесу, а також житло для 

тих громадян, які його втратили, йдеться в публікації «Вокс Україна». 

Розглянемо ці питання по черзі.  

ВИРІШЕННЯ ЖИТЛОВОГО ПИТАННЯ 

Осіб, які втратили житло внаслідок бойових дій або житло яких 

знаходиться на окупованих територіях, потрібно забезпечити на праві 

користування іншим житлом або надати їм можливість отримати пільгове 

довгострокове іпотечне кредитування на придбання такого житла. Зокрема, 

потрібно розширювати відповідні програми Фонду сприяння молодіжному 

житловому будівництву та Укрфінжитла (єОселя). 

Для прикладу, український уряд витратив понад 73 мільярди гривень на 

виплати внутрішньо переміщеним особам (по 2000 гривень на місяць – для 

дорослих та по 3000 гривень – для дітей та осіб з інвалідністю). За ці кошти 

держава могла б побудувати понад 300 багатоквартирних житлових будинків 

по 280-350 квартир у кожному (для порівняння, за середньою вартістю 1 кв. м 

житла, затвердженою Мінінфраструктури, 73 млрд грн вистачило б на 

будівництво 3,4 млн кв. м житла, тоді як за 9 місяців 2023 року було розпочато 

будівництво 3,1 млн кв. м житла). Ці квартири можна було б дати у 

користування понад 100 тисячам осіб, які втратили власне житло. Окрім цього, 

на будівництві була б зайнята велика частина населення (для порівняння – у 

2021 році в галузі будівництва працювали понад 690 тис. осіб). Чоловікам, 

зайнятим на такому будівництві, можна було б дати відстрочку від мобілізації. 

Подібний масштабний проєкт дав би серйозний поштовх розвитку економіки, 

локальному виробництву будівельних матеріалів тощо, а в результаті держава 

отримала б також серйозний майновий комплекс. У подальшому ці квартири 

можна було б  використовувати як маневрений фонд житла, яким 

малозабезпечені особи могли б користуватися безоплатно, а інші за бажанням 

могли б викупити їх за пільговими державними іпотечними програмами. 

Наявність таких квартир, у яких можна безкоштовно проживати й мати 

можливість стати на ноги, маючи дах над головою, спонукала б певну частину 



тих, хто виїхав, зокрема серед молоді, яка не має власного житла, повернутися 

в Україну, якби вони мали гарантії отримання цих квартир у користування. А 

для тих, хто планує виїхати з України, це стало б аргументом на користь того, 

щоб залишитися. 

Програму фінансування таких масштабних проєктів житлового 

будівництва можна запропонувати і міжнародним донорам, які уже заявили 

про бажання доплачувати українським переселенцям за повернення додому. 

Їм можна було б давати квартири, що мотивувало б не тільки повертатися, але 

й залишатися тут, якщо встановити умову проживання в квартирі як 

обов’язкову для можливості отримання її у власність або придбання з певним 

дисконтом. 

В цілому держава може реалізувати настільки масштабний проєкт. 

Наприклад, можна дати нове дихання найбільшому в Україні державному 

будівельному холдингу «Укрбуд», який за правильного менеджменту та 

суворого контролю з боку міжнародних спостерігачів та громадськості міг би 

стати генпідрядником проєктів масового будівництва житла в Україні. 

Окрім цього, доцільно створити платформу, де фахівці-ВПО (наприклад, 

медики, вчителі) могли б знаходити громади, готові запросити їх до себе на 

роботу й надати відповідні умови – зокрема житло. Таким чином можна 

одночасно закрити потреби відповідної громади в робочій силі, вирішити 

проблему інтеграції переміщеної особи і її родини та сприяти тому, що 

висококваліфіковані фахівці залишаться в Україні. 

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ І СТВОРЕННЯ УМОВ ДЛЯ ВЕДЕННЯ 

БІЗНЕСУ 

Українці – нація підприємців, тому передусім держава має максимально 

спростити умови ведення бізнесу, запровадити прості і прозорі правила 

звітності і оподаткування, встановити прозорий податковий контроль в 

автоматичному режимі. 

Паралельно з цим держава має максимально сприяти навчанню 

підприємців та давати гранти на створення і розвиток власного бізнесу. В 

рамках таких грантових програм доцільно виділити окремі квоти для молоді 

та переселенців. Для останніх варто враховувати успішний підприємницький 

досвід до переселення, що свідчить про наявність у таких осіб відповідного 

хисту і необхідних бізнес-навичок для поновлення власної справи у новій 

громаді, куди така особа перемістилася. Таке рішення крім іншого сприятиме 

зайнятості ВПО, бо за допомогою гранту ВПО будуть створювати робочі місця 

для себе і декількох переселенців.  

Цей принцип разом зі мною сповідує переселенка з Мар’їнки, членкиня 

ради ВПО при Дарницькій РДА у місті Києві, Ольга Санжаревська. Вона 

змогла отримати грант на власну справу від держави і тепер безкоштовно 

навчає інших жінок-ВПО, як скласти бізнес-план і податися на грант.  

«Звичайно, це капля в морі, але якби держава зробила окремі квоти для 

переселенців на отримання грантів у рамках «Власної справи» за умови, що 

переселенець влаштовує себе та ще двох переселенців, то це значно сприяло б 

не тільки зайнятості ВПО, але і створювало б для них більше стимулів 



залишатися в Україні і розбудовувати власний бізнес», – коментує ситуацію 

Ольга. 

Водночас на заваді працевлаштуванню жінок або заснуванню ними 

бізнесу залишається дефіцит місць у закладах дошкільної освіти. Ольга 

Дроздова, співзасновниця ГО «Радослава» та заступниця голови ради ВПО 

при Вишгородській районній державній адміністрації зазначає: 

 «Негативні фактори війни впливають на українських жінок та 

спонукають їх виходити з декретної відпустки раніше, ніж це передбачено 

законодавством України. Але для багатьох жінок вихід з декретної відпустки 

неможливий, оскільки не вистачає місць у комунальних садочках, особливо 

ясел для дітей до трьох років. Це одна з найгостріших проблем сьогодення: 

доступність дошкільної освіти в Україні дуже низька, особливо для дітей 

жінок-ВПО. Це пов’язано з тим, що у державні садочки – великі черги, а у 

приватних садочках – висока ціна за послугу.  

Для відбудови та відновлення економіки України нам потрібно, щоб 

більше жінок працювали. І ми повинні створити такі умови для них, щоб вони 

мали рівні можливості у професійному та суспільному житті. Щоб жінки 

змогли поєднувати материнство і кар’єру, потрібні якісні і безпечні послуги з 

догляду за дітьми.  

Для цього необхідно, по-перше, розробити Державну Програму 

розвитку дитячих садочків та інших дошкільних закладів в Україні; по-друге, 

підвищити доступність послуг приватних садочків за рахунок державних 

(місцевих) програм або міжнародних коштів. Такі кроки дозволять  розширити 

економічні можливості жінок на ринку праці та підтримати економіку 

України». 

Нарешті, варто визнати, що частина тих, хто виїхав, уже не повернуться 

в Україну. Водночас для нашого відновлення (як інфраструктурного, так і 

економічного) буде потрібно багато трудових ресурсів та економічно 

активного населення. Мігранти – спосіб залучити робочу силу, дефіцит якої з 

високою імовірністю виникне в Україні. Це треба прийняти й використовувати 

можливості цього трудового ресурсу на повну. Правильна політика у цій сфері 

дозволить запобігти можливим безпековим ризикам, потенційним конфліктам 

на культурному та релігійному підґрунті, а також залучити спеціалістів, які 

підсилять наші продуктивні можливості та конкурентоспроможність на 

світовому ринку. 

Цитати:  

Ольга Санжаревська, членкиня ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Дарницькій районній в місті Києві державній адміністрації 

(olgasang1981@gmail.com); 

Ольга Дроздова, співзасновниця ГО «Радослава», заступниця голови 

ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Вишгородській районній 

державній адміністрації Київської області (drozdova.perun@gmail.com). 

Автори: 

Олександр Явтушенко, віце-президент Всесвітньої організації 

переміщених осіб, Голова ради з питань ВПО при Київській ОДА. 



«Вокс Україна» 

VoxUkraine – аналітичний центр, який досліджує розвиток економіки, 

державного управління, суспільних та реформаторських процесів. 
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es 

"Відвертий цинізм": Андрющенко прокоментував заяву Сергія 

Лещенка щодо повернення біженців з ЄС 

"Слова Сергія Лещенка обурюють. Тема вимушених переселенців, які 

змушені були їхати в країни ЄС, шукаючи прихисток, дуже табуйована. У 

Маріуполі мешкало 500 тис. людей, наразі там залишилось 80 тис. Тобто з 

міста виїхало близько 400 тис. людей. Цікаво запитати у Лещенка: де всім цим 

людям розміститися в Україні? Наступне питання: де всім цим людям 

працювати? Більшість людей, які мешкали у Маріуполі - це люди робітничих 

професій. Це металургія, машинобудівництво, портова інфраструктура. На 

сьогодні немає в Україні такої роботи. Основним питанням є безробіття", - 

зазначив Андрющенко. 

За словами радника міського голови Маріуполя, головним питанням 

повернення в Україну не є питання шкіл і ракетна небезпека - це питання, де 

жити, і хто надає прихисток? 

"Це просто цинізм знущатися з людей, які позбавлені всього. Кожен 

маріуполець позбавився всього того, що він накопичував усе своє життя. Так 

само позбавились всього бердянці, мелітопольці. Велика кількість людей 

перебуває в країнах ЄС. Я знаю долю багатьох людей, які перебувають в ЄС. 

Вони допомагають фронту більше, ніж деякі люди в Україні. А Сергій 

Лещенко виходить і каже, що треба повертатися додому, що люди не 

інтегруються. Це вершина цинізму",- додав Андрющенко. 
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"Якщо 50% повернеться — це вже буде непогано": демограф оцінив 

міграційні втрати України 

Про це в інтерв'ю "Вечірньому Києву" розповів Олександр Гладун, 

заступник директора Інституту демографії та проблем якості життя НАН 

України. 



"Велика проблема у зв’язку з міграцією. Якщо 50% повернеться — це 

вже буде непогано. Причому ми прогнозуємо, що будуть після війни зустрічні 

потоки міграційні. Тобто частина жінок з дітьми повернуться, а можливо, 

частина чоловіків поїдуть до жінок, туди. Після того, як знімуть заборони 

щодо в’їзду-виїзду", - сказав демограф. 

За його словами, прогноз, який роблять українські фахівці, відрізняється 

від того, який роблять міжнародні організації, зокрема МВФ. Останні 

виходять із того, що більшість біженців повернуться. Україна ж виходить із 

того, що охочих повернутися буде не так багато і "демографічна ситуація буде 

погіршуватись", зазначив Гладун. 

На його думку, на початок 2037 року в Україні в кордонах 1991 року 

проживатимуть щонайбільше 30,5 млн людей. 

 

*** 

 

26.01.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-u-belgii-zayavili-shcho-es-gotoviy-prodovzhiti-

zakhist-dlya-bizhentsiv-z-ukraini-u-2025-rotsi 

У Бельгії заявили, що ЄС готовий продовжити захист для біженців 

з України у 2025 році 

Про це повідомила державна секретарка з питань притулку і міграції 

Бельгії Ніколь де Мур після неформальної зустрічі міністрів юстиції та 

внутрішніх справ країн ЄС у Брюсселі. 

За її словами, "ЄС повинен розрахувати різні сценарії" до березня 2025 

року. Посадовиця зазначила, що у ЄС вважають за можливе продовжити 

статус тимчасового захисту попри те, що його вже продовжували двічі. 

Ніколь де Мур додала, що європейські міністри на неформальному 

засіданні Ради міністрів ЄС з юстиції та внутрішніх справ підтвердили 

солідарність та свої зобов'язання перед Україною. Вони погодилися, що 

"потрібно гармонізувати законодавство" в цій сфері, адже мати 27 різних 

правових підходів щодо українських біженців було б "контрпродуктивно". 

Представниця Бельгії додала, що Єврокомісія та країни-члени блоку 

продовжать ці обговорення із залученням української влади, щоб ухвалити 

спільне рішення у недалекому майбутньому. Єврокомісія не представлятиме 

пропозицій, поки їх не погодять Україна та всі держави-члени ЄС. 

 

*** 

 

25.01.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-yakshcho-ukraintsi-viidut-za-kordon-abo-pid-

okupatsiyu-pislya-pripinennya-viplat-pereselentsyam-to-mi-matimemo-

demografichnu-katastrofu-asotsiatsiya-molodikh-vpo 



Якщо українці виїдуть за кордон або під окупацію після припинення 

виплат переселенцям, то ми матимемо демографічну катастрофу, - 

Асоціація молодих ВПО 

Про це він розповів в етері Еспресо. 

"З вчорашнього дня від міністерки соціальної політики Оксани 

Жолнович є новини, що все ж таки виплати будуть продовжені до 1 березня, 

але це нічого не змінює для внутрішнього переміщених осіб, для людей з 

Херсона, Бахмута, Маріуполя, Луганської, Запорізької областей, які втратили 

свої будинки через російську агресію. Постановою Кабінету Міністрів №332 

згідно з якою внутрішньо переміщення особи, які оформили виплати до 1 

серпня 2023 року по факту втрачають свої кошти - це 2 тисячі гривень. Проте, 

на жаль, держава підсадила на цю "грошову голку" людей, які постраждали від 

російської агресії", - вважає Петросян. 

За даними голови Асоціації молодих ВПО, через це для багато людей, 

які втратили свої будинки були вимушені покинути все. 

"Я знаю багато таких сімей, які виїжджали з Бахмута, Соледара, що 

палали, вони втрачають всі виплати й багато людей не знають, як вони будуть 

далі жити. Нам навіть в коментарях Асоціації пишуть, що люди будуть 

повертатися разом з дітьми під бомбардування, в Куп'янськ, на лінію 

розмежування, а деякі пишуть, що будуть вимушені повертатися під 

окупацію", - пояснює він. 

Петросян наголосив, що в Україні 4,9 млн внутрішнього переміщених 

осіб, які не мають соціально-економічних причин залишатися в повоєнній 

країні. Як він пояснив, у деяких людей родини виїхали за кордон, а їхнє майно 

повністю знищене: "Таких людей дійсно мільйони, якщо вони з повоєнної 

України просто візьмуть і виїдуть, а зараз багато жінок, яких лишають виплат, 

поїдуть за кордон, то ми матимемо демографічну катастрофу. Вона і так зараз 

у нас триває насправді". 

 

*** 

 

26.01.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-80-vimushenikh-pereselentsiv-mozhut-vtratiti-

sotsialnu-dopomogu-v-ukraini-ekspert-z-pitan-sotsialnoi-ta-ekonomichnoi-

politiki-rozenko 

80% вимушених переселенців можуть втратити соціальну допомогу 

в Україні, - експерт з питань соціальної та економічної політики Розенко 

Про це він сказав у етері телеканалу "Еспресо". 

"Те, що уряд збирається забрати соціальну допомогу в певних категорій 

вимушених переселенців, і за моєю інформацією 80% вимушених 

переселенців можуть втратити соціальну допомогу в Україні, було відомо 

давно. А те, що виявляється, що від уряду це вимагають якісь неназвані 

міжнародні партнери - це є новиною. Хотілося б уточнити, що це за 



міжнародні партнери, які вимагають від української влади обрізати допомогу 

ВПО", - зауважив Розенко. 

За словами експерта з питань соціальної та економічної політики, в 

міжнародних документах немає інформації щодо того, щоб партнери вимагали 

від України скорочувати допомогу ВПО. 

"Це навпаки, радник Офісу президента Лещенко вимагав від 

міжнародних партнерів, від країн ЄС припинити соціальні виплати 

українським біженцям. Скорочення виплат вимушеним переселенцям є 

неприпустимим, і уряд має шукати інші можливості й ресурси, щоб зберегти 

виплати", - наголосив Розенко. 

 

*** 

 

22.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/mobilizatsiya-za-kordonom-chehiya-ne-

visilatime-viyskovozobovyazanih_n2478346 

Мобілізація за кордоном: чи будуть повертати військовозобов'язаних 

українців із Чехії 

Голова МЗС Чехії Ян Ліпавський пояснив, що держава не відправлятиме 

військовозобов'язаних чоловіків-біженців назад до України. 

Немає правового механізму 

Близько 200 тисяч українських чоловіків наразі перебувають у Чеській 

Республіці, за даними ČT24. Вони проживають у країні на підставі різних віз. 

Але Чехія, за словами міністра закордонних справ, не має правових 

механізмів, щоб відправити їх до України. 

Таких механізмів немає, і вони, безумовно, не відповідали б 

міжнародному праву і зобов’язанням, які Чеська Республіка має на 

міжнародній арені, 

— заявив Ліпавський. 

Для продовження терміну дії віз у Чехії українцям потрібен дійсний 

паспорт України. Новий документ можна отримати у відділенні міграційної 

служби в Празі. Але варто врахувати, що представники служби можуть 

попросити у чоловіків дійсний військовий квиток. 

Що кажуть за кордоном про мобілізацію українців 

Українців у Лондоні закликали стати на військовий облік. Відповідне 

звернення поширило українське консульство. Це просять зробити при виїзді з 

України більш як на три місяці. 

У Естонії заявили, що не мають механізмів видачі Україні 

військовозобов'язаних чоловіків. Про це заявив голова МЗС Естонії Лаурі 

Ляенеметс. За його словами, для такого кроку потрібно принаймні ухвалити 

окреме рішення уряду. 

Важливо однозначно підкреслити: у мене, як міністра внутрішніх справ, 

або в естонської держави, звичайно ж немає мети почати гнати на фронт 

українських чоловіків мобілізаційного віку, які тут живуть, 



– заявив голова МЗС Естонії. 

Міністр юстиції ФРН Марко Бушман заявив, що Німеччина не буде 

видавати Україні військовозобов'язаних чоловіків. За його словами, "труднощі 

з мобілізацією" в Україні не матимуть жодних практичних наслідків для 

чоловіків, які перебувають у Німеччині. 

 

*** 

 

23.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-masovo-yidut-iz-polshhi-do-inshih-

krayin-yevropi_n2479205 

Польща масово втрачає українських біженців: до яких країн вони 

їдуть 

Кількість українців, які сплачують внески на соціальне страхування в 

Польщі, значно зменшилася. Тільки за грудень 2023 року близько 7 000 

українців були зняті з реєстрації в організації соціального страхування (ZUS). 

При цьому в деяких країнах Європи кількість українців навпаки зростає: 

вони емігрують із Польщі до інших держав ЄС. Куди їдуть найбільше – 

читайте далі. 

Українці сплачують менше страхових внесків 

В останні місяці посилилась міграція українців із Польщі до інших 

європейських країн. За цим пильно стежать у польському Управлінні 

соціального страхування (ZUS), адже українці сплачують туди внески. У 

грудні 2023 року надходжень до ZUS поменшало: внески на соцстрахування 

сплатили 759 тисяч українців. Це на 6 900 менше, ніж у листопаді. 

Однак найбільший спад був зафіксований у січні 2023 року – тоді 8 200 

українців знялися з реєстрації у ZUS. 

Куди їдуть українці після Польщі? 

Дані Євростату також підтверджують тезу про поступовий відтік 

українців із Польщі. На кінець грудня в державі проживало 951 400 

українських біженців під тимчасовим захистом, а це на 5 300 менше, ніж у 

листопаді. 

Водночас дані Євростату показують, що в деяких країнах 

спостерігається значний приплив українців під тимчасовим захистом. З цієї 

статистики стає зрозуміло, які країни обирають переселенці після виїзду з 

Польщі. 

Найбільший приріст українських біженців фіксують у Німеччині (+ 275 

400 за рік). Також додалось українців у Нідерландах (+ 35 500 осіб за рік) та 

Норвегії (+ 33 200 новоприбулих). 

Найбільше українців за рік покинули Чехію. Якщо порівнювати 

листопад 2023 і 2022 років, то бачимо, що з країни виїхали близько 55 тисяч 

біженців під тимчасовим захистом. 

 

*** 



22.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-kanadi-krayina-priyme-shhe-90-

tisyach-bizhentsiv-ukrayini_n2477990 

Канада чекає на українців: країна готується прийняти ще 90 тисяч 

біженців 

За попередніми прогнозами, близько 90 тисяч українців з екстреними 

візами ще можуть прибути в Канаду до кінця березня. Як їх готуються 

приймати в державі та що передбачає програма CUAET – читайте далі. 

З березня 2022 року уряд Канади видав 936 293 екстрені тимчасові візи 

українцям, які бажають працювати або навчатися в Канаді, поки триває війна. 

З них 210 178 українців прибули до Канади з візами CUAET станом на 28 

листопада 2023 року. 

Агентства з поселення готуються до прибуття ще десятків тисяч 

українців. Міністерство імміграції біженців та громадянства Канади та 

Operation Ukraine Safe Haven провели опитування й очікують, що до 

встановленого терміну до Канади приїдуть ще 90 тисяч людей з України. 

В найближчий період значно збільшиться кількість новоприбулих у 

порівнянні з попередніми місяцями. Про це заявив генеральний директор 

організації Operation Ukraine Safe Haven Сарош Різві. Він вважає, що рівень 

суспільної підтримки українців знизився, тому велику роль на себе беруть 

організації. 

Новоприбулих розселять у невеликих містечках 

Заклади розміщення стали більш пристосованими, але наплив людей 

може бути досить масовим. Тому найближчим часом перевірять місця в 

готелях та "продуктові банки" (food banks), щоб усім новоприбулим вистачило 

місць та первинної допомоги. 

Пошук житла для всіх охочих буде непростим. Біженцям запропонують 

проживання в невеликих населених пунктах, де легше й доступніше знайти 

житло. 

Особи, які отримали спеціальні візи CUAET зможуть приїхати до 

Канади й після 31 березня. Але у них не буде права на трирічний дозвіл на 

роботу та навчання в рамках програми. Також вони не отримають фінансової 

допомоги або допомоги з облаштування. 

 

*** 

 

24.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-nimechchini-yaki-zmini-chekayut-

bizhentsiv-2024-rotsi_n2479962 

Зміни для українців у Німеччині: до чого варто підготуватися у 2024 

році 



За даними ООН, у Німеччині перебуває понад мільйон українців. 

Практично усі вони отримали статус тимчасового захисту, який країна 

автоматично подовжила до березня 2025 року. 

Очевидно, що Німеччина зацікавлена у швидкій інтеграції переселенців 

з України. Зокрема, цьогоріч уряд ініціював полегшену процедуру 

працевлаштування, а також анонсував декілька змін, щодо соціальної 

допомоги. Міжнародний сервіс TransferGo вже ознайомився із 

нововведеннями та розповідає про найважливіші із них. 

Німеччина активно працює над збільшенням чисельності населення 

У п'ятницю, 19 січня, уряд країни проголосував за закон, що змінює 

умови надання громадянства Німеччини. Вимоги до кандидатів спрощуються. 

Наприклад, допускається наявність кількох громадянств. Щоб закон набув 

чинності, його ще має схвалити Бундесрат та підписати президент. Однак ця 

подія є хорошою демонстрацією вектора країни на найближчі роки. 

Ухвалення цього закону зумовлене демографічною ситуацією та 

дефіцитом робочої сили. Населення Німеччини старіє, а без припливу 

роботоздатних мігрантів й взагалі очікується його скорочення. Тому 

залучення іноземців, зокрема українців, завдяки яким у 2023 році чисельність 

населення зросла на 1,3%, є пріоритетною стратегією країни. 

Є й інший важливий аспект. Так, міністерка внутрішніх справ Ненсі 

Фезер зазначила, що новий закон має стимулювати інтеграцію переселенців, а 

не створювати нові перешкоди. Водночас влада розробляє низку інших змін, 

про які важливо знати нашим співгромадянам, які переїхали сюди на 

тимчасове проживання. 

Програма прискореного працевлаштування JobTurbo 

Одним із найголовніших нововведень стане ініційована урядом 

Німеччини програма прискореного працевлаштування українців. Ініціатива, 

що отримала назву JobTurbo, насамперед вплине на діяльність центрів 

зайнятості. Зокрема: 

 Курси стають другорядними. У попередніх роках українцям 

пропонували підвищити кваліфікацію й лише після цього 

переводили на ринок праці. Однак зараз пріоритети змінилися. 

Відтепер пошук вакансій триватиме паралельно з проходженням 

курсів. Якщо ж роботодавця зацікавить кандидат, курси доведеться 

завершити або перенести на вільний від роботи час. 

 Зміниться підхід до вивчення мов. Раніше перед працевлаштуванням 

центри зайнятості спрямовували українців на мовні курси та 

фінансували їхнє навчання. Тепер всю відповідальність за цей 

процес отримує роботодавець. Відтак, вчити німецьку доведеться 

безпосередньо в робочому середовищі. 

 Зустрічі із центром зайнятості стануть частішими. Раніше 

консультації проводили раз на кілька місяців. Проте за новою 

програмою вони передбачені кожні 6 тижнів. 

Важливо. Для тих, хто пройшов первинне навчання, центри зайнятості 

розроблять нові плани співпраці. 



Розмір виплат зросте на 12% 

З 1 січня 2024 року розміри соціальної допомоги та допомоги від 

Німеччини зросли на 12%. Причиною такого рішення називають інфляцію у 

країні, внаслідок якої спостерігається зростання цін на товари та послуги. 

Допомога Bürgergeld, яка виплачується як основне забезпечення для 

громадян країни, також передбачена для українців з тимчасовим захистом. 

Нові суми виплат становитимуть: 

 для самотніх осіб / самотніх батьків – 563 євро; 

 для сімейних пар на одного партнера – 506 євро; 

 для дорослих, які перебувають в інтернатних закладах, – 451 євро; 

 для підлітків 14 – 17 років – 471 євро; 

 для дітей 6 – 13 років – 390 євро; 

 для дітей до 5 років – 357 євро. 

Допомога на придбання особистого шкільного приладдя також зросте 

приблизно на 12%. В першій половині навчального року виплати планують 

збільшити зі 116 до 130 євро. А в другій половині навчального року – із 58 євро 

до 65 євро. 

Допомогу з безробіття можуть скасувати за відмову від роботи 

Зараз майже 928 тисяч осіб працездатного віку у Німеччині щонайменше 

рік не мають роботи, що на 50 тисяч більше, ніж торік. За даними 

Федерального агентства з праці, з новозареєстрованих “довготривалих 

безробітних” 35 тисяч є громадянами України. При цьому уряд країни вбачає 

у цьому власну стратегічну помилку. 

Щоб виправити її, країна підійшла до змін комплексно. Так, Федеральне 

агентство з праці поставило перед собою нову мету – забезпечити українських 

переселенців відповідними пропозиціями роботи, які відповідають їхній 

кваліфікації. Водночас міністерство праці розробляє законопроєкт щодо 

часткового скасування виплат безробітним, які відмовляються від 

запропонованих вакансій без поважної причини. 

Зазначимо. В Німеччині вважається, що робота має бути Zumutbar 

("розумною"). Тобто проблеми зі здоров'ям можуть стати вагомим приводом, 

щоб відмовитися від робочого місця без втрати грошової допомоги. 

Після першої відмови виплати зупинять на 2 місяці, але центри 

зайнятості все ж продовжуватимуть оплачувати житло та комунальні послуги. 

Після цього центр зайнятості знову запропонує відповідну вакансію. 

Якщо людина відмовиться – буде введено нове коло санкцій. Зрештою, розмір 

виплат може бути скороченим на 100%. 

Німецькі депутати вже незабаром можуть схвалити ці зміни. Тож 

переселенцям радять уважно слідкувати за актуальними новинами. 

 

*** 

 

 

 



24.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-chehiyi-skilki-bizhentsi-viddayut-za-

zhitlo_n2479945 

Понад 30% своїх доходів: скільки українські біженці змушені 

платити за житло у Чехії 

У Чехії значна кількість українських біженців самостійно несе на собі 

фінансовий тягар житлових витрат. Половина цих людей змушена витрачати 

понад 30% свого доходу на те, щоб мати дах над головою. 

У Празі такі витрати майже у 60% людей. Про це свідчать результати 

дослідження празького відділення Міжнародної організації з міграції (МОМ), 

яке проводилося від серпня до вересня 2023 року. 

Скільки українські біженці платять за житло у Чехії? 

Згідно зі статистикою Міністерства внутрішніх справ, станом на 21 січня 

2024 року в Чехії перебувало приблизно 379 400 осіб з України з візами 

тимчасового захисту. 

За даними опитування, 3 чверті респондентів оплачували житло 

самостійно. Загалом 56% людей проживали в орендованому житлі, решта – у 

хостелах, гуртожитках чи готелях. 

 В середньому родина втікачів від війни віддає 17 200 чеських крон 

(28 300 гривень) на місяць за оренду квартири, а за кімнату в 

гуртожитку – 8 300 чеських крон (13 600 гривень). 

 Найбільша вартість орендованого житла складала 38 000 чеських 

крон (62 600 гривень), найменша – 5 тисяч чеських крон (8 237 

гривень). 

 За кімнату респонденти платили максимум 24 тисячі крон (39 120 

гривень), а найменше – 1 000 крон (1 647 гривень). 

Під час пошуку житла біженці стикалися з такими проблемами: 

 нестача квартир для оренди, 

 відсутність коштів на оренду та заставу, 

 неодноразові відмови власників житла. 

Українські біженці не можуть претендувати на субсидію на житло, лише 

на гуманітарну допомогу. Цю допомогу отримують лише сім'ї з доходом 

нижче прожиткового мінімуму та встановленими витратами на житло. 

Майже три п'ятих домогосподарств біженців у Празі витрачали понад 

30% свого доходу на житло, і майже половину — в іншому місці. Вони могли 

б отримати і субсидію на житло, якби могли її подати, 

– йдеться у повідомленні. 

При цьому зауважують, що доступ до чеської системи соціальної 

допомоги українцям можуть відкрити наступного року після її цифровізації та 

реформи пільг. 

Третині біженців не вистачає доходів на щоденні витрати 

Трьом із десяти біженців не вистачає доходів на щоденні витрати. Те 

саме каже і чверть тих, хто має роботу. Через це нерідко біженці працюють 



понаднормово або без договору. Дехто з опитаних розповіли про кредити. 

Найбільшу проблему з грошима назвали люди старші 65 років (87% опитаних), 

двом третинам жінок з маленькими дітьми та половині студентів. 

Згідно з даними опитування, 70% жінок і 79% чоловіків мали роботу. 

Більше чверті людей покладаються лише на свої заробітки. Загалом 15% – на 

гроші від влади, а 14% – на заощадження та допомогу родині. 

Нагадаємо, з 1 січня 2024 року в Чехії зросли компенсації на проживання 

для українців із вразливих категорій. Це підвищення стосується близько 66 000 

громадян. 

 

*** 

 

25.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-polshhi-veresni-polshha-mozhe-

skorotiti-pidtrimku_n2480195 

У Польщі зменшиться підтримка українських біженців: якими 

будуть нові правила 

Українці можуть перебувати в Польщі на тих же умовах, що й громадяни 

Європейського Союзу, з лютого 2022 року. І так триватиме ще до кінця 

вересня. Після цього польський уряд хоче запровадити низку змін, щоб 

зробити умови для українських біженців дещо жорсткішими. 

Скорочення виплат та контроль за виїздом 

Видання Rzeczpospolita дізналося, що Польща продовжить допомогу 

українським біженцям до кінця вересня. Далі планують розробити інші 

рішення та визначити умови, за яких українці, наприклад, можуть втратити 

тимчасовий захист. 

Найближчим часом, як повідомляє видання, передбачений законом 

спеціальний захист для українців, який спливає 4 березня, продовжать на 6 

місяців. Уже у вересні правила перебування зміняться. 

Розглядають, наприклад, такі зміни. Якщо українці поїдуть у відпустку 

чи на свята з Польщі, вони можуть втратити статус біженця. Польський уряд 

вважатиме, що ці люди більше не потребують захисту. Зараз без втрати 

спеціального статусу можна виїжджати з Польщі на 30 днів. 

Також можуть бути зменшені виплати на дітей. З цього приводу жодних 

деталей поки немає, адже уряд ще буде консультуватися з міністерствами, 

органами місцевого самоврядування та організаціями, які надають 

українським біженцям допомогу. 

За даними місцевого МВС, зараз у державних центрах, які фінансує 

Польща, проживають понад 42,2 тисячі українських громадян. Це вдвічі 

менше, ніж торік. 

Які права отримали українці в Польщі після 2022 року 

Спеціальний закон, прийнятий у березні 2022 року, надав українцям 

право на проживання на рівних із громадянами ЄС умовах. Українці отримали 

повний доступ до системи охорони здоров'я, ринку праці та освіти в Польщі. 



Додатково польський уряд гарантував харчування та проживання, 

допомогу "500+" на дитину, одноразову допомогу 300 злотих і 12 тисяч злотих 

на новонароджену дитину. 

 

*** 

 

25.01.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-irlandiyi-1-lyutogo-krayina-zminyuye-

umovi-perebuvannya_n2480679 

Серйозні зміни з 1 лютого: які оновлені умови чекають на українців у 

Ірландії 

З 1 лютого в Ірландії запроваджують скорочені виплати для 

новоприбулих біженців з України. Однак це зменшення діятиме лише на час 

їхнього перебування у державному житлі. 

Про такі нововведення заявила міністр соціального захисту Ірландії 

Хізер Хамфріс. Детальніше про нові правила перебування українців в Ірландії 

– далі в матеріалі. 

Що саме зміниться 

Зазнають змін умови перебування біженців у безкоштовному 

державному житлі. Термін буде обмежено 90 днями. В цей час переселенці 

отримуватимуть скорочені виплати – 38,80 євро на тиждень замість 220 євро. 

Міністр наголосила, що зменшені виплати для українців передбачені 

тільки на той час, коли за їхнє проживання платитиме держава. Якщо українці 

самостійно орендують житло, вони мають право на вищі соцвиплати. 

Хізер Хамфріс повідомила Комітету соціального захисту, що спеціальні 

центри прибуття для українців прийматимуть лише новоприбулих біженців. 

Деякі з таких нових центрів ще будуть побудовані по всій країні. У них 

українці зможуть безкоштовно проживати протягом 90 днів. 

Уряд мотивуватиме ірландців приймати українців 

Ірландські політики підкреслюють, що тепер буде суттєва різниця між 

біженцями, які оселяються в центрах розміщення, і тими, хто знаходить собі 

житло самостійно. Скорочення виплат має стати для них стимулом для пошуку 

власного житла. 

Водночас орендодавці, які приймають українських біженців, 

отримуватимуть від Ірландії компенсацію – по 800 євро на місяць. 

Нагадаємо, Ірландія прийняла вже понад 110 тисяч переселенців з 

України. Тому на острові відчутний дефіцит житла. Влада країни очікує, що 

зменшення суми виплат знизить привабливість країни для новоприбулих. 

 

*** 
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24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/bolgariya-prodovzhila-timchasoviy-zahist-dlya-

bizhentsiv-iz-ukrayinirayini_n2481490 

Ще одна країна продовжила тимчасовий захист для біженців з 

України 

Болгарія, поряд зі своїми європейськими колегами, підтверджує свою 

прихильність забезпеченню безпечного притулку для тих, хто шукає притулку 

від заворушень, що тривають. Тому на тлі таких заяв було оголошено рішення 

про продовження тимчасового захисту для українців. 

Відповідно до рішення Єврокомісії Рада міністрів оголосила про 

продовження тимчасового захисту переміщених українців на території 

Болгарії. 

Продовження, що набуває чинності з 4 березня 2024 року, розраховане 

на рік і відображає постійне прагнення підтримати біженців, які рятуються від 

конфлікту в Україні, 

– йдеться в повідомленні. 

Зазначається, що рішення ухвалили у зв'язку з директивою Єврокомісії 

щодо продовження терміну дії Директиви про тимчасовий захист, що 

підкреслює колективні зусилля з розв'язання гуманітарних проблем, 

спричинених кризою. 

 

*** 

 

22.01.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/338305/3-tisyachi-dolariv-na-vlasnu-

spravu-yak-pereselencyam-otrimati-grant-na-rozvitok-biznesu 

3 тисячі доларів на власну справу. Як переселенцям отримати грант 

на розвиток бізнесу? 

Власники малих підприємств, які постраждали через повномасштабне 

вторгнення, можуть отримати гроші на відновлення діяльності. 

Про це повідомляє благодійний фонд "Право на захист".  

Грант для підприємців на власну справу 

Отримати гроші зможуть: 

 переселенці; 

 люди з інвалідністю; 

 чоловіки чи жінки, які самостійно виховують дітей; 

 ветерани війни, які вже не є військовослужбовцями. 

 Програму реалізують в одній із областей: 

 Харківській; 

 Сумській; 

 Чернігівській; 

 Київській; 



 Житомирській.  

На курсі учасники дізнаються про всі етапи розвитку проєкту: від 

пошуку бізнес-ідеї, налагодження менеджменту й маркетингу до отримання 

першого доходу. 

Навчання відбуватиметься у два етапи. Перший відбудеться в онлайн 

форматі. Кожна лекція триватиме 3 години.  

 у Житомирській і Харківській областях: 3–4 лютого 2024 року; 

 Сумській і Київській областях: 10–11 лютого 2024 року; 

 Чернігівській області: 17–18 лютого 2024 року.  

 Другий етап триватиме з лютого по квітень 2024 року. найкращі 

отримають 3 тисячі доларів на власну справу. 

Щоб взяти участь в тренінгу, потрібно заповнити заявку за посиланням 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScsL5Q2-

kNqIg9GraVRDdvChtxmq9K9Z-YR1bpbXZjz3dvKEg/viewform. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/338613/schob-lyudi-povernulisya-dodomu-

radnik-golovi-ofisu-prezidenta-pro-dopomogu-pereselencyam 

Щоб люди повернулися додому. Радник голови Офісу Президента про 

допомогу переселенцям 

Інші країни повинні зменшити допомогу українським переселенцям, аби 

спонукати їх повернутися додому. 

Про це радник голови Офісу Президента України Сергій Лещенко заявив 

у інтервʼю виданню Tages-Anzeiger.  

Що сказав Сергій Лещенко про переселенців?  

Тим українцям, які наразі живуть в Україні, і тим, хто виїхав, все важче 

знаходити спільну мову, вважає Сергій Лещенко.  

"Тому що люди, які виїхали з України, ніколи не зрозуміють людей, які 

залишилися. Я вважаю, що приймаючі країни повинні припинити підтримку 

переселенців, щоб вони могли повернутися додому", – сказав він.  

На запитання про те, як переконати людей приїхати додому, радник 

голови ОП відповів: 

"У нас у Києві живе 3 мільйони людей, зокрема сотні тисяч дітей. 

Аргумент про те, що це небезпечно, — нісенітниця".  

На думку політика, безпосередня небезпека є лише у містах за п’ять 

кілометрів від лінії фронту, але є й ті, до яких російська артилерія дістати не 

може: 

"Звичайно, це дуже небезпечно в містах за п’ять кілометрів від лінії 

фронту, які можуть бути обстріляні з артилерії. Там живе все менше людей. 

Але є міста за 30-40 кілометрів від фронту, до яких російська артилерія не 

може дістатися, наприклад Краматорськ, де зароджується нова економіка". 



Тим, хто повернувся б – не довелося б воювати в окопах, додає Лещенко. 

Втім, вони могли б користуватися українськими послугами та сплачувати 

податки. Ще одна проблема, на думку Сергія Лещенка, стосується української 

молоді, яка тепер навчається за кордоном:  

"Українці, які живуть за кордоном, утримуються від підтримки армії 

сплатою податків і купівлею споживчих товарів. Що ще гірше, їхні діти та 

молодь тепер навчаються в європейських країнах і стають все більш 

інтегрованими. Тому ймовірність того, що вони повернуться, стає все 

меншою. І ми втрачаємо ціле покоління молоді", – каже він.  

Також, за словами Лещенка, на українських прифронтових територіях 

покращилися умови проживання.  

"У них справи набагато кращі, ніж рік тому. Завдяки системам 

протиповітряної оборони Patriot, які постачають наші партнери, росіяни 

можуть зруйнувати набагато менше інфраструктури. Це має драматичний 

ефект, тому що люди набагато менше страждають від нестачі електроенергії 

чи опалення". 

Ввечері, 23 січня, на особистій сторінці у фейсбуці Сергій Лащенко 

опублікував пост подяки і українцям, які залишаються на Батьківщині, і тим, 

хто виїхав за кордон. 

"Також хочу подякувати українцям за кордоном, які працюють, вчать 

дітей та піклуються про старших, пересилають кошти додому, не забувають 

національну культуру, є амбасадорами України, донатять на потреби 

українського війська, українського суспільства, допомагають берегти 

українське за кордоном і пам’ятають, що у нас є лише одна Україна – тут, куди 

ми всі маємо повернутись і повертаємось. Моя за це усім подяка", – написав 

він. 

 

*** 
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https://evacuation.city/articles/338934/nove-zhitlo-dlya-pereselenciv-na-

volini-skilki-lyudej-zmozhe-poselitis 

Нове житло для переселенців на Волині: скільки людей зможе 

поселитись? 

Колишній гуртожиток школи-інтернату у селі Тростянець Волинської 

області переобладнали під житловий будинок для переселенців. Там зможе 

жити близько 70 людей. 

Про це редакцію Евакуація.City повідомила пресслужба НЕФКО.  

Оселі для переселенців на Волині 

Колишній гуртожиток школи-інтернату у селі Тростянець Волинської 

області переобладнали під житловий будинок для переселенців у рамках 

проєкту "Підтримка ЄС для задоволення нагальних житлових потреб 

переселенців в Україні". Будинок у Тростянці розрахований на розміщення 

близько 70 переселенців у 18 окремих квартирах. 



24 січня реконструйований заклад прийняв перших мешканців.  

"Відкриття гуртожитку для переселенців – це важливий крок у 

забезпеченні комфортного проживання людей, які були змушені покинути свої 

домівки через війну. Ми розуміємо, що люди потребують не лише житла, але 

й соціальної підтримки, медичної допомоги, освіти для дітей", – 

прокоментував голова Ківерцівської міської ради Олександр Ковальчук. 

З початку повномасштабного вторгнення росії Ківерцівська ОТГ 

Волинської області прихистила понад 2000 переселенців з інших регіонів 

України, з яких близько 700 залишилися на постійне проживання в місті. 

Програма спрямована на забезпечення українців, що були змушені 

залишити свої домівки через збройну агресію росії, житлом у десяти містах 

західної та центральної України: 

 Ківерцях; 

 Чернівцях; 

 Чорткові; 

 Івано-Франківську; 

 Хмельницькому; 

 Ковелі; 

 Луцьку; 

 Рівному, 

 Золочеві; 

 Звягелі.  

Загальний бюджет програми становить 19,4 мільйонів євро, з яких біля 

1,5 мільйонів спрямовали на реконструкцію гуртожитку в селі Тростянець.  

Будинок повністю придатний для розміщення переселенців. 

Капітальний ремонт включає: 

 облаштування окремих невеликих квартир; 

 умеблювання та встановлення усієї необхідної побутової техніки; 

 утеплення будівлі; 

 заміна старих вікон та дверей на енергоощадні, 

 створення системи водовідведення та очищення стічних вод; 

 встановлення теплового насосу для опалення та подачі гарячої 

води й сонячної електростанції на даху;  

 облаштування навколишньої  території; 

 проведення внутрішніх оздоблювальних робіт. 

Відповідно до вимог ЄС, квартири надаватимуть в першу чергу: 

 жінкам з дітьми; 

 багатодітним сім’ям; 

 та іншим вразливим категоріям переселенців. 

Реконструкція передбачає використання екологічних будівельних 

матеріалів. А також впровадження енергоефективних заходів, які мають 

скоротити витрати до  приблизно 24 000 євро на рік за рахунок зменшення 

споживання енергоносіїв для: 



 опалення; 

 експлуатації будинку. 

Будинок реконструювали у рамках проєкту "Підтримка ЄС для 

задоволення нагальних житлових потреб внутрішньо переміщених осіб в 

Україні", що фінансується Європейським Союзом і реалізується під 

управлінням НЕФКО. 

 

*** 
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https://evacuation.city/articles/338796/umovi-dlya-ukrainciv-u-polschi-

mozhut-zminiti-yakoyu-bude-dopomoga-u-kraini-u-2024-roci 

Умови для українців у Польщі можуть змінити: якою буде допомога 

у країні у 2024 році? 

Наразі українці в Польщі можуть залишитися в країні до 4 березня 2024 

року. Ймовірно, переселенцям дозволять залишитися на попередніх умовах ще 

пів року, пізніше на евакуйованих чекатимуть зміни. 

Про це пише Rzeczpospolita.  

Які зміни для українців обговорюють у Польщі 

У 2024 році уряд Польщі розробить нові правила надання допомоги для 

переселенців. Для цього проведуть консультації з міністерствами, 

муніципалітетами та організаціями, які допомагають евакуйованим.  

Ймовірно, з вересня 2024 року українцям заборонять поїздки на 

Батьківщину без поважної причини. Ті, хто їздитимуть в Україну на свята чи 

у відпустку, втрачатимуть право на тимчасовий захист, адже своїми діями 

показують, що не потребують підтримки.  

"Ми даємо собі пів року, щоб напрацювати необхідні зміни до закону", 

– каже заступник міністра внутрішніх справ Польщі Вєслав Щепанський.  

Скільки українців у Польщі залишаються у державних прихистках 

Часткова оплата проживання у державних прихистках для українців, 

залишається положенням "на папері". За даними, які підготувала влада для 

Rzeczpospolita, у колективних шелтерах залишаються 42,2 тисячі 

евакуйованих.  

 "Ми чули, що дуже мало центрів, зокрема один хостел у Варшаві, 

запровадили таку плату. Наприклад, у нашому найбільшому центрі в Серадз, 

який призначений для людей, які опинилися у найважчих життєвих та здоров’я 

життєвих ситуаціях, практично всі користуються пільгами. Це 400 осіб, 

перебування сотні з них фінансує наш фонд", – пояснює директорка 

благодійного фонду Лани Гроховської Анетта Жоховська. 

За її словами, відповідно до урядових вказівок, людина у шелтері 

повинна була б платити майже 2000 злотих на місяць (18 600 гривень). 

При цьому у Міністерстві внутрішніх справ Польщі підкреслюють, що 

розмір оплати залежить від домовленостей у конкретному воєводстві. Втім, 

ситуація типова для більшості польських міст. 



"Більшість людей, які проживають у прихистках Гданська, звільнені від 

оплати у зв'язку зі складною життєвою ситуацією. На даний момент, тобто 22 

січня, всі 206 осіб, які перебувають у визначених місцях розміщення, звільнені 

від оплати", – каже Марцін Шелонг з офісу мера Гданська. 

 

*** 
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https://evacuation.city/articles/339114/latvijci-ne-hochut-utrimuvati-

ukrainskih-pereselenciv-v-kraini-pislya-zakinchennya-vijni-chomu 

Латвійці не хочуть утримувати українських переселенців в країні 

після закінчення війни: чому? 

Переважна більшість латвійців не підтримує думку, що державі слід 

утримати у країні людей, які рятуються у Латвії від російської агресії. Ні 

вирішення демографічних проблем, ні додаткова робоча сила на ринку праці 

не переконують мешканців балтійської країни у протилежному. 

Це показало опитування, проведене центром Norstat на замовлення 

латвійського медіа LSM.lv. 

Як латвійці ставляться до українських переселенців у Латвії? 

Латвійських респондентів попросили оцінити висловлювання "Державі 

слід спробувати утримати українських переселенців після війни, щоб 

полегшити латвійські проблеми з демографією та робочою силою". 

 лише 6% латвійських респондентів погодились із ним повністю; 

 14% підтримують його частково; 

 31% поставився до висловлювання нейтрально (ні за, ні проти); 

 24% – радше не погоджуються; 

 17% – не погоджуються. 

Серед тих людей, які висловились проти того, щоб залишати українців у 

Латвії після закінчення війни,  було: 

 44% жінок; 

 38% чоловіків. 

Найбільше негативних відповідей зібрала вікова група від 40 до 49 років 

(46%). Проте і серед людей іншого віку частка тих, хто проти, набагато більша, 

ніж тих, хто за. 

Також серед відповідей респондентів, які говорять в родині латиською, 

частка не згодних з висловлюванням менша (39%), ніж серед тих, хто говорить 

російською (44%).   

Для більшості респондентів найпоширеніша відповідь (якщо не 

підсумовувати ступеня підтримки чи заперечення) – нейтральна (ні за, ні 

проти). 

Опитування відбувалося: 

 з 2 по 11 січня; 

 у вибірці 1006 респондентів; 



 віком від 18 до 74 років, які хоча б раз на тиждень користуються 

Інтернетом. 

Після 24 лютого 2022 року за підтримкою до Держагентства зайнятості 

звернулися понад 26 тисяч українців, які залишили батьківщину через бойові 

дії та отримали право на працевлаштування в Латвії. 
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https://evacuation.city/articles/339185/ko-hati-yak-ukrainskij-proyekt-

timchasovogo-zhitla-otrimav-mizhnarodnu-premiyu 

КО-ХАТИ: як український проєкт тимчасового житла отримав 

міжнародну премію 

Тимчасовий прихисток для переселенців КО-ХАТИ отримав бронзову 

нагороду від проєкту World Habitat Awards. Цією премією відзначають ідеї, 

проєкти та житлові програми. 

КО-ХАТИ: як працює прихисток для переселенців у Івано-

Франківську 

"Нас надихнув підхід КО-ХАТИ до роботи, коли в процесі були задіяні 

як різні організації, так і самі переселенці", – зазначив виконавчий директор 

World Habitat Девід Айрланд.  

Проєкт розробляє механізм використання будівель у довгостроковій 

перспективі.  

"Це модель із величезним потенціалом для застосування в інших країнах 

Східної Європи, що мають подібні проблеми соціального житла", – розповідає 

виконавчий директор World Habitat.  

КО-ХАТИ – проєкт спільного житла для людей, які втратили дім через 

війну. Його запустили: 

 урбаністична лабораторія METALAB з Івано-Франківська; 

 київська агенція Urban Curators. 

Починаючи з березня 2022 року команда КО-ХАТИ облаштувала 

тимчасове житло для 1300 переселенців у шести будівлях в: 

 Івано-Франківській; 

 Хмельницькій областях.  

Зараз проєкт працює над сьомим об’єктом. 

У проєкті задіяли: 

 місцеві державні установи; 

 закордонні урядові організації; 

 благодійні фонди; 

 гуманітарні та громадські організації; 

 волонтерські ініціативи з України, Німеччини, США. 

 

*** 
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Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108207-u-kievi-rozpovili-pro-situatsiju-z-

pereselentsjami-aktualna-informatsija 

У Києві розповіли про ситуацію з переселенцями. Актуальна 

інформація 

У Києві зменшилася кількість внутрішньо переміщених осіб, які 

перебувають на обліку ВПО з початку повномасштабного вторгнення. 

Про це повідомила заступниця голови Київської МДА Марина Хонда на 

своїй сторінці у Facebook. 

"Ми провели аналіз обліку та звітності кількості внутрішньо 

переміщених осіб, які зареєструвалися в Києві після початку 

повномасштабного вторгнення. Зафіксували, що внаслідок повернення до 

попереднього місця проживання, зняття з обліку, міграції та інших причин 

кількість ВПО з чинними довідками зменшилася на 85 тисяч", – зазначила 

чиновниця. 

За її словами, станом на сьогодні на обліку в Києві перебувають майже 

207 тисяч внутрішньо переміщених осіб із початку повномасштабного 

вторгнення. Із них – понад 45 тисяч дітей. 

Найбільше внутрішньо переміщених осіб зареєстровані в Дарницькому 

районі – майже 34 тисячі, Дніпровському – 27 тисяч і Солом’янському – понад 

23 тисячі. 

 

*** 
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https://tribun.com.ua/uk/108235-u-minsotspolitiki-rozpovili-komu-z-

pereselentsiv-prodovzhat-viplatu-dopomogi-pislja-1-ljutogo 

У Мінсоцполітики розповіли, кому з переселенців продовжать 

виплату допомоги після 1 лютого 

Деяким переселенцям продовжать виплату допомоги на проживання з 1 

лютого 2024 року. 

Про це заявила міністерка соціальної політики Оксана Жолнович у 

інтерв’ю виданню "Подробиці". 

Вона наголосила, що виплати точно продовжать для пенсіонерів, бо для 

них це основне джерело підтримки. 

Для людей з інвалідністю "намагатимуться врахувати всі можливі опції, 

щоб зберегти підтримку". 

Оксана Жолнович нагадала, що міністерство подало в Кабмін зміни до 

постанови про виплату ВПО, "де суттєво пом'якшено критерії, бо зрозуміли, 

що особливо в тих районах, де ВПО найбільше проживають – Запоріжжя, 

Миколаїв – немає навчання очного". 

"Якщо його немає, то один з членів домогосподарства задіяний у 

вихованні дітей і це критерій, який ми врахували. Тому, наприклад, з родини 



в чотири особи – один буде зобов'язаний працювати, а інший – доглядати дітей 

і декларувати що здійснює догляд", – розповіла міністерка. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108254-usim-vnutrishnim-pereselentsjam-

prodovzhat-sotsialni-viplati-do-1-bereznja-oksana-zholnovich 

Усім внутрішнім переселенцям продовжать соціальні виплати до 1 

березня — Оксана Жолнович 

Міністерка соціальної політики України Оксана Жолнович оголосила, 

що усім категоріям внутрішніх переселенців продовжать соціальні виплати на 

термін до 1 березня поточного року. Рішення прийнято на урядовому рівні з 

метою полегшення життя та адаптації внутрішніх переселенців, особливо в 

умовах зимового періоду. 

Про це повідомили в Укрінформ. 

За словами міністерки, це рішення буде сприяти вирішенню труднощів, 

з якими зіштовхуються внутрішні переселенці, зокрема у пошуку роботи та 

інших адаптаційних аспектах. При цьому, за ініціативою Прем'єр-міністра, 

умови виплат залишаться незмінними для всіх категорій внутрішніх 

переселенців протягом місяця після зазначеної дати. 

Міністерка також зазначила, що загальна сума витрат на ці виплати 

перевищує 6 мільярдів гривень, але ці кошти вже були знайдені в резервах 

Міністерства соціальної політики. Оксана Жолнович наголосила на гнучкому 

підході уряду до різних категорій внутрішніх переселенців та врахуванні всіх 

обставин, що можуть виникнути в їхньому житті. 

З 1 березня виплати будуть автоматично продовжені для внутрішніх 

переміщених пенсіонерів з низьким доходом, дітей з інвалідністю, інвалідів 

першої та другої груп, а також для родин, які працевлаштувалися торік та 

мають невеликий рівень доходу. 

"Разом з тим наголошуємо, що всі, хто можуть працювати, мусять і 

мають працювати, тому що нам потрібно розвивати економіку", - резюмувала 

Жолнович. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108256-bilshe-150-miljoniv-griven-na-

virishennja-problem-pereselentsiv-oblasnij-bjudzhet-luganschini-vidiliv-u-2023-

rotsi 

Більше 150 мільйонів гривень на вирішення проблем переселенців: 

обласний бюджет Луганщини виділив у 2023 році 



У 2023 році з обласного бюджету Луганщини виділено понад 150 

мільйонів гривень для вирішення актуальних проблем внутрішньо 

переміщених осіб. Про це повідомили у Координаційному центрі підтримки 

цивільного населення при облдержадміністрації, який розглянув реалізацію 

Обласної комплексної цільової програми підтримки внутрішньо переміщених 

осіб до 2025 року та оцінив її результати за 2023 рік. 

Основні напрямки фінансування включають забезпечення житлом 

луганчан, їх працевлаштування та навчання, а також надання соціальної, 

медичної та психологічної підтримки. Упродовж минулого року було успішно 

виконано 59 з 74 запланованих заходів програми, спрямованих на адаптацію 

та інтеграцію внутрішньо переміщених осіб у життя приймаючих 

територіальних громад. 

Особлива увага приділялася мінімізації негативних наслідків, 

пов’язаних з внутрішнім переміщенням, а також створенню належних умов 

для повернення цих осіб у місця їх постійного проживання після деокупації. 

Керівниця Координаційного центру, Катерина Безгинська, визначила 

завдання на 2024 рік, акцентуючи увагу на подальшій підтримці внутрішньо 

переміщених осіб та створенні сприятливих умов для їхньої повноцінної 

реінтеграції в суспільство. 

 

*** 

 

26.01.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108290-pereselenski-viplati-ukraintsjam-jaki-

povertajutsja-z-za-kordonu-scho-zminilosja-v-2024-rotsi 

"Переселенські" виплати українцям, які повертаються з-за кордону: 

що змінилося в 2024 році 

Починаючи з серпня 2023 року, допомога на проживання була скасована 

тим, хто виїхав за кордон та не повернувся в Україну до 1 серпня 2023 року. 

Раніше не було законодавчих підстав для поновлення їм виплат. Однак зараз 

відбулися деякі зміни. 

За словами юристів Донбас СОС, у 2024 році право на призначення 

допомоги на проживання мають: 

 особи, які перебували за кордоном, повернулися в Україну і 

звертаються вперше за призначенням допомоги; 

 особи, які отримували раніше допомогу, але вона була припинена у 

зв’язку з перебуванням за кордоном. 

Допомога може бути призначена не раніше ніж через 15 робочих днів 

після повернення в Україну, та за умови відповідності майновим критеріям. 

Для цього потрібно подати заяву до органу соціального захисту населення (або 

через Дію).  

Виплата допомоги на проживання таким особам здійснюється лише 

протягом 6-ти місяців без права на продовження.  



Зверніть увагу: допомогу може бути призначено лише особам, які 

перемістилися (повторно перемістилися) з територій, на яких ведуться 

(велися) бойові дії, або тимчасово окупованих територій після 1 січня 2022 

року, або у яких житло знищене або пошкоджене (до ступеня непридатного 

для проживання).  

Виплату допомоги буде припинено, без права на поновлення в 

майбутньому, якщо людина:   

 повернулася до покинутого місця проживання; 

 виїхала за кордон на постійне проживання; 

 виїхала за кордон і перебуває там більше 30 календарних днів підряд 

чи 60 календарних днів сукупно протягом шестимісячного періоду 

отримання допомоги (або 60 та 90 календарних днів відповідно, в 

разі прийняття рішення про збільшення зазначеного строку за 

наявності обґрунтованих причин). Обґрунтовані причини 

(наприклад, службове відрядження, оздоровлення дітей, стажування, 

навчання, лікування, реабілітація, хвороба особи або члена сім’ї, 

смерть членів її сім’ї та родичів, тощо) мають бути підтверджені 

документально. 

 

*** 

 

 

 

Регіональні 

24.01.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт 

https://sss-ua.org/news/obmin-dosvidom-ta-uspishnymy-praktykamy-u-

rivnomu-vidbuvsia-forum-rad-z-pytan-vpo/ 

Обмін досвідом та успішними практиками. У Рівному відбувся 

Форум Рад з питань ВПО 

18 січня відбувся Форум Рад з питань ВПО при місцевих державних 

адміністраціях та територіальних громадах Рівненської області.  

До цього заходу, який відбувся у Рівному, долучились представники 38 

рад ВПО області, влада та громадський сектор.  

«Коли тільки створювалися ради ВПО при ВЦА було враження 

номенклатурної роботи, тому що не було ні бачення, ні інструментарію, що 

робити, як і навіщо. Зараз ми вже пропрацювали чотири засідання, 

напрацювали окремий пакет документів. Ми маємо стратегічний операційний 

план на 2024 рік і знаємо як рухатися далі. Ми хочемо бути готовими 

допомогти тим, хто вже є тут з переселенців і тим, хто ще приїде. Щоб та 

мережа потужна, яка вже є, а це – 36 рад ВПО в громадах, 2 в районі й одна 

обласна, щоб вони дійсно запрацювали, як єдиний механізм, а не просто були 



на папері», – розповідає Леся Миронець-Матущенко, голова ради з питань 

ВПО при Рівненській ОДА / ВЦА. 

Даний захід став гарною платформою для координації зусиль з реалізації 

Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення на період до 

2025 року. Тут були представлені для широкого загалу плани місцевих органів 

влади на 2024  у реалізації державної політики щодо забезпечення прав і 

свобод ВПО. 

«Як консультативний та дорадчий орган, Ради ВПО забезпечують 

ефективну координацію та підтримку ВПО в місцевих громадах. Вони 

сприяють інтеграції ВПО та збільшують потенціал громад для розвитку. 

Спільна, єдина робота дозволяє швидко вирішувати багато питань, які є дуже 

актуальними для ВПО. Ради ВПО ВПО можуть безпосередньо впливати на 

прийняття рішень у громадах, що їх приймають. Вони є драйвером цього 

процесу, працюючи самовіддано та приділяючи свій час, знання та навички 

цьому благородному завданню», – зазначив під час свого виступу на Форумі 

Дермот Гамільтон, виконавчий директор благодійного фонду  «Стабілізейшн 

Суппорт Сервісез». 

Ця публікація стала можливою в межах програми Єднання заради дії, що 

впроваджується міжнародною організацією IREX в Україні разом з 

українським благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» та за 

підтримки Державного департаменту США. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Голос-інфо 

https://www.golosinfo.com.ua/u-kalushi-tryvaye-poshuk-mehanizmiv-

shhodo-oblashtuvannya-soczialnogo-zhytla-dlya-vpo-na-bazi-kolyshnogo-

sadochka-ziroska/ 

У Калуші триває пошук механізмів щодо облаштування соціального 

житла для ВПО на базі колишнього садочка «Зірочка» 

Відбулася чергова зустріч з командою потенційних донорів, які мають 

на меті облаштувати у нашій громаді соціальне житло для ВПО – 

представниками міжнародної організації Habitat for Humanity та лабораторії 

«METALAB». 

Про це пише Голос-Інфо з посиланням на Андрія Найду. 

Мета їх візиту незмінна. Напрацьовуємо можливості реконструкції 

приміщення недіючого садочка «Зірочка» під соціальне житло для ВПО та, 

можливо, й людей інших соціальних категорій, до прикладу – дітей-сиріт. 

Наразі основний напрям роботи – пошук законних шляхів, які дозволять 

розпочати процес реконструкції. Щодня потреба соціального житла для ВПО 

зростає. Але, на жаль, на державному рівні ще й досі неврегульоване це 

питання. 

Тож зараз потенційні донори спільно з управлінням комунальної 

власності КМР напрацьовують юридичні механізми реалізації цієї ініціативи. 



Йде розгляд можливості передачі приміщення «Зірочки» організації на 

орендних засадах. Якщо цей варіант буде успішним, то на пленарному 

засіданні сесії КМР буде чітко визначати умови та концепцію подальшої 

співпраці з благодійниками. 

“Сьогодні вони знову оглянули приміщення й територію, щоб 

детальніше зрозуміти увесь об’єм роботи, шляхи підведення комунікацій 

тощо. А також зустрілися з головою Ради з питань ВПО і заступницею 

начальниці управління соціального захисту населення. 

Спілкувалися щодо потреб ВПО, з’ясовували відсоток 

працевлаштованих осіб та тих, які розглядають нашу громаду як постійне 

місце проживання. Донори хочуть розуміти, яка частина ВПО готова мешкати 

в соціальному житлі. 

Адже потенційне соціальне житло не буде схожим на прихистки, які вже 

діють в громаді. Це будуть окремі квартири, або блоки зі спільною кухнею. І 

проживання тут не буде безоплатним. Очікується орендна плата, дещо нижча 

за ринкову. При цьому, проект буде неприбутковим. 

Варто зазначити, що донорами передбачається й облаштування 

навколишньої території поряд з приміщенням, певні соціальні проекти для 

мешканців – дитячі та спортивні майданчики, а також заходи з 

енергоефективності. 

Наразі робота триває. Першочергово нам треба визначитися з 

нормативно-правовими підставами, які дадуть змогу безперешкодно втілити 

цей проект”,- йдеться у дописі. 

 

*** 

 

23.01.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/dodatkovi-poslugy-dlya-vpo-z-luganshhyny-

vprovadzheni-u-habah-kreminskoyi-gromady-v-chotyroh-mistah-i457137 

Додаткові послуги для ВПО з Луганщини впроваджені у хабах 

Кремінської громади в чотирьох містах (адреси) 

У хабах Кремінської громади впроваджені додаткові послуги для 

переселенців з Луганської області. Про це повідомив очільник Луганської 

ОВА Артем Лисогор у своєму Телеграм-каналі 23 січня. 

"Зокрема, там передбачений короткотривалий денний догляд за дітьми з 

організацією дозвілля. Працюють кімнати інтерактивного розвитку: 

кінопокази, дитячий простір із творчих занять", - сказано в повідомленні. 

Зазначається, що також там розміщені інформаційні дошки про 

ветеранський ресурс - систему інформаційних сервісів "е-Ветеран", 

оновлюється інформація щодо державних та місцевих програм підтримки 

ветеранів та членів їх сімей, ветеранського підприємництва тощо. За 

необхідності здійснюється супровід людей похилого віку, маломобільних осіб 

при переміщенні у громадських місцях і транспорті для відвідування органів 



влади, соціальних та медичних закладів, проводиться доставка продуктів та 

ліків додому. 

Крім того, в хабах можна зробити копіювання, сканування і друк 

документів. 

Хаби працюють за адресами:  

м. Рівне: вул. Кавказька, 9-А; 

м. Київ: бул. Марії Приймаченко, 8; 

м. Дніпро: вул. В. Антоновича, 89; 

м. Андрушівка Житомирської області: вул. Київська, 9.  

Графіки роботи: щоденно, з 10:00 до 15:00, крім вихідних. 

 

*** 

 

23.01.2024 

Gwara Media  

https://gwaramedia.com/vidnovliuiemo-ne-budynky-a-tsile-zhyttia-mark-

mullan-ta-filippo-hrandi-vidvidaly-sim-i/ 

Відновлюємо не будинки, а ціле життя. Марк Муллан та Філіппо 

Гранді відвідали сім’ї, що постраждали від війни 

Голова ВП «Всесвітньої Лютеранської Федерації в Україні», Марк 

Муллан та Верховний комісар УВКБ ООН у справах біженців Філіппо Гранді 

й інші партнери особисто відвідали сім’ї, що постраждали від війни у Харкові. 

Партнери та гості відвідали відбудовані квартири й були вражені якістю 

виконаних робіт. Сім’ї із захопленням ділились емоціями які їх переповнюють 

після отриманої допомоги. 

«Відремонтовані квартири – не просто стіни і дах, це нова надія та 

можливість для нас повернути життя», – розповідають родини. 

Зокрема у рамках програми відновлення житла у місті Харкові, що 

реалізовувалася в співпраці УВКБ ООН та Всесвітньою Лютеранською 

Федерацією в Україні було відновлено понад 525 квартир до кінця грудня 2023 

року за рекордний термін – 4 місяці. 

Марк Муллан каже, що діяльність організацій стає символом 

гуманітарної допомоги та важливого кроку на шляху до відновлення життя 

українців. 

«Відвідати місце, де робота вже завершена, завжди особливо приємно, 

особливо коли йдеться про відновлення життя людей, а не лише структур. Це 

не просто будинок, це новий початок для багатьох сімей, які втратили все під 

час війни», – зауважив Марк. 

Впродовж 2024 року організація планує збільшити кількість житла яке 

буде відремонтовано до 1500 квартир за умови продовження фінансування. 

Відновлення житла – це складний та комплексний процес, що потребує 

в першу чергу враховувати конкретні потреби постраждалих: виконання 

комплексу необхідних ремонтних робіт, а також закупівля меблів, побутової 

техніки тощо. 



Продовження проєкту з відновлення житла, що реалізувала Всесвітня 

Лютеранська Федерація вкрай необхідне у 2024 році для Харкова та 

Харківській області, адже це можливість забезпечити житлові умови для тих, 

хто втратив все через війну. 

 

*** 

 

26.01.2024 

ZAXID.NET 

https://zaxid.net/lvivska_oblasna_biblioteka_dlya_ditey_otrimala_mizhnar

odnu_premiyu_za_proekt_dlya_vpo_n1578835 

Львівська обласна бібліотека для дітей отримала міжнародну 

премію за проект для ВПО 

Львівська обласна бібліотека для дітей, що на вулиці Винниченка, 1, 

отримала міжнародну премію EIFL Public Library Innovation Award за проект 

інформаційно-психологічної безпеки дітей «П'ята стихія». У межах премії 

бібліотеці нададуть 1500 тис. доларів, кубок, сертифікат, рекламу через 

вебсайт EIFL та широку мережу контактів. Цьогоріч премію також отримали 

бібліотеки Кенії, Хорватії й Казахстану. 

Проект «П'ята стихія» Львівська обласна бібліотека для дітей створила 

для дітей та підлітків від 8 до 15 років, які постраждали від російської агресії. 

Бібліотека організувала навчання для евакуйованої молоді зі Сходу та Півдня 

та львівських підлітків, щоб допомогти ВПО вдало інтегруватися у місцеве 

середовище. У межах проекту відбувалися заняття з протидії дезінформації, 

уроки української мови та програмування. 

«Львівська обласна бібліотека для дітей вдруге стала володаркою 

престижної бібліотечної премії EIFL! Це своєрідний бібліотечний "Оскар". 

Премію ми отримали за проект інформаційно-психологічної безпеки дітей та 

підлітків "П'ята стихія", який торік реалізували за підтримки відділу преси, 

освіти та культури посольства США в Україні в партнерстві з Українською 

бібліотечною асоціацією. Проект продовжується, а премію витратимо на 

реалізацію інноваційних послуг», – пишуть на сторінці бібліотеки. 

Львівська обласна бібліотека для дітей вже отримувала премію EIFL у 

2015 році за навчально-ігрову бібліотечну програму «Літерландія». Йдеться 

про систему інтерактивних занять для дошкільнят, які вивчають алфавіт за 

допомогою комп'ютерної гри «Мишеняткова Абетка». 

Зазначимо, що премію EIFL Public Library Innovation Award for 

supporting literacy вручають з 2011 року за інновації для покращення життя 

громад. EIFL є некомерційною організацією, яка підтримує бібліотеки у 

країнах, що розвиваються. 

 

*** 
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РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/iz-kimi-problemami-stikayutsya-ukrayinski-

1706265181.html 

Із якими проблемами стикаються українські біженці у Литві: 

дослідження 

У Литві перебувають понад 50 тисяч українських біженців. Більшість 

налаштовані опанувати місцеву мову й розглядають можливість залишитися у 

країні в майбутньому. 

Із якими проблемами стикаються українські біженці у Литві, РБК-

Україна розповідає з посиланням на Європейський сайт про інтеграцію. 

Центр східноєвропейських досліджень (EESC) проаналізував адаптацію 

українців із тимчасовим захистом у Литві. В опитуванні взяли участь понад 

200 респондентів, переважно жінки старші 30 років, які мають дітей. 

Питання, включені до дослідження, стосувалися роботи, медицини, 

освіти, соціальної адаптації та інтеграції. Деякі з основних тенденцій такі: 

 майже 90% респондентів планують вивчити місцеву мову, і більше 

половини з них мотивовані вдячністю до країни, в якій вони живуть; 

 65% опитаних мають стабільний дохід у Литві, але багато хто 

відчуває серйозну фінансову тривогу; 

 психологічна травма та проблеми з психічним здоров'ям можуть 

перешкоджати або уповільнювати процес інтеграції. 

Серед основних проблем людей з тимчасовим захистом у Литві: 

 відсутність доступу до мовних курсів (45,9%); 

 ускладнений доступ до медичної допомоги, зокрема довгий час 

очікування на прийом (51,2%); 

 відсутність допомоги в працевлаштуванні (29,7%), пошуку житла 

(14%) та фінансової допомоги (23,3%); 

 відчуття відчуженості та соціальної ізоляції. 

Хоча багато українців на даний момент не мають чіткого плану на 

майбутнє через війну, що триває, 64% респондентів розглянули б можливість 

подати заяву на громадянство Литви в подальшому. 

 

*** 
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Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/merezhu-pidtrymky-pereselentsiv-ya-mariupol-

planuiut-rozshyryty-shche-na-dekilka-mist-ukrainy/ 

Мережу підтримки «Я — Маріуполь» планують розширити ще на 

декілька міст 

Кількість вимушених переселенців Маріуполя, які зможуть 

скористатися комплексними послугами підтримки у центрах «Я — 



Маріуполь» — збільшиться. Про це зазначили під час проведення засідання 

виконкому Маріупольської міської ради. 

У 2024 році планують запустити центри «Я — Маріуполь» у Полтаві та 

Кам’янському (Дніпропетровська область). На це є високий попит від 

маріупольців. 

Крім того, скоро відкриють побутовий центр «Я — Маріуполь. Турбота» 

у Вінниці. Його послугами зможуть користуватися понад 1500 маріупольських 

родин. 

Серед перспективних планів — збільшити кількість заїздів до 

оздоровчого центру «Я — Маріуполь. родина» у Моршині. Це дасть 

можливість додатково відпочити 400 маріупольцям. Наразі налагоджується 

співпраця з Артеком, який працює у Київській області. 

Розширення чекають й на проєкт «Я — Маріуполь. Житло». Планується 

відкриття двох гуртожитків у Дніпрі та ще двох у Чернівцях. Таким чином, 

соціальним житлом забезпечать 2000 маріупольців. 

«Ми шукаємо можливості для того, щоб охопити більше маріупольців 

комплексною підтримкою. Це виклик для громади, яка тимчасово залишилися 

без міста та не має свого майна. Але нам вдалося не тільки створити мережу 

підтримки, а й запустити низку пілотних проєтків для вимушених 

переселенців. Це стало можливим завдяки підтримки Уряду України, 

Донецькій обласній військовій адміністрації, міжнародним донорам, 

національним партнерам та великому бізнесу. Спільними зусиллями ми 

повертаємо людей до життя», — міський голова Маріуполя Вадим Бойченко. 

Наразі до мережі Я — Маріуполь входить 25 центрів підтримки 

маріупольців по всій Україні. Це 17 базових центрів «Я — Маріуполь», 6 

побутових та 2 оздоровчих центрів. Допомогою охоплено понад 61 тисяча 

маріупольців. 

 

*** 
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Донбас 24 

https://donbas24.news/news/ne-bilse-200-metriv-kabmin-zminiv-pravila-

nadannya-grosovoyi-dopomogi-za-programoyu-jevidnovlennya 

Не більше 200 метрів: Кабмін змінив правила надання грошової 

допомоги за програмою «єВідновлення» 

Відтепер розмір виплат буде розраховуватися на основі площі 

зруйнованого житла, причому компенсація покриватиме площу до 150 

квадратних метрів для квартир та до 200 квадратних метрів для будинків 

садибного типу, садових або дачних будинків. 

Відповідні зміни закріплені Постановою Кабміну від 16.01.2024 р. № 39 

«Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо 

регулювання відносин, пов’язаних з наданням компенсації за об'єкти 

нерухомого майна, знищені та пошкоджені внаслідок бойових дій, 



терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 

Федерації проти України». 

Якщо житлове приміщення, що зазнало руйнувань внаслідок агресії 

російської армії, за площею перевищує встановлені ліміти, то компенсація за 

цю різницю виплачуватися Урядом не буде. Натомість власник має право 

отримати кошти за цей шматочок житла коштом репарацій чи від інших 

джерел. 

Крім того, постановою вносяться й інші зміни в програму 

«єВідновлення»: 

 запускається механізм оскарження рішення комісії про відмову в 

наданні грошової компенсації або щодо її розміру; 

 регулюється виділення коштів у рамках програми на будівництво 

будинку. На проміжному етапі робіт необхідно буде підтвердити цільове 

використання грошей. Компенсація виплачуватиметься в два етапи: 50% 

після затвердження рішення комісії про надання коштів, а залишок — на 

проміжному етапі будівництва. 

 

*** 
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https://donbas24.news/news/timcasove-zitlo-dlya-vpo-koli-vidmova-v-iogo-

nadanni-je-nepravomirnoyu 

Тимчасове житло для ВПО: коли відмова в його наданні є 

неправомірною 

Малозабезпечена багатодітна сім'я внутрішньо переміщених осіб, яка 

звернулася за наданням тимчасового житла, отримала відмову. Причиною 

відмови стала відсутність фонду тимчасового житла у відповідній громаді. У 

Юридичному пораднику для ВПО дали роз’яснення. 

Згідно з частиною 1 статті 9 Закону «Про забезпечення прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб», малозабезпечені багатодітні сім'ї внутрішньо 

переміщених осіб мають право на безоплатне тимчасове проживання, яке 

забезпечується органами державної виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування та суб'єктами приватного права протягом 6 місяців з моменту 

взяття на облік. 

Важливо відзначити, що відсутність фонду тимчасового житла в громаді 

не може бути підставою для відмови у взятті таких сімей на облік, оскільки це 

суперечить законодавству. 

Щоб скористатися правом на тимчасове житло, слід дотримуватися 

наступних кроків: 

1. Необхідно подати заяву про взяття на облік до відповідних 

уповноважених органів. До заяви слід додати копії всіх необхідних 

документів, включно з паспортом, ідентифікаційним кодом (РНОКПП), 

довідкою ВПО, а також документами, що підтверджують родинні відносини. 



2. Після подання заяви слід очікувати рішення про взяття на облік. Це 

рішення, згідно із законодавством, повинно бути прийняте протягом 1 

робочого дня. 

3. Після прийняття рішення про взяття на облік слід очікувати 

надходження відповідного житлового приміщення до фонду, придатного для 

тимчасового користування. Рішення про надання тимчасового житла повинно 

бути ухвалено протягом 3 робочих днів. 

Якщо вам відмовлено у наданні тимчасового житла без законних 

підстав, ви маєте право оскаржити таке рішення в суді. У разі порушення 

ваших прав, не вагайтеся звертатися за допомогою до правозахисних 

організацій та за юридичними консультаціями. 

Водночас житлове приміщення не надається, якщо ВПО або будь-хто із 

членів її сім'ї має у власності житлове приміщення/частину житлового 

приміщення, придатне для проживання, розміром не менше ніж 13,65 кв. метра 

на одну особу, що розташоване на територіях не включених до Переліку 

територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих РФ. 

Або включених до зазначеного Переліку, але для яких визначено дату 

завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової 

окупації. 

 

*** 
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https://donbas24.news/news/perevirka-vpo-za-miscem-prozivannya-yak-ta-

koli-mozut-provoditi 

Перевірка ВПО за місцем проживання: як та коли можуть 

проводити 

З 1 серпня 2023 року в Україні відновлено проведення перевірок 

фактичного місця проживання переселенців. Перевірки фактичного місця 

проживання переселенців проводяться Національною соціальною сервісною 

службою. У випадку, якщо під час перевірки буде встановлено, що 

переселенець відсутній за заявленим місцем проживання, існує ризик 

скасування соціальних виплат. 

Як проводяться перевірки та чи можна уникнути скасування допомоги, 

якщо переселенець був відсутній за вказаним у довідці місцем проживання, 

нагадали на Facebook-сторінці «Юридичний порадник для ВПО». 

Така перевірка ніколи не відбувається спонтанно, адже для її проведення 

необхідні підстави. Ними можуть стати повідомлення від інших осіб про зміну 

переселенцем місця проживання або ж відповідна інформація з 

автоматизованих реєстрів. Отримавши таку інформацію, керівник чи 

заступник керівника територіального органу Національної соціальної 

сервісної служби приймає рішення про проведення перевірки та починається 

її підготовка. 



Про те, що переселенця відвідають «ревізори», його мають сповістити 

як мінімум за два календарні дні до запланованої дати — телефоном чи за 

допомогою іншого засобу, що забезпечує фіксацію повідомлення чи виклику. 

Якщо у цей час ВПО повідомляє про відсутність у зв’язку з перебуванням у 

родичів, у відпустці та з інших поважних причин, то перевірку відкладають на 

тижні. 

Чи скасують виплати, якщо ВПО відсутні за вказаною адресою 

проживання 

Якщо переселенця не було за місцем проживання під час перевірки, то 

далі ситуація розвиватиметься наступним чином: 

1. Посадові особи, які проводили перевірку, складають відповідний акт 

та в той же день повідомляють ВПО про необхідність прибути до органу 

соцзахисту для проходження ідентифікації протягом 14 робочих днів. 

2. Якщо отримувач грошової допомоги не пройшов ідентифікацію у 

строк до 30 календарних днів після перевірки, то йому буде тимчасово 

припинено виплати з наступного місця. Про таке рішення ВПО повідомляють 

органи соцзахисту. 

«У разі наявності обґрунтованих причин відсутності (наприклад, 

службове відрядження, хвороба, смерть членів сім'ї тощо) отримувача виплат 

за місцем проживання/перебування протягом 30 календарних днів після 

проведення перевірки він має подати органу соціального захисту населення 

заяву про поновлення виплати допомоги з підтвердними документами», — 

додали юристи. 

 

*** 
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https://1kr.ua/ua/news-87713.html 

У 2023 році понад 2 тисячі переселенців на Дніпропетровщині 

знайшли роботу 

У 2023 році на Дніпропетровщині 2 248 переселенців влаштувалися на 

роботу. Загалом послугами служби зайнятості області скористались майже 

6600 внутрішньо переміщених осіб. 

Про це йдеться на офіційному сайті Дніпропетровського обласного 

центру зайнятості. 

Люди влаштувалися найбільше на підприємства оптової та роздрібної 

торгівлі, переробної промисловості, освіти, державного управління й оборони 

та обов'язкового соціального страхування, охорони здоров'я та надання 

соціальної допомоги, тимчасового розміщування й організації харчування, 

сільського господарства та ін. 

За якими професіями і посадами люди знайшли роботу на 

Дніпропетровщині: 

 Продавець продовольчих та непродовольчих товарів, 

 продавець-консультант, 



 прибиральник службових приміщень, 

 охоронник, 

 фахівець, 

 кухар, 

 укладальник-пакувальник, 

 бухгалтер, 

 касир торговельного залу, 

 спеціаліст державної служби (місцевого самоврядування), 

 молодша медична сестра, 

 службовець на складі (комірник), 

 адміністратор, 

 водій автотранспортних засобів, 

 робітник з благоустрою, 

 секретар, 

 сторож, 

 швачка, 

 кухонний робітник, 

 вчитель закладу загальної середньої освіти, 

 економіст, 

 пекар, 

 секретар, 

 менеджер (управитель), 

 діловод, 

 підсобний робітник. 

Професійне навчання, перенавчання та підвищення кваліфікації 

проходили 368 людей. А 305 – отримали ваучер на навчання, ще 545 – залучено 

до суспільно корисних, громадських та інших робіт тимчасової зайнятості. 

Служба зайнятості сприяє ВПО у створенні та розвитку бізнесу. Наразі 

44 переселенці отримали мікрогрант завдяки урядовому проєкту «єРобота». 

За працевлаштування 2526 переселенців роботодавці вже отримали 

компенсації на оплату праці від держави. 

 

*** 
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На Дніпропетровщині понад 10 тисяч переселенців мешкають в 

місцях тимчасового проживання 

У Дніпропетровській області існує понад 150 місць тимчасового 

проживання для більш як 10 тисяч осіб, які залишили гарячі точки. 

Про це йдеться на сайті ДніпроОДА, 



"Питання житла для ВПО відпрацьовуємо разом з громадами. Окремо – 

з кожною. Визначили ще 67 об’єктів, які можна використовувати для 

розміщення людей. Для того, аби привести їх до ладу, залучаємо міжнародних 

партнерів. Наше завдання – забезпечити комфорт для переселенців та 

допомогти інтегруватися на новому місці", - заявила Надія Задорожна, 

заступниця начальника Дніпропетровської обласної державної адміністрації. 

Більшість переселенців самостійно здобувають житло, а лише 

невеликий відсоток проживає у наданих приміщеннях, таких як гуртожитки, 

модульні містечка та приватні об'єкти. 

Від початку повномасштабної війни Дніпропетровщина прийняла майже 

400 тисяч переселенців. 

 

*** 

 

22.01.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/remont-prymishchen-dlia-rozmishchennia-

pereselentsiv-odeska-ova-poprosyla-pro-dopomohu-oon 

Ремонт приміщень для розміщення переселенців: Одеська ОВА 

попросила про допомогу ООН 

Голова та представники Одеської ОВА обговорили з Верховним 

комісаром ООН у справах біженців Філіппо Гранді питання про допомогу у 

ремонті приміщень, які використовуватимуть для тимчасового проживання 

ВПО. 

Про це повідомляє “Суспільне.Новини” з посиланням на голову 

Одеської ОВА Олега Кіпера. 

Зокрема, йдеться про допомогу у відновленні пошкоджених помешкань 

одеситів та жителів області. Також, за словами голови ОВА, проблемним 

залишається розміщення переселенців у регіоні. 

Під час візиту Філіппо Гранді відвідав Спасо-Преображенський собор, 

куди 23 липня 2023 року влучила російська ракета, та поспілкувався із 

людьми, домівки яких пошкодило внаслідок атак РФ. 

“Ми дуже вдячні за підтримку, яку Одещина отримує від УВКБ ООН. 

Це, зокрема, і надання генераторів для критичної інфраструктури, допомога 

переселенцям та постраждалим, підтримка екстрених служб Одещини, 

ремонтування приміщень задля розміщення ВПО. Будемо посилювати нашу 

співпрацю”, — сказав голова ОВА Олег Кіпер. 

 

*** 
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Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-brytanii-vidbudetsia-vystavka-ukrainskykh-

vyshyvanok 



Як побороти булінг дітей-переселенців у нових школах: поради для 

батьків 

Серед головних проблем адаптації дітей ВПО у більш безпечних 

регіонах є булінг таких дітей у нових навчальних закладах. 

Психологи благодійного фонду “Голоси дітей” помітили, що останнім 

часом до них почастішали запити про щодо булінгу, особливо для дітей ВПО. 

Як підтримати дитину, як спілкуватися з вчителями, чому не можна ігнорувати 

булінг – розповідає психологиня фонду Катерина Базиль , передає “УП”.  

Припустимо, ви переїхали з прифронтового міста у відносну безпеку. 

При цьому ваша (зазвичай старанна) дитина перестала цікавитися навчанням, 

намагається під будь-яким приводом пропустити школу, виглядає сумною і 

розгубленою. Можливо, це не просто підлітковий бунт, а проблемні взаємини 

з однокласниками, але причиною може бути й булінг у школі.  

Викидання речей, обзивання, фізичне насильство – все це може 

призвести до небажання відвідувати школу. 

Дитина ВПО – у групі ризику  

Для булерів важливо відчувати перевагу над іншою дитиною, а також 

налаштовувати проти неї інших. Часто агресію проявляють фізично сильніші, 

вищі зростом діти, або ті, чиї батьки мають краще матеріальне становище. 

Зовнішній вигляд, речі, одяг, ґаджети – будь-що може стати об’єктом 

конкуренції. У цьому сенсі діти ВПО – в групі ризику.  

Вони можуть мати нестабільний емоційний стан, а отже, потребувати 

більше підтримки й уваги від дорослих. До проблем підліткового віку 

додаються ще й виклики несподіваної й часто небажаної зміни способу та 

місця життя. Через це діти переселенців можуть бути трохи розгубленими, 

неуважними чи немотивованими.  

Інтеграція у клас – це завжди ініціація в уже сформованій підлітковій 

спільноті. У новому класі діти ВПО заново повинні здобути той статус, який 

мали в попередньому колі спілкування. У ході переїзду чи ще за життя на 

прифронтових територіях діти ВПО могли стати свідками страшних подій, 

пережити втрату домівки, рідних, зрештою, своїх улюблених речей. Це робить 

їх більш вразливими. У віці 10-11 років така чутливість може сприйматися як 

слабкість, а отже, – привід для булінгу.   

Психологи благодійного фонду “Голоси дітей” мали справу з випадками 

булінгу як з боку дітей ВПО, так і тими, що спрямовані проти дітей ВПО. 

Серед причин – зовнішній вигляд, успіхи в навчанні, достаток сім’ї, інакшість 

регіону тощо.  

У булерів – теж проблеми 

Коли йдеться про булінг, слід обов’язково працювати з обома сторонами 

конфлікту. Діти, які задираються і цькують інших, потребують допомоги та 

підтримки дорослих не менше, ніж жертви цькування.   

Поширеною причиною для булінгу є занижена самооцінка дитини. 

Зовнішня зверхність і задиркуватість підлітка часто є результатом 

неспроможності справитися з внутрішніми проблемами. Потребу цькувати 



інших може викликати гнітюча атмосфера в сім’ї. Приміром, батьки тиснуть 

на підлітка вдома, а в школі вже він чи вона вже зливає агресію на інших.  

У роботі з булером варто, перш за все, зрозуміти природу його поведінки 

та психоемоційний стан. Бажання зробити іншому боляче – це лише 

компенсаторний механізм. Насправді боляче самій цій дитині. Критично 

важливо з’ясувати причину агресії і працювати з нею, а не з наслідками.   

Як діяти дорослим 

У мінливому світі дітям неможливо забезпечити абсолютно комфортне 

середовище зростання. Задача батьків – навчити їх справлятися з викликами, 

які перед ними ставить цей непевний світ. Дитина, що стикнулася з булінгом 

насамперед має знайти підтримку сім’ї. Попри декларовану автономність, 

підлітку важко впоратися з проблемою самостійно.  

Батькам варто знайти підхід до дитини і поговорити, порадити, як 

реагувати, до кого звертатися за допомогою тощо. У жодному разі не слід 

перекладати вину за цькування на жертву і розігрувати сценарій “сам винен”. 

Дорослі мають закликати не ігнорувати знущання, пояснити, що немає нічого 

ганебного у зверненні за допомогою до вчителя, завуча чи шкільного 

психолога. 

Часто знущання однокласників над дитиною настільки обурюють 

батьків, що ті можуть зірватися і влаштувати скандал вдома. Втім, у такій 

ситуації якраз важливо приборкати емоції. Спокій дорослих допоможе дитині 

впоратися з власним емоційним станом. З’ясувавши деталі проблеми, батькам 

варто врівноважено поговорити з вчителями та адміністрацією.  

Батьки дитини, яку ображають, у жодному разі не повинні самостійно 

“перевиховати” підлітка, що проявляє агресію. У дорослих не має права 

втручатися у виховання дітей інших сімей. Шкільна адміністрація та психолог 

мають стати медіатором між сторонами конфлікту. Пам’ятаємо, що причиною 

для булінгу є нестабільний психоемоційний стан самого булера. Звинувачення 

такої дитини може лише поглибити її проблеми.  

Якщо адміністрація школи не реагує на звернення дітей та батьків про 

випадки булінгу, не намагається відшукати глибинну причину конфлікту і 

карає булера, мабуть, варто задуматися про зміну закладу освіти.  

Перед переїздом і зміною школи внутрішньо переміщеним особам 

бажано поговорити з дітьми про булінг, пояснити, чому це відбувається і як 

слід поводитися в новому середовищі. До прикладу, булерам важливо, щоб 

жертва образилася або розсердилася. Тому можна порадити дитині уникати 

прямих реакцій на булінг, а натомість повідомити про випадок класному 

керівнику, психологу або будь-якому дорослому в школі.  

Довірливі батьківсько-дитячі стосунки – запорука того, що дитина 

ділитиметься шкільними проблемами. Вибудовування таких стосунків – 

щодення задача. Батьки мають звертати увагу не лише на проблеми дітей, але 

й на власні психоемоційні стани. Можливо, саме їх віддзеркалює дитина. 

Часто, аби стати опорою для підлітка, треба спочатку розібратися з собою. 

 

*** 
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https://donpatriot.news/na-dnipropetrovshchyni-z-iavytsia-shche-odyn-

shelter-dlia-pereselentsiv-z-luhanshchyny 

На Дніпропетровщині з’явиться ще один шелтер для переселенців з 

Луганщини 

Приміщення Новоруської гімназії Богданівського ліцею на 

Дніпропетровщині планують перебудувати в шелтер для проживання 

переселенців з Луганщини. 

Про це повідомили в Луганській обласній військовій адміністрації. 

Спільними зусиллями Гірської міської військової адміністрації та 

Богданівської сільської ради приміщення відремонтують, перебудують класи 

під кімнати та облаштують необхідними меблями, побутовим приладдям 

тощо. 

“Приміщення Новоруської гімназії цілком придатне для шелтера: 

облаштоване пандусом, газовим та електричним опаленням, є своя водяна 

свердловина із системою фільтрів тощо”, — зазначив начальник Луганської 

ОВА Артем Лисогор. 

 

*** 

 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

23.01.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/67055-unhcr-repairs-over-27500-houses-

ukr.html 

УВКБ ООН відремонтувало понад 27 500 будинків, даючи змогу 

сім’ям залишатися та повернутися до їхніх домівок в Україні 

Сьогодні Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді 

разом із Послом Японії в Україні Мацудою Кунінорі та Керівницею Офісу 

Генерального Директорату Європейської Комісії з питань гуманітарної 

допомоги та цивільного захисту населення Клаудією Амарал відвідали сім’ї та 

населені пункти в Київській області, щоби побачити результати ремонту 

будинків та нові рішення для людей, чиї оселі були пошкоджені або знищені 

внаслідок війни. 

З наближенням третього року повномасштабної війни Росії проти 

України Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) надалі надає 

пріоритет програмі ремонту будинків, завдяки якій люди та сім’ї мають змогу 

залишитися та відремонтувати власні будинки, або повернутися до них після 



вимушеного переміщення в межах України або після перебування як біженці 

за кордоном через вторгнення Росії. 

У тісній співпраці з Урядом України, регіональною та місцевою владою 

УВКБ ООН разом із партнерами завершили ремонт понад 27 500 будинків по 

всій країні з початку масованої ескалації війни в лютому 2022 року і ця 

кількість зростає щотижня. 

У таких регіонах, як Київська, Миколаївська, Чернігівська, Сумська та 

Харківська області відбулися значні ремонтні та відновлювальні роботи УВКБ 

ООН, які були зосереджені насамперед на ремонті приватних будинків, а 

також багатоповерхових будівель, де здебільшого були замінені та оновлені 

вікна. УВКБ ООН залучає українських підрядників для виконання ремонтних 

робіт, надає будівельні матеріали або грошові кошти для покриття витрат на 

ремонт та матеріали для того, щоб гарантувати ремонт, який буде адаптований 

до конкретних потреб та становища сім’ї. 

Роботи можуть включати дрібні ремонти конкретних структур, 

наприклад, відновлення даху, заміну вікон та дверей та утеплення будинку, 

щоб захистити його від холодних температур, а також більш значні, капітальні 

та масштабні ремонти будинків, аби гарантувати, що оселі будуть придатні для 

життя та зберігатимуть тепло в холодні зимові місяці. 

Сьогодні високопоставлена делегація у складі Верховного комісара 

ООН у справах біженців Філіппо Гранді, Директора Європейського 

регіонального бюро УВКБ ООН Філіппа Леклерка та Представниці УВКБ 

ООН в Україні Кароліною Ліндхольм Біллінг здійснили спільний візит на 

Київщину. До них приєдналися Посол Японії Мацуда Кунінорі та Керівниця 

Офісу Генерального Директорату Європейської Комісії з питань гуманітарної 

допомоги та цивільного захисту населення Клаудія Амарал. Європейський 

Союз та Японія разом зі Сполученими Штатами Америки – це три найбільші 

донори реагування УВКБ ООН в Україні, чиї внески дали змогу Агентству 

підтримувати та допомагати постраждалим від війни людям, які найбільше 

цього потребують, по всій країні. 

Делегація відвідала Горенку та Ірпінь у супроводі голови Київської 

обласної державної адміністрації Руслана Кравченка. Ці населені пункти були 

в епіцентрі бойових дій на початку повномасштабного вторгнення Росії, яке 

залишило після себе величезні руйнування та пошкодження будинків, квартир 

та соціальної інфраструктури. Тому УВКБ ООН розпочало програму ремонту 

будинків у цьому регіоні в липні 2022 року. 

«Ремонт будинків не тільки відновлює їхні фізичні структури, а й 

відіграє вирішальну роль у психологічному відновленні людей разом зі 

структурою громад, понівечених війною. Я був в Ірпені кілька місяців по тому, 

як у цих районах було відновлено контроль Уряду України, і був шокований 

масштабами побачених руйнувань. Коли я повернувся сюди та побачив 

відновлення міста, знову переповненого людьми, це вселило в мене надію та 

засвідчило, як УВКБ ООН сприяє рішучості людей та громад щодо 

відновлення та відбудови. Це було б неможливо без керівництва Уряду 

України, регіональної та місцевої влади, а також потужної підтримки 



ключових партнерів та донорів, яка мусить продовжуватись і надалі», – сказав 

Філіппо Гранді, Верховний комісар ООН у справах біженців. 

«Київська область одна з найбільш постраждалих внаслідок 

повномасштабного вторгнення. Було зруйновано та пошкоджено понад 28 

тисяч обʼєктів, основна частина  – житлові будинки. Сьогодні ми вже 

відновили 16,5 тисяч обʼєктів. Ми вдячні УВКБ ООН та його партнерам, які з 

перших днів долучилися до відбудови області та надання допомоги людям. 

Йдеться, в першу чергу, про відновлення житлових будинків. На сьогодні вже 

відремонтовано майже 2 800 домівок, ще на 317 об’єктах тривають роботи. 

Спільними зусиллями повертаємо людей до їхніх осель», – зазначив голова 

Київської обласної державної адміністрації Руслан Кравченко.   

«Японія підтримує Україну з початку російського вторгнення в лютому 

2022 року, надаючи гуманітарну допомогу, а також допомогу для відновлення 

і відбудови. Зокрема, необхідно підготувати місце, куди люди зможуть 

повернутися та жити в безпечному і теплому середовищі. Сьогодні, 

побачивши на власні очі та почувши розповіді від безпосередньо залучених 

осіб, я вкотре переконався, наскільки важливим є швидка та ефективна 

підтримка з житлом та притулком. Ми хотіли б продовжити підтримувати 

Україну у співпраці з УВКБ ООН, що є важливим партнером у наданні 

допомоги Україні на основі принципу безпеки людини, щоб люди могли 

повернутися до своїх рідних міст і спокійно жити там, здійснюючи економічну 

діяльність», – сказав Посол Японії в Україні Мацудою Кунінорі. 

«Ця безжальна війна позбавила мільйони українців не тільки відчуття 

безпеки, але й будинків, де виросли їхні діти, де будувалися плани на 

майбутнє, де зароджувалися і втілювалися мрії. Людські втрати виходять за 

межі фізичного, вони залишають після себе глибокі емоційні шрами. Саме 

тому для Європейського Союзу критично важливо підтримувати зусилля, які 

дають змогу якомога більшій кількості українців, постраждалих від війни, 

швидше повернутися до своїх домівок, відновити відчуття надії та впевненості 

в завтрашньому дні. Ми залишаємося відданими цій справі та в співпраці з 

такими партнерами, як УВКБ ООН, докладаємо всіх зусиль для реконструкції 

будинків України», – сказала Клаудія Амарал, Керівниця Офісу Генерального 

Директорату Європейської Комісії з питань гуманітарної допомоги та 

цивільного захисту населення. 

Окрім довгострокових ремонтів будинків та багатоповерхових будівель 

УВКБ ООН також надає матеріали для екстреного ремонту відразу після атак, 

як це було після нещодавніх обстрілів у Харкові, Кривому Розі та Одесі, які 

Верховний комісар ООН у справах біженців відвідав упродовж останніх днів, 

щоби побачити на власні очі руйнування та негайне гуманітарне реагування, 

надане через партнерів УВКБ ООН у тісній взаємодії з місцевою владою. З 

початку повномасштабного вторгнення понад 271 684 людей отримали такі 

набори для екстреного ремонту, що дало їм змогу швидко відремонтувати 

пошкодження своїх будинків. 

УВКБ ООН також робить внесок у державну програму єВідновлення та 

механізми щодо доступу до житла та компенсацій для людей, чиї будинки 



були зруйновані, обмінюючись комплексним набором даних щодо оцінки 

реагування на збитки (SIDAR) та надаючи юридичні консультації, щоб 

допомогти людям подати заявку на компенсацію або відновити важливі 

майнові документи. Це відбувається в рамках нової платформи для співпраці 

«Україна – це Дім», започаткованої УВКБ ООН та Міністерством розвитку 

громад, територій та інфраструктури рік тому, щоби посилити 

взаємодоповнюваність гуманітарних і урядових програм. 

 

*** 
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Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт 

https://sss-ua.org/news/pidtrymka-rad-vpo-u-2023-rotsi-kliuchovi-

dosiahnennia-bf-sss/ 

Підтримка Рад ВПО у 2023 році: ключові досягнення БФ «ССС» 

У 2023 році спільно з партнерами, ми працювали над рядом ініціатив, 

що сприяють створенню та розвитку Рад ВПО у різних областях України. 

Розповідаємо про ключові досягнення у цьому напрямку.  

Що таке Ради ВПО? 

Ради ВПО — це консультативні та дорадчі органи, які створюються у 

різних регіонах або громадах для представників внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО). Основна мета цих рад — забезпечення участі та представництва ВПО 

у приймаючих громадах, а також сприяння їхній адаптації та інтеграції у нових 

місцях проживання. 

Ради ВПО можуть бути створені на різних рівнях, включаючи міський, 

районний чи обласний рівні, залежно від конкретних потреб та контексту. Ці 

органи можуть взаємодіяти з місцевою владою, громадськими організаціями 

та іншими стейкхолдерами з метою розробки та впровадження програм та 

ініціатив, спрямованих на покращення умов та підтримку для внутрішньо 

переміщених осіб. 

Основні функції Рад ВПО 

Розробка програм підтримки. Спільно з посадовцями та громадськими 

організаціями, Ради ВПО ініціюють та беруть участь в розробці програм 

підтримки для тих, хто втратив дім через війну. 

Підтримка місцевих громад. Ради ВПО допомагають місцевій владі та 

громаді краще розуміти потреби переселенців, подаючи інформацію та поради 

щодо подолання найгостріших проблем, таких як брак житла та роботи. 

Підтримка ВПО. Ради ВПО сприяють реалізації потенціалу ВПО у 

приймаючих громадах,  інтеграції та взаємодії з місцевими інституціями. 

Яка підтримка потрібна Радам ВПО? 

Кожна громада, яка приймає переселенців, може створити Раду ВПО. Це 

покращує взаємодію нових мешканців та самої громади, адже Рада є 

ефективним органом для обох сторін.  

Передусім Рада ВПО має окреслити власні спроможності, розставити 

базові акценти та визначити критерії ефективності.  



Для цього Радам ВПО надаються інструменти стратегування. На основі 

спеціально розробленої методології, членам кожної Ради пропонують 

визначити конкретний день для обговорення основних пріоритетів та 

можливостей, відповідно до умов та контексту громади, району чи області. Від 

фахівців Ради ВПО отримують унікальні проєкти стратегічного та 

операційного планів. Їх можна брати за основу та доопрацьовувати з 

урахуванням власних потреб. 

Підтримка Рад ВПО в межах програми «Єднання заради дії» 

Міжнародна організація IREX разом з українським благодійним фондом 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» та за підтримки Державного департаменту 

США реалізує програму «Єднання заради дії», що спрямована на підтримку та 

розвиток Рад ВПО у різних регіонах України. 

Кількість Рад ВПО 

За участю програми «Єднання заради дії» у різних регіонах України вже 

працюють 25 таких консультативно-дорадчих органів на рівні міст, районів. 

Окремо підтримка також надається обласним радам. Ще 2 громади (у Луцьку 

та Львові) вже мають ініціативні групи та крокують у напрямку створення Рад 

ВПО.  

Експерти програми «Єднання заради дії» також активно долучаються до 

створення Рад ВПО при обласних військових адміністраціях – пропонують 

методичну та інституційну підтримку. 

Сесії Стратегічного Планування 

Також для новостворених дорадчих органів організовують сесії 

стратегічного планування за методологією, розробленою у межах програми 

спеціально для Рад ВПО із залученням фахових фасилітаторів. Такі заходи 

допомагають Радам спланувати свою майбутню діяльність та визначити 

пріоритетні напрямки роботи. За підтримки програми «Єднання заради дії» 

вже проведено 29 таких сесій для 515 членів та членкинь Рад ВПО, зокрема 8 

– обласного рівня.  

Установчі документи 

Розроблено понад 10 установчих документів для Рад ВПО, зокрема 

зразки положень про Ради ВПО та проєкти розпоряджень місцевих рад і 

адміністрацій про створення Рад ВПО. 

Інформаційні компанії 

 У співпраці з Міністерством реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України та Міністерством цифрової трансформації 

України розроблено та регулярно оновлюються методичні матеріали 

щодо забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб та 

цивільного населення, яке постраждало від військової агресії рф 

проти України (12 розділів). Інформаційна кампанія, що тривала по 

всій країні, охопила більш ніж 3 693 594 унікальних користувачів. 

 Досліджено 193 місцевих нормативно-правових актів, спрямованих 

на надання допомоги та соціальних послуг у 25 громадах. Проведено 

14 регіональних презентацій дослідження локальних політик для 149 

учасників, зокрема 42 ВПО. 



 Розроблено 31 інфографіку на суспільно важливі та актуальні теми, 

зокрема про внутрішнє переміщення, виплати, діяльність Рад ВПО. 

 Створено мультфільм-експлейнер «Що таке Ради ВПО», що охопив 

261 143 користувачів YouTube. Це – інструмент початкового 

знайомства з ідеєю та можливостями Рад ВПО, що мотивує більше 

дізнатися про перспективи підтримки інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб у громади.  

 Опубліковано спецпроєкт «Інструмент локальної демократії. Що 

таке ради ВПО та як вони допомагають вимушеним переселенцям 

інтегруватися у громади, що їх приймають». Ключова статистика 

матеріалу: банерне охоплення – 74,1 млн користувачів і 7,404 

унікальних переглядів на сайті. Пост у телеграм-каналі NV отримав 

10,7 тис. переглядів. 

 На основі методу форум-театру проведені обговорення актуальних 

проблем інтеграції дітей з-поміж ВПО до приймаючої громади. 

Проведено 2 майстерні та 15 регіональних форум-вистав, на яких 

обговорені шляхи можливості допомоги родинам переселенців з 

дітьми. 

1224 людини, зокрема 426 ВПО,  відвідали форуми Рад ВПО у 15 

областях України, на яких:  

 обговорили переваги та роль Рад ВПО як потужного інструменту на 

шляху інтеграції ВПО;  

 створили координаційні платформи між ВПО на регіональному 

рівні; 

 працювали над спільним баченням глибинної інтеграції та створення 

комфортних умов для адаптації ВПО шляхом співпраці з органами 

влади та місцевого самоврядування,  бізнесом, місцевими та 

переміщеними інституціями громадянського суспільства. 

Допомога радам ВПО у співпраці з NRC 

За сприяння Норвезької ради у справах біженців (NRC) та Благодійного 

фонду «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за фінансової підтримки 

Європейського Союзу у 2023 році: 

 проведено 9 тренінгів для 136 учасників та учасниць, 

 розроблено 16 інформаційних матеріалів на суспільно важливі теми 

для Рад ВПО, 

 розроблено 15 рекомендацій до регіональних політик та програм. 

Посилення діяльності Рад ВПО в межах проєкту «Підтримка 

спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації 

внутрішньо переміщених осіб»  

Цей проєкт реалізується з 2022 року Благодійним Фондом 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за фінансування Агентства ООН у справах 

біженців в Україні. Співпраця з UNHCR дозволила нам активно підтримувати 

ініціативи Рад ВПО на місцевому та регіональному рівнях. Зокрема, ми 



фінансували та організовували навчальні семінари, тренінги та заходи для 

підвищення кваліфікації членкинь/нів Рад. 

Кількість створених Рад ВПО в 2023 році 

Протягом року в межах проєкту було створено 105 Рад ВПО в 21 області 

України. З них:  

 6 Ради ВПО – обласного рівня;  

 3 Ради ВПО – районного рівня;  

 96 Рад ВПО – у громадах (міського, сільського та селищного рівнів). 

Освітні заходи для Рад ВПО в 2023 році 

Протягом всього року регіональні експерт(к)и проєкту – 

координатор(к)и та юрист(к)и – проводили освітні заходи для посилення 

спроможності Рад ВПО по всій країні. Ми надавали їм менторську підтримку 

та допомагали впроваджувати нові методології для покращення роботи Рад та 

ініціативних груп. Зокрема, цього року ми провели такі заходи: 

1. Координаційні заходи для Рад ВПО: проведено 24 заходи у 24 

областях для 721 особи. 

2. Координація та менторська підтримка ініціативних груп та 

новостворених рад ВПО: проведено 109 заходів для 1341 учасниць 

та учасників. 

3. Підтримка залучення молоді ВПО до діяльності Рад ВПО: проведено 

79 заходів для 1354 учасниць та учасників. 

4. Підтримка гендерного підходу в Радах ВПО: проведено 79 заходів 

для 1101 учасниць та учасників. 

5. Стратегічні сесії для Рад ВПО: проведено 84 Стратегічні сесії 

(охоплено 1435 осіб), за результатами яких підготовлено 84 

Стратегічних планів діяльності Рад ВПО на 2024-2025 роки. Зокрема, 

Стратегічні сесії були проведені для 9 обласних Рад ВПО (Вінницька 

ОВА, Дніпропетровська ОВА, Запорізька ОВА, Івано-Франківська 

ОВА, Полтавська ОВА, Сумська ОВА, Черкаська ОВА, Чернівецька 

ОВА, Чернігівська ОВА).  

Форуми Рад ВПО для учасників рад та експертної спільноти  

В межах проєкту ми провели 3 міжрегіональні та 1 Всеукраїнський 

Форуми Рад ВПО, до яких доєдналися представники рад ВПО та місцевої 

влади, українські та закордонні експерти, правозахисники, представники 

громадського сектору та благодійних організацій.  

1. Форум Рад ВПО Східних областей України «Змі(ц)нюємо Україну» 

(Полтавська, Сумська, Харківська та Луганська області), 17-18 

серпня 2023 року, 131 учасниця та учасник. 

2. Форум Рад ВПО Східних областей України «Змі(ц)нюємо Україну» 

(Дніпропетровська, Донецька, Запорізька і Херсонська області), 6-7 

вересня 2023 року, 104  учасниць та учасників – відео з форуму. 

3. Міжрегіональний Форум Рад ВПО  «Змі(ц)нюємо Україну» 

(Волинська, Івано-Франківська, Львівська, Рівненська, 

Тернопільська і Чернівецька області), 20-21 жовтня 2023 року, 121 

учасниця та учасник. 



4. Всеукраїнський Форум Рад ВПО, 1-3 листопада 2023 року, 428  

учасниць та учасників – відео з форуму. 

Всеукраїнський Форум Рад ВПО був першим заходом для рад такого 

масштабу. Триденну зустріч організував Благодійний фонд «Стабілізейшен 

Суппорт Сервісез» у партнерстві з Міністерством з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій і за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні й Ради міжнародних наукових досліджень та обмінів 

(IREX). 

Відкрила роботу Форуму Віцепрем’єр-міністерка України – Міністерка 

з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина 

Верещук. Вона подякувала владі у регіонах, міжнародним партнерам та 

громадському сектору, а також тим, хто працює на місцях і розуміє, що 

потрібно переселенцям.    

Перші результати Форуму 

Один із результатів, який ми вже маємо — це долучення голів Рад ВПО 

всіх областей і міста Києва до профільного Координаційного штабу при Офісі 

Віцепрем’єр-міністерки Ірини Верещук. Вони вже щотижня беруть участь в 

обговоренні питань, пов’язаних з подоланням наслідків воєнних дій. Також на 

форумі була презентована мапа рад ВПО, що дозволить іншим людям швидко 

знаходити свої ради ВПО на місцях і контактувати з ними. 

За підсумками Форуму було напрацьоване певне бачення змін, які 

необхідно внести в Постанову № 812 (Типове положення про Раду з питань 

ВПО) та інші правові норми, що нині існують. Ці пропозиції наразі 

фіналізуються і ще будуть обговорюватися.  

Інформаційні кампанії про Ради ВПО  

У межах проєкту ми зняли 3 відеоролики про досягнення та виклики рад 

з трьох міст України:  

1. Запоріжжя: історії Консультаційної ради ВПО при Запорізькому 

міському голові та Ради ВПО при Запорізькій ОВА. 

2. Хмельницький: історія Координаційної ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Хмельницькому міському голові. 

3. Миргород (Полтавська обл.): історія Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при виконавчому комітеті Миргородської міської 

ради. 

Також ми розробили україномовний та англомовний буклети про 

діяльність Рад ВПО, в яких детально описали сенс діяльності рад ВПО, 

показали динаміку розвитку мережі рад у 2023 році та окреслили майбутні 

плани з підтримки рад наступного року.  

Плани з підтримки Рад ВПО у 2024 році 

Наступного року ми плануємо зосередитися на проведенні стратегічних 

сесій та навчань для учасниць і учасників Рад ВПО. Окрім освітніх заходів, до 

планів входить: 

 створення Загальнонаціональної координаційної платформи Рад 

ВПО: проведення регіональних, міжрегіональних та національних 

форумів, нетворкінг та обмін досвідом; 



 мапування Рад ВПО, поширення інформаційних матеріалів про та 

для членів Рад ВПО, створення вебпорталу Рад ВПО; 

 розробка навчальних програм та менторської підтримки для членів 

Рад ВПО; 

 регулярна підтримка діяльності Рад ВПО (координаційні зустрічі, 

експертні обговорення, стратегічні сесії, оцінка власної 

спроможності та можливостей розвитку); 

 правові рамки та подальший розвиток. 

 

*** 

 

24.01.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт 

https://sss-ua.org/news/my-doslidyly-mistsevi-ta-natsionalni-polityky-u-

sferi-zhytlovykh-problem-vpo-ta-inshykh-liudey-iaki-postrazhdaly-vnaslidok-

voiennykh-diy/ 

Ми дослідили місцеві та національні політики у сфері житлових 

проблем ВПО та інших людей, які постраждали внаслідок воєнних дій 

Житло — одна з пріоритетних потреб ВПО та іншого населення, яке 

постраждало внаслідок воєнних дій. Держава та громади реалізують різні 

програми підтримки людей, які втратили свої домівки й були змушені 

переїхати в безпечніші регіони країни. Ми дослідили, як на практиці державна 

й місцева влада забезпечує житлові права кожної і кожного, хто потребує 

цього. 

Протягом серпня — грудня 2023 року ми проаналізували національні та 

місцеві житлові політики в Києві та 6 громадах (Львівській, Хмельницькій, 

Ужгородській, Мукачівській, Коломийській та Бурштинській), провели фокус-

групи з ВПО, а також експертні інтерв’ю. Зокрема, визначили, які житлові 

програми впроваджені в цільових громадах, наскільки вони доступні для 

переселенок і переселенців, з якими викликами стикаються ВПО й місцева 

влада, прагнучи розв’язати питання житла. 

За результатами роботи наша юридична команда напрацювала 

рекомендації для покращення політик у сфері житлових прав ВПО та інших 

людей, які постраждали внаслідок воєнних дій.  

Докладніше про результати досліджень читайте в інтервʼю Оксани 

Савицької, юристки проєкту. 

Оксана Савицька: «Проблема забезпечення ВПО житлом стає 

дедалі гострішою як для держави, так і для громад, які їх приймають» 

Чому важливо визначити реальну потребу ВПО в житлових 

програмах і програмах підтримки реалізації житлових прав? 

Проблема забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом стає 

дедалі гострішою як для держави, так і для громад, які їх приймають. 

Надходження до державного й місцевих бюджетів скорочуються, 

непередбачувані наслідки та строки завершення війни теж негативно 

впливають на розробку та ухвалення довгострокових рішень у житловому 



секторі. За прогнозами багатьох міжнародних інституцій, що довше триватиме 

війна, то більша частка населення країни опинятиметься у вразливому 

становищі, а ресурси, які б давали змогу людям протриматися без сторонньої 

допомоги, вичерпуватимуться. Саме тому важливо визначити реальну потребу 

внутрішньо переміщених осіб у житлових програмах, забезпечити їх 

доступність. 

Під час дослідження ми з’ясували, що в громадах реалізують різні 

програми підтримки ВПО, які втратили житло й були змушені переїхати. 

Частина таких програм існувала до 24 лютого 2022 року, деякі почали 

втілюватися лише після повномасштабного вторгнення. 

Громади ведуть облік внутрішньо переміщених осіб, які перебувають на 

соціальному квартирному обліку, потребують поліпшення житлових умов чи 

надання житлового приміщення з фонду житла для тимчасового розміщення 

ВПО. На підставі облікових даних формуються місцеві житлові програми та 

ухвалюються рішення щодо розподілу житла. 

Утім дані обліку не відображають інформацію про реальні житлові 

потреби ВПО. Наприклад, загальна кількість сімей ВПО, які перебувають на 

житлових обліках у Києві, складає лише 0,7 % від загальної кількості 

зареєстрованих сімей ВПО. 

Які ключові виклики, з якими стикаються приймаючі громади і 

ВПО, були виявлені під час дослідження? 

У ході дослідження ми проводили інтерв’ю з представниками органів 

виконавчої влади територіальних громад. Здебільшого вони говорили про такі 

виклики у сфері забезпечення житлових прав: 

 велика кількість переселенців; 

 відсутність соціального й тимчасового житла в приймальній громаді; 

 відсутність джерел для формування житлових фондів; 

 застаріле житлове законодавство, яке потребує змін та оновлення; 

 необхідність пошуку території для влаштування модульних 

містечок, з доступом до освітніх і культурних закладів, закладів 

міської інфраструктури тощо, щоб максимально інтегрувати їх у 

міське життя, а не ізолювати; 

 відсутність на земельних ділянках інженерних мереж: 

водопостачання, водовідведення, електропостачання тощо. 

Як такі дослідження допоможуть громадам розв’язати питання 

тимчасового житла для ВПО? 

За результатом досліджень ми напрацювали рекомендації, які мають 

бути реалізовані владою на національному рівні, та окремі рекомендації для 

органів влади кожної з громад, де проводили дослідження. Разом із тим, я 

впевнена, що вони будуть актуальні і для інших громад нашої країни. 

Якими є базові рекомендації для покращення політик у сфері 

житлових прав ВПО та інших людей, які постраждали внаслідок воєнних 

дій? 

На загальнонаціональному рівні: 



1. Розробити зміни житлового законодавства, щоби воно відповідало 

сучасним викликам, й окремі алгоритми для реалізації житлових прав ВПО, 

зокрема в питанні розподілення житла з відповідних фондів, обліку ВПО, які 

потребують поліпшення житлових умов, тощо. 

2. На рівні виконавчої влади розробити довгострокову державну 

програму забезпечення житлових прав ВПО в розрізі оперативного, 

тимчасового, постійного житла, проведення капітального й поточного 

ремонту, зокрема на умовах кредитування, а також фінансування для окремих 

соціальних категорій (вагітні, люди з інвалідністю тощо). 

3. Розробити методичні рекомендації та правові механізми впливу 

створених Рад ВПО на політику органів місцевого самоврядування, зокрема 

на реалізацію і захист житлових прав ВПО. 

4. Збільшити фінансування місцевих бюджетів на будівництво нового 

житла для ВПО, реконструкцію житлового фонду, пільгового кредитування: 

залучення додаткового фінансування з боку міжнародних організацій, країн-

донорів, грантових програм, розв’язання питання справедливого спрямування 

цих коштів, зокрема шляхом зведеної публічної інформації про потреби. 

5. Розробити механізм компенсації витрат ВПО на оренду житла з 

визначенням критеріїв та строків такої компенсації. 

На місцевому рівні: 

1. Провести моніторинг житлових потреб внутрішньо переміщених осіб 

для вивчення їхніх реальних потреб у житлових програмах. 

2. Організувати безоплатну юридичну підтримку ВПО для належного 

захисту їхніх житлових прав. 

3. Розробити й ухвалити довгострокову програму інтеграції ВПО в 

місцеву громаду, зокрема з відображенням довгострокових житлових рішень. 

4. Провести інвентаризацію всієї нерухомості, зокрема тієї, яку можна 

реконструювати для подальшого використання як житловий фонд. 

5. Актуалізувати інформацію в базі даних про ВПО зі створенням 

соціальної картки особи, яка буде включати розділи з наявними потребами. 

6. Створити єдину базу житла для ВПО, зокрема в розрізі черг за різними 

програмами, та оприлюднити інформацію з неї. 

7. Затвердити порядок формування рейтингового списку взятих на облік 

людей, які потребують отримання житла, забезпечити оприлюднення цих 

списків, надаючи ґрунтовну інформацію про людей, які отримують безплатне 

житло в громаді, у тому числі за видами житла та умовами отримання. 

8. Створити сприятливі умови для залучення донорів для нового 

будівництва та реконструкції житлового фонду для ВПО (спрощення 

процедури відведення земельної ділянки, надання доступу до комунікацій, 

організаційного забезпечення тощо). 

9. Посилити співпрацю з Держмолодьжитлом у частині реалізації 

місцевих житлових програм згідно з постановами КМУ № 584, 481, 980 або на 

інших умовах відповідно до ст. 27, 30, 31 Закону України «Про місцеве 

самоврядування». 



10. Залучати ради ВПО до ухвалення рішень щодо формування та 

розподілу соціального/тимчасового житла. Наприклад, шляхом включення їх 

до робочих груп чи комісій у місцевих органах влади. 

11. Покращити організацію обробки інформаційних запитів та надання 

ґрунтовніших відповідей на звернення ВПО. 

12. Вивчити досвід органів місцевої влади щодо забезпечення житлових 

прав ВПО в інших громадах/регіонах. 

13. Сформувати базу земельних ділянок, які можна виділити під 

будівництво житлових будинків для ВПО. 

Ми досліджували житлові програми в межах проєкту «Підтримка 

спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації 

внутрішньо переміщених осіб», що реалізується за фінансування Агентства 

ООН у справах біженців. 

 

*** 

 

25.01.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/danska-rada-u-spravakh-bizhentsiv-drc-ie-

naibilshoiu-mizhnarodnoiu-neuriadovoiu-orhanizatsiieiu-danii-shcho-

spetsializuietsia-na-problemakh-vymushenoho-peremishchennia 

Данська рада у справах біженців (DRC) є найбільшою міжнародною 

неурядовою організацією Данії, що спеціалізується на проблемах 

вимушеного переміщення 

DRC виступає за захист прав та впровадження довгострокових рішень 

для громад, що постраждали від переміщення, та надає допомогу на всіх 

етапах переміщення: під час гострої кризи, у екзилі, при облаштуванні та 

інтеграції на новому місці або після повернення. Данська рада у справах 

біженців підтримує переміщених осіб у тому, щоб вони стали самодостатніми 

та були включені до приймаючих громад. DRC працює з громадянським 

суспільством та відповідальними органами влади, щоб сприяти захисту прав 

переміщених осіб та їхній інтеграції. 

Міжнародна діяльність DRC спрямована на захист біженців і 

внутрішньо переміщених осіб, а також на сприяння довгостроковим 

програмам підтримки й допомоги для постраждалих від конфлікту громад.   

DRC здійснює діяльність у п’яти напрямках, а саме: 

• соціально-правовий захист; 

• економічний розвиток; 

• гуманітарне роззброєння та миробудівництво; 

• відбудова житла; 

• координація та управління таборами. 

Після 24 лютого 2022 року Данська рада у справах біженців запустила 

багатосекторну підтримку для задоволення першочергових потреб українців. 

Лише за рік з моменту ескалації конфлікту DRC надала допомогу понад 3 

мільйонам людей за такими напрямками, як: соціально-правовий захист, 



економічний розвиток, фінансова підтримка, забезпечення непродовольчими 

товарами, гуманітарне роззброєння та миробудівництво, а також відбудова 

житла. DRC невпинно продовжує надавати життєво необхідну допомогу там, 

де цього найбільше потребують.   

Данська рада у справах біженців в Україні реалізує та підтримує 

ініціативи гуманітарної допомоги по всій Україні. Таку роботу забезпечує 

штат у понад 500 працівників, що включає закордонних спеціалістів. Маючи 

головний офіс у Києві, DRC працює у 19 областях, щоб надавати цільову, 

своєчасної, актуальну та ефективну допомогу переміщеним особам та 

громадам, які постраждали від війни.   

 

*** 

 

22.01.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?focus=pidlitky-shukayut-spilkuvannya-yak-ho-

krok-plyus-pidtrymuje-vymushenyh-pereselentsiv-u-drohobytskij-hromadi 

Підлітки шукають спілкування: як ГО “Крок Плюс” підтримує 

вимушених переселенців у Дрогобицькій громаді 

Громадська організація “Крок Плюс” діє у Дрогобичі понад вісім років. 

Її активності спрямовані на соціальну підтримку незахищених груп у громаді. 

Від початку повномасштабного вторгнення тут проживає близько 8 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб. Серед них — більше тисячі підлітків, які 

потребують особливої уваги.  

Щоб допомогти молоді адаптуватися, розвинути нові навички, а також 

знайти друзів й долучитися до різних активностей у громаді, команда ГО 

“Крок Плюс” впродовж вересня-листопада 2023 року реалізувала проєкт 

“Школа шляхетності для підлітків Дрогобицької громади”.   

Участь у проєкті взяли 25 підлітків віком від 13-17 років — 15 місцевих 

та 10 з числа ВПО — з родин, які опинилися у складних життєвих обставинах. 

Серед цілей навчальної програми — ознайомити з основними засадами 

культури поведінки та етикету.  

Менторську та фінансову підтримку організація “Крок Плюс” отримала 

в рамках проєкту “Інституційний розвиток громадських організацій в 

громадах України”, що реалізується Спілкою “Громадські ініціативи України” 

за сприяння Національного фонду на підтримку демократії (NED).   

Про активності ГО “Крок Плюс”, підтримку внутрішньо переміщених 

осіб у громаді та актуальні потреби молоді з-поміж ВПО Громадському 

Простору розповіла членкиня правління організації Наталія Городиська. 

Соціальна підтримка — у фокусі ГО “Крок Плюс” 

Мета громадської організації “Крок Плюс” — соціальна підтримка 

незахищених верств та допомога в адаптації. Більшість заходів ГО — про 

допомогу сім’ям, в яких виховуються неповнолітні діти.   



За вісім років команді вдалося реалізувати чимало проєктів, зокрема у 

співпраці з постійним партнером — Дрогобицьким міським центром 

соціальних служб та локальними організаціями.   

“Так, у 2018 році ми долучилися до ініціативної групи, яка на той час 

діяла в Дрогобичі,  — розповідає Наталія Городиська. — У проєкті від 

Міжнародної організації з міграції ми долучилися до роботи з дітьми. Цей 

проєкт, який об’єднував і органи влади, і громадські організації, був 

направлений на соціальне згуртування в громаді, адже на той час у Дрогобичі 

вже проживало багато сімей ВПО. Ми проводили різні майстер-класи та 

ігротеки у мікрорайонах міста із залученням дітей”.   

Згодом організація почала розвивати свою проєктну діяльність.  

Одна з таких ініціатив була реалізована завдяки програмі розвитку 

волонтерства у громадах за підтримки Львівської освітньої фундації. Вдалося 

організувати Літню школу волонтерів, до якої долучено нових партнерів серед 

громадських організацій, зокрема ГО “Родовід”, ГО “Міськрайонний осередок 

Союзу Українок Дрогобиччини”. Спільно проводили різні майстерки та 

заходи у місті.   

Ще один проєкт був реалізований за підтримки GFA Consulting Group 

GmbH,  у рамках  МТД “Психічне здоров’я для України” (MENTAL HEALTH 

FOR UKRAINE — MH4U). Команда організації залучила психологів, які 

надавали індивідуальні та групові консультації для родин ВПО. 

Більшість школярів з сімей ВПО навчаються онлайн, і це проблема 

 До повномасштабного вторгнення Дрогобицька громада налічувала 

понад 122 тисячі осіб. Коли почалася війна, місто стало транзитним пунктом. 

Щоб допомогти людям із тимчасовим житлом, громада облаштувала 32 

локації, переважно у гуртожитках навчальних закладів.  

“Ми фіксували велику плинність вимушених переселенців — загалом у 

громаді було понад 20 тисяч ВПО, — згадує Наталія Городиська. — Люди тут 

перебували якийсь час та їхали далі за кордон. Зараз переважно вже всі осіли. 

Більшість переселенців, які залишилися у нас проживати, є з територій, де 

зараз ще ведуться бойові дії або житло зруйноване, і вони не мають куди 

повертатися. Тобто, сьогодні маємо приблизно 8 тисяч осіб внутрішньо 

переміщених осіб у громаді. Серед них, понад 1120 підлітків, навчальні 

заклади громади відвідують близько 500 школярів.   

“Більшість школярів з сімей ВПО навчаються онлайн, і це проблема, — 

вважає Наталія Городиська. — Їхні батьки розповідають, що діти не 

переходять на офлайн навчання, бо хочуть залишатися у комунікації зі своїми 

класами. Тут у громаді вони долучаються лише до позашкільних активностей, 

тобто відвідують художню та музичну школи, або ж спортивні секції. Рішення 

щодо формату навчання все ж таки залежить від конкретної сім’ї, де батьки 

враховують побажання своїх дітей”. 

Ідея в тому, щоб об’єднати підлітків — місцевих та з-поміж ВПО 

 Щоб підсилити згуртованість молоді у нашій громаді, ГО “Крок Плюс” 

розробила проєкт “Школа шляхетності для підлітків”.   



За словами Наталії Городиської, ідея в тому, щоб об’єднати підлітків — 

місцевих та з числа внутрішньо переміщених осіб. Проєкт залучив групу з 25 

підлітків, з них 15 підлітків є місцевими, а 10 — є ВПО. Всі вони належать до 

родин, якими опікується центр соціальних служб.   

Команда організації розробила спеціальну програму на три місяці, 

заняття проходили один раз на тиждень. Навчались етикету, культурі 

поведінки й знайомилися з культурою та історією краю, де вони нині 

проживають.  

Наприклад, до проєкту долучилися партнери організації — “Союз 

українок Дрогобиччини”, що займається збереженням культури й традицій та 

знає, як передати ці знання молоді.   

“Сьогодні не всі батьки вміють донести це дітям, тому  через наші 

зустрічі представниці організації ділилися своїм досвідом та своїми історіями, 

адже належать до родин із давнім історичним корінням. Наприклад, маємо у 

громаді нащадків родини Івана Франка. Ці життєві приклади та історії дітям 

сподобалися”, — відзначає Наталія Городиська, член правління ГО “Крок 

Плюс”.  

Навчальна програма містила і заняття з етикету — як приймати гостей, 

як поводитися за столом. Дехто з підлітків вперше дізнався про якісь важливі 

елементи етикету. Такі заняття також розвивають естетичне сприйняття.    

Крім того, команда проєкту знайомила молодь з історією України, 

зокрема було організовано екскурсію до місцевого музею “Тюрма на 

Стрийській”. За часів Радянського Союзу на місці музею була тюрма, де НКВС 

знищував українців. Коли у 90-тих роках тут розпочалися розкопки, то було 

виявлено рештки великої кількості людей, зокрема у криниці на території 

тюрми. Багато тіл було ідентифіковано та перепоховано.  

“Ця екскурсія дуже сильно вплинула на підлітків. Після спілкування з 

екскурсоводом та працівниками музею, у дітей розширилося розуміння нашої 

історії… Їх дуже вразило те, як радянська влада нищила українців, і що зараз 

у намірах росії нічого не міняється. Вона й далі посягає на нашу незалежність 

та наші українські землі”, — розповідає Наталія Городиська.  

Проєкт також передбачав спілкування з психологом. На груповому 

занятті діти пропрацювали внутрішні блоки та отримали психологічну 

підтримку для власної соціалізації й самореалізації. 

Підлітки шукають спілкування 

 “Сьогодні підлітки шукають спілкування”, — переконана керівниця 

організації ГО “Крок Плюс” Оксана Матчишин. Коли проєкт завершився, то 

дев’ять учасників й учасниць “Школи шляхетності” долучилися до роботи 

Дитячого парламенту, який діє у Дрогобицькій громаді вже понад сім років.   

Оксана Матчишин відзначає, що хоча у Дрогобичі сьогодні є чимало 

просторів, які залучають молодь, та підлітки-учасники цього проєкту знайшли 

себе саме у Дитячому парламенті. Ця ініціатива діє при Дрогобицькому 

міському центрі соціальних служб на постійній основі. Її учасники — це 

активні лідер(к)и громади, які волонтерять та долучаються до різних заходів. 

Гасло Дитячого парламенту — щоб голос дітей був почутий у громаді.  



“І саме до цих активних потягнулася наша молодь. Це гарне 

продовження проєкту. Наприклад, зараз відбувається триденний тренінг з 

комунікації та розвитку лідерських якостей, і в ньому беруть участь і 

представники/ці нашого проєкту.   

З відгуків бачимо, що такі активності для молоді є актуальними для 

нашої громади, тому будемо й надалі активно працювати”, — каже Наталія 

Городиська, членкиня правління ГО “Крок Плюс”. 

 

*** 


